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A nemzet szelleme.
A nemzeti önérzetnek sértetlen fentar- 

tása egyrészről, az alkotmányos biztonság­
nak megóvása a király és nemzet viszo­
nyában másrészről — ezek az igaz tanú­
ságok, melyek arany betűkkel ragyognak 
ránk a közelmúlt napok gyászfekete apo- 
iheozisából. Nagynak mutatkozott a mi 
magyar népünk abban, hogy lelkének ama 
legmélyebb megillelődése közepet! is, melyet 
az elmúlt harezok ideális hősének elhunyta 
okozott, mindvégig ennek a két köteles­
ségnek lehető legteljesebb egyensúlyával 
jelent meg a világ előtt. Bizonyára a 
gyásztisztelet Kossuth Lajosnak hült ham­
vai körül a szó szoros értelmében általános 
nemzeti manifesztáczió volt, mely elemi 
erővel zúdította fel a népmilliók mély­
ségeit. És mégis mily nyugodtan fenséges 
maradt itt az őserőkig lehatoló tömegérzés, 
melyet rendszerint, démoni vonásokkal fes­
tenek a történelem lapjain. Megmutattuk 
az egész világnak büszke nemzeti önérze­
tünket, a mikor minden párt és minden 
osztály egyaránt résztvett annak a férfiú­
nak halotti kultuszában, a ki halála nap­
jáig a legyőzött nemzet; forradalomnak 
eszméjét képviselte, és a [dinasztiával való 
kibékülés után is a száműzetésben maradva 
alkotmányos rendünknek, parlamenti párt­
életünknek legszélsőbb korlátain kívül ál­
lott.

De ez óriási gyásztüntetésben még 
inkább vívhatja ki a világ csodálatát az. 
hogy daczára igézetes emlékszem jelentő­
ségének nem volt egyetlen még oly cse­
kély mozzanata sem. mely alkotmányos 
fejlődésünknek egyenletessége és bizton­
sága ellen irányult volna. Ne is hivatkoz­
zatok egyedül arra a bámulatos külső 
rendre és arra a csodálatos politikai fe­
gyelmezettségre, mely itt a fővárosban a 
temetési menet sok százezreit jellemezte. 
Szerte az országban nincs oly apró hely, 
hol magyarok laknak, hogy a legmélyebb 
gyásznak hangjaival ne siratnák ott a forra­
dalmi eposz halott hősét, de mutassatok 
egyetlen hangot, akar a legkisebbke jelt, 
mely dinasztia-ellenes czélzatról, az alkot­
mányos érzés ingadozásáról tenne bizony­
ságot. Nem találtok olyast sehol.

íme a mi nemzetünknek igazi szelleme.
Ha igv nyilatkozott a kegyelet igazsága a 

népmilliók között, melyeket csak elemi ösz­
tönök vezetnek, nvüatkozhatik-e máskép a 
parlament tényezői között, melyeknek ko­
moly felelősségérzetlel kell intézniük az 
ország sorsát. Nem gondolhatnak ők se 
másra, mint egyteiől a nemzeti önérzetnek 
követelésére, másfelől az alkotmányos biz­
tonság követelésére. Vájjon fenyegethet-e 
bennünket valahonnét a két követelés ösz- 
hangjának megzavarása ? Fájdalom, hely­
zetek kényessége abban lesz érezhetővé, 
hogy a látszat szerint a koronának vise­
lője ez esetben nem érti a nemzeti lélek tiszta 
melységét, és úgy7 lehet, a nagy apotézisban,

A legrégibb diákzavargás Magyar- 
országon.*)

Néhány hét előtt Denitle Henrik, a vatikáni tit­
les levéltár első őre, ki ez idő szerint, a franczia 
kormány költségén, a párisi egyetem nagv diplo- 
n atáriumat teszi közzé, ezen egyetem «angol nem­
zetének» jegyzőkönyvéből egy helyet mutatott be 
nekem.

A párisi egyetemi angol nemzet, melyhez tudva­
levőleg a német- és magyarországi tanulók is tar­
toztak. az 1406-ik év junius 8-ikan ülést tartott. 
Magyarországi Tamás mester szólalt föl. Előadta, 
hogy Zsigmond magyar király követei érkeztek 
Parisba s ezt az alkalmat fel kellene haszna ni, 
hogy «a magyar urak» és különösen az élükön 
álló «gróf ur» közbenjárását kérjék ki uralkodó­
juknál, Magyarországi Benedek mester, a római 
és kánoni jog licentiátusa érdekeben, a ki eg, kor 
az egyetemnek díszére vált és most a király ren­
deletéből egy diukzavargás miatt börtönben sin- 
lodik. Az indítvány elfogadtatott. A magyar köve­
tekhez küldöttség bocsáttatott

A tudós kiadó közölte velem, hogy ez a Bene­
dek mester tudományszomjának kielégítése végett 
Európa több egyetemét látogatta. 1383-tól 1387-ig 
a pragai egyetemen tanult, s ott a bölcsészettu­
domány mesteri fokozatai nyerte el. Tiz esztendő 
múltává! jött Parisba, a hol a kánoni jog li- 
cenüatusáva rnozdittatott elő 1308. april 1-én. 
Majd a paduai egyetemet kereste fői, hol 1401-ben 
a romai jog mestere lett, és ezzel tanulmányait 
befejezte.

Ezrkután Denifle a követség felől, mely 1406-ban 
a franczia királyi udvarnál járt, továbbá Benedek 
mester életpályájáról, végre fogságának okáról es 
tartamáról felvilágosítást kert tőlem.

Az érdekes közlemény természetszerűen nagy 
mértékben keltette föl figyelmemet; habár egesz 
jelentőségét az első pillanatban nem ismerhettem. 
A követségre vonatkozó válaszom hamar készén 
volt, a mi pedig Benedek mester egyéniségét illeti, 
szívesen ajanlsoztam, hogy élet-viszontagságai fel­
derítése végett kutatásokat teszek.

Abból a föltevésből indultam ki, hogy a párisi 
egyetem hires magyar tanulója bizonyára vagy a 
Zsiemond királytól alapi ott ó-budai főiskolán, vagy 
a bécsi egyetemen foglalt el tanári állást, és ime

*■ Eraknói Vilim,- «'Nyomozások egy középkori magyar 
tuü'jí életviszontagságainak f ö nt Vr"-» czimu felolvas,i-
«aixii.

a forradalmi hagyományok visszatérő ere­
jét gyanítja. Bármilyen legyen azonban a 
király felfogása, nem szabad ez okon vég­
zetes ellentétet király és nemzet között 
fölmerülni engednünk. Valóban sajnáljuk, 
hogy a király szivéhez nem talált utat az 
a nagylelkű sugallat, mely őt a nemzettel 
a halott iránti kegyeletben egyesítette 
volna. Ez d°ritette volna ki előtte is leg­
jobban. hogy a nemzeti jogok hős védő­
jének megszentelt emlékezete nem rontja 
meg a nemzet szivében a trón iránti igaz 
hűséget. De benső személyes érzelmekkel, 
még ha egy király lelkében élnek is, nem 
lehet pörbe szállanunk. A meddig királyunk 
alkotmányos kötelességeit híven teljesíti, 
nem lehet politikai vádat és politikai el­
lentétet támasztanunk azért, hogy nem 
emelkedett az emberi erény ideális magas­
latára. Uralkodónk Kossuth Lajosban csak 
azt a férfiút látja, ki őt trónfosztottnak 
nyilvánította és mindvégig a dinasztiával 
elfogadott alkotmányos viszonynak kibékit- 
hetlen ellensége maradt. Ha ezen változ­
tatni nem tudunk, ez semmikép nem szol­
gálhat kiinduló pontul arra. hogy a király 
és a nemzet közötti kölcsönös bizalomnak 
összefűző hatalma veszendőbe menjen, és 
igy alkotmányos rendünk szilárdsága 
kétessé váljék. Nem lehet itt más fel­
tételünk . minthogy szabad önérzettel 
nyilvánítva saját kegyeletünket, tisztelet­
tel nyugszunk meg a király személyes 
érzésében is.

A kérdés itt csak az, hogy a királyi ér­
zékenységnek köteles kímélete és az őszinte 
törekvés, hogy az alkotmányos uralom
összes tényezőinek harmóniáját megóvjuk, 
milyen mértéket Írnak elő oly tények irá­
nyában. melyekkel a kormány vagy a 
parlamenti szuverénitás más képviselői a 
nemzeti kegyelet teljességét megcsorhitot- 
ták. Kétségtelen, hogy oly dolgok is tör­
téntek. melyek a legerősebb bírálatot te­
szik szükségessé. A ház elnökének amaz 
eljárása, hogy a képviselőház vezeté­
sének kötelezettsége elől megszökött, egy­
szerűen megbocsátjatlan. Vajon a kor­
mány a király iránti tekintetből kény­
telen volt-e lemondani arról, hogy a nem­
zeti gyász nagyságának a temetésen való 
megjelenésével is adózzék, ezt erősen két­
ségbe vonhatjuk. Feltétlenül el kell azon­
ban ítélnünk, hogy a kormány befolyása 
megakadályozta az olyan intézkedéseket is, 
melyek kizárólag a népképviselet elhatáro­
zásának körébe esnek. Ezeket a sérelmeket 
az ellenzéki pártoknak okvetlenül szoba is 
kell hozniok, mert épen ez a nemzeti ön­
érzet elengedhetlen követelése. Nem tudjuk 
még, mily módon fog ez megt vténni, de 
bizonyos, hogy a sérelmek előterjesztésénél 
két tekintetet kell mindenkinek szem előtt 
tartania.

Az egyik, hogy a parlamenti birálat is 
attól a tiszta es nemes szellemtől legyen 
áthatva, mely a nemzet gyászát jelle­
mezte, és ha kell, ünnepies nyilatkozat­

«A magyarországi tanárok és tanulók a bécsi egye­
temen czimü saját munkálatomban a bölcsészeti 
kar examínátorainak névsorában egy Benedictus de 
Ungarin fordul elő; a bölcsészeti kar tanárainak 
név --órában pedig Benedictus de Makra, a kiről fel 
van jegyezve, hogy 1390-ben csillagászati előadá­
sokat tartott.

Kétségtelennek tartottam, hogv a két név egy 
személyt jelel. Ennek a Benedeknek azonossága 
azzal, a kit a párisi egyetem tizenhat évvel utóbb 
kérkedve vall egykori tanulójának. — szintén való­
színűnek látszott : de bizonyítást követelt.

A nyomozást folytatván, a «M. T. Akadémia 
Történelmi Bizottságának oklevélmásolatai -t ismer­
tető kiadványban, megragadta figyelmemet ez az 
utalás : «Benedek mester lazadó-főnök 1403.»

Zsigmond király 1403. szeptember 6-ikán Esz­
tergomból Raguza varos közönségéhez irt levelében 
Urdui ez elő. inelvnek legelején a király közli, 
hogy (Csehországból) szerencsésen Budára érkezett, 
s mig itt időzött «bizonyos Benedek mester — 
úgymond — a római és kánoni jog tudora, meg­
felejtkezve az ő tanárainak és mestereinek tanítá­
sáról, úgyszintén elfelejtve a tőlünk bőségesen 
ráhalmozott jótéteményeket, más ellenségeinkkel 
eeyeti mben, nyolezszáz lovas élén ránk támadott: 
mi azonban őt. egész haderejével együtt, Pest 
varos határánál, isten segítségével, leküzdöttük, 
most pedig bilincsekbe verve fogságban őrizzük.»

Ismeretes, hogy Zsigmond király az ő önkénves 
kormányzásával többször idézte föl a nemzeti 
elégületlenség kitöréseit. És mikor 1402-ben a 
magyar trónra az örökösödési jogot az osztrák 
herczegnek szerződésileg biztosította, az ország 
legféltettebb szabadsaga, a királyválasztás joga 
ellen intézett merénylettel szemben, az egyházi és 
világi főrendek túlnyomó többsége elpártolt tőle és 
1403 tavaszán László nápolyi királyt Magyarország 
királyává megválasztotta. László július 19-ikén 
Zárába érkezett, az esztergomi érsektől megkoro- 
naztatott és Székesfehérvár felé nyomult.

De Zsigmond hivei : főleg Garai nádor, Maróthi 
bán és Stibor vajda gyorsan tekintélyes haderőt 
gyűjtöttek egybe, a Nápolyi László pártján álló 
urakat több csatában megverték és főt magát is 
arra kényszeritették, hogy Dalmacziába innen 
pedig csakhamar Nápolyba visszatérjen ; mig Zsig­
mond a hűségére visszatérőknek ^amnesztiát hir­
detvén, rövid idő alatt az o.szágban uralmát és a 
békét helyreállította.

Ebben a mozgalomban volt Benedek mesternek 
részé, és pedig előkelő részé; a mit abból ítélhe-

tal is tegyen tanúságot a trón irányában 
alkotmányos hűségünk érinthetlen voltáról. 
A másik tekintet, hogy a sérelmeknek 
megvitatása a parlamenti tanácskozásnak 
természetes korlátái között történjék. Mert 
ha, a mint hírlik, bizonyos oldalról a jo­
gosult sérelmeket jogtalan erőszakolással és 
olykép tennék a parlamenti napirend ál­
landó elemévé, hogy a képviselőház a há­
zassági törvényjavaslat tárgyalásának már 
előre megállapított folyamatát le ne bonyo­
líthassa, — bizony-bizony egy pillanatig 
sem volnánk kétségben, hogy kik a valódi 
intézők és mik a czéljaik. Az ördög néha 
kitűnő maszkot is választhat, de akkor is 
meghallják a lólábnak dobogását.

Hiszen átlátszó játékot űznek azok az 
urak, kik feketék voltak akkor is, mikor a 
katholikus nagygyűlés lobogóját bontották 
ki, akkor is, mikor a Kossuth gyász színé­
vel ékeskedtek. Kit akarnak ők félrevezetni ? 
Azt az országot talán, mely Kossuth La­
josban a népszabadságnak és a nemzeti 
haladásnak lánglelkü apostolát imádta ? 
Milyen képzelődés!

Budapest április 5.
A képviselőház közelebb megkezdődő tanácsko­

zásainak a napirendién tudvalevőleg a házassági 
javaslat általános tárgyalásának a folytatása, ille­
tőleg a zárbeszédek megtartása 1 űzetett ki. Előre­
láthatólag azonban e napirend előtt még más kér­
dések kerülnek szőnyegre. Ezek közt lesz a kor­
mánynak és a képviselőház elnökének a Kossuth 
halála következtében beállott nemzeti gyásznál ta­
núsított magatartása. A függetlenségi és 48-as 
párt körében igen elkeseredett hangulat uralkodik 
a kormány ellen egyrészt a tett rendelkezések, 
másrészt az elkövetett mulasztások miatt. így te­
hát nemcsak az elnök eljárását, hanem a kormány 
magatartását is éles támadások tárgyává akarják 
tenni. A függetlenségi és 48-as párt a nemzeti 
közérzületen ejtett sérelmek orvoslását fogja köve­
telni. Ily sérelem az, hogy a kormány egyáltalán 
nem vett részt a nemzet gyászában, hogy a mi­
niszterek által kiadott rendeletek megakadályozták 
n nemzet egy részét kegveletes érzelmei szabad 
nyilvánításában, hogy a képviselőim se tehetett 
eleget a nemzeti gyász alkalmából a közóhajtás­
nak ; hogy a miniszterelnök egyszer tett kijelenté­
sének a megváltoztatásával s egész viselke­
désével zavart csinált a nemzeti érzület és 
a korona között. Ezenkívül a párt szóvá te­
szi azokat a rendőri és katonai intézkedése­
ket is, melyek szertelen izgalmat keltettek, úgy 
hogy csak a főváros közönségének a n mes és 
kegyeletes viselkedése vehette elejét a nagyobb- 
aránvu zavargásoknak. Azt, hogy ezeket a kérdé­
seket minő formában veti majd föl a párt, a va­
sárnap tartandó értekezleten fogja elhatározni; ed- 
digelé azok még nem voltak formális tanácskozás 
tárgyai.

A kcpvisclöház folyó évi április 9-én, hétfőn, d. 
c. 10 órakor ülést tart.

tűnk meg, hogy Zsigmond király a Raguzához in­
tézett levélben ellenségeinek ’leküzdéséről szólván, 
egyedül őt nevezi meg.

De a levél szövege kétségtelenné teszi azt is, 
hogy az 1403-ik évi felkelés ezen vezérében a pá­
risi egyetem védenezét csakugyan megtaláltam. így 
tehát a további nyomok után ezen felkelés törté­
neti emlékeiben kellett kutatnom.

És csakhamar találkoztam vele Zsigmond király 
egykorú német éhtirójának munkájában. Windeck 
az 1403-ik évi felkelésről szólván, elmondja, hogy 
Makrai Benedek Ó-Rudát szállotta meg, de Stibor 
vajda ellene vonulván, őt a város elhagyására 
kényszeritette. nvilt csatában leküzdötte és bilin­
csekbe verve fogságba hurczolta.

Ezen elbeszélés bizonyossá tesz minket afelől, 
hogy Makrai Benedek, a bécsi egyetem tanára, a 
párisi egyetem hires tanulójával azonos. Emellett a 
fölkelésben vitt szerepének jelentőségét is meg­
erősíti.

Ezt a jelentőséget nem rangjának, nem is csa­
ládi összeköttetéseinek köszönhette. Az egyházi és 
világi méltóságok névsorában az ő nevét hiába ke­
ressük. Családjának nyomára okleveleinkben nem 
akadunk. Tudományos képzettsége és hírneve nem 
lett volna magában elegendő arra, hogy őt vezéri 
állásra segítse.

Jelentőségének szükségkép más alapja volt, s 
ennek földerítésére Windeck «. özet minket, a mikor 
kiemeli, hogy akcziójának kiinduló pontját Ó-Buda 
képezte. Már pedig tudjuk, hogy O-Buda volt a 
Zsigmond királytól alapított egyetemnek székhelye.

Figyelmesen olvasva Zsigmond király levelét, 
abból azt a következtetést vonjuk le, hogy az a 
Benedek mester, a kiről beszél, a jogtudománynak 
tanára volt; s azt akarja hangsúlyozni, hogy a 
tanár, mikor uralkodója ellen fegyvert fogott, 
össseütlMsésbc jött azokkal a tanokkal, a miket a 
tanszékről ö maga hirdetett. Vagyis az a csapat­
test, a mit ő vezérelt, az egyetem ifjnsáqából ala­
kult !

És ez nemcsak magában véveyiagyérdekü tényt 
illusztrál, hanem középkori műveltség-történetünk 
egyik rejtélyét meglepő módon oldja meg, az ó- 
budai egyetem homályos történetét deríti föl.

Erről a főiskoláról igen keveset tudunk. 
Fennállása felől a legelső tudósítást IX. Bo- 
nifácz pápának 1395. október 6-an kelt az a bul­
lája tartalmazza, a mely Lukács ó-budai prépostot 
fölhatalmazza, hogy Csanádi püspökké neveztetvén 
ki. a prépostságot és az ó-budai főiskola kanczel- 
lárságat továbbra is megtarthassa. A kővetkező

Kossuth Lajos Tivadar búcsúja.
Kossuth Lajos Tivadar ma este 7 óra 45 percz- 

kor haza utazott Nápolyba.
A déli vasút budai állomásánál már estefelé 

hat órakor sok száz ember gyűlt össze, könnyen 
érthető kíváncsisággal várva azt a pillanatot, 
melyben itt hagyja a fővárost, a mely oly rajongó 
lelkesedéssel üdvözölte őt, Kossuth Lajos fiát, ne­
vének örökösét, a falai között.

Kevéssel hét óra előtt megérkezett a két testvér 
és pedig Fcrencz Gerlóczy Károly helyettes polgár- 
mesterrel és Lajos Tivadar nápolyi barátjával, 
Luciannal. Az utánuk kővetkező kocsikban pedig 
Márkus alpolgármester és Kun Gyula tanácsos ki­
sérték ki. A család tagjai közül Ambrozovks Dezső 
a két fiával, Thék Endre, Brázay Kálmán, de 
Oerando és neje született Teleki grófnő, Meszlcnyi 
Lajos országgyűlési képviselő és Gunst Ber­
talan fiumei magánhivatalnok, a ki Kossuth 
Lajosnak egykor titkára volt, jöttek ki a pályaud­
varra. Ott voltak még Eötvös Károly, Herman 
Ottó, gróf Károlyi Gábor, Sturmann György, Hclfy 
Ignácz, Szabó Imre országgyűlési képviselők, Ger­
lóczy Károly polgármester neje és leánya s Szalag 
Imre miniszteri tanácsos. Ambrozovics Dezsőnétől 
Kossuth Lajos Tivadar még a Hungária szállodá­
ban elbúcsúzott, mert az visszamaradt a gyengél­
kedő Ruttkayné-nál, a ki azonban ma már sokkal 
jobban érzi magát, mint az előző napokban. Ott 
volt dr. Basso is és Kossuth volt hú szolgája.

Az első osztályú váróterem csakhamar megtelt 
közönséggel. Kossuth Lajos fiait nagy cso­
portokban állták körül, lesvén minden szót, mit ki­
ejtenek, abban a reményben, hogy a nagy halott 
életéből egyet-mást meghallanak. Hisz oly öröm­
mel fogadja minden magyar ember a legki­
sebb anekdotát, mely az ő nagy életével függ össze, 
oly szentnek tart minden porszemet, melyet lábai 
érintettek.

A Kossuth-fiuk ma feltűnően jókedvüek voltak 
s kíséretük minden egyes tagjához volt egy barát­
ságos szavuk, egy mosolygó tekintetűk. Jól esett 
látni a mély gyász napjai után az első napsugarat, 
halavánv arezukon az első gyönge pirl s azt az 
áhitatos tiszteletet, azt az imádattal határos bá­
mulatot, a melvlyel az a két őszülő, komolv férfiú 
atyjának nevét kiejtette. Ott állt körülöttük ka­
laple véve a közönség, érezvén a pillanat gyá­
szát, mikor távoznak hazájukból, itt hagyva 
mindent, a mi szivüknek kedves volt s 
mennek egy vendégszerető, de idegen or­
szágba, a mely szívesen fogadta fel őket har- 
minezöt évvel ezelőtt, mert Kossuth Lajos fiai vol­
tak ; a mely menedéket adott nekik, mert üldözöt­
tek voltak s a mely ma tiszteli és becsülis a pol­
gári társadalom minden ékességével feldíszíti őket, 
mert fogadott hazájuk javán munkálkodnak férfi­
erővel, becsületes munkával s alapos tudással — 
de az a föld, melyen menedéket találtak, mégis 
idegen ; az a nap, mely arezukat süti mégis idegen 
tengerek hullámaiból kel és idegen begyek ormai 
mögött nyugszik le. Egyedül vannak ott. Egv hat- 
lábnyi darab földbe eltemették azt, a mi 
őket. eddig az olasz ég alá vonzotta s 
idelánczolta a magyar hazához örökre s megold- 
hatlan kötelékkel.

Húsz perez volt még bátra a vonat megindu-

1396-ik évből pedig a bécsi egyetem jegyzőköny­
vében találjuk azt i följegyzést, hogy tanára, Ho- 
rovrí János, a budai főiskola egyik tanszékére hi­
vatott meg.

Az ó-budai egyetem tehát a XIV. század vé­
gén fönnállóit és virágzott. A XV. század má­
sodik évtizedében, a mikor azt a konstanczi egye­
temes zsinaton hat tanára képviselte, szintén fönn­
állóit és virágzott.

Be van azonban bizonyítva, hogy ezen jelzett 
két időpont között, 1410-ben ez az egyetem nem 
létezett; mert az egyetem újból való felállításának 
terve foglalkoztatta a királyt és a pápát!

A nevezett év augusztus 1-én ugyanis XXII. 
János pápa bullát állít ki, melyben igv nyilatko­
zik : «Krisztusban kedvelt fiunk, Zsigmond, Ma- 
gyorország dicső királya előterjesztette nékünk. hogy 
ő Magyarország és a többi szomszéd országok 
hasznát és javát előmozdítandó, Ó-Buda városában, 
mint minden tekintetben alkalmas helyen, az ösz- 
szes karokat magában foglaló egyetemet az apostoli 
szentszék által letesittetni cs szerveztetni óhajt.* 
Ezen óhajtásnak megfelelve, a pápa az Ó-Budán 
felállítandó és négy tudomány-karral szervezendő 
főiskolát mindazokkal a kiváltságokkal ruházza tői, 
a melyeket a párisi, oxfordi, bolognai főiskolák 
bírnak.

Mikor ezt a bullát a római levéltárban megta­
lált; m. akképen magyaráztam azt, hogy az ó-budai 
egyetem kezdetben nem mind a négy kart foglalta 
másában, és kiegészítése 1410-ben történt.

Be kell vallanom, hogy |ez a magyarázat a 
bulla szövegében támogatást nem talál, és 
arra csakis az vezetett, hogy az egyetem megszű­
nésének és újból való felállításának föltevése még 
önkényesebbnek látszott.

Azonban az egyetem tanárainak és tanulóinak 
az 1403-iki fölkeléshez való csatlakozása teljesen 
érthetővé teszi azt, hogy a zavargó, sőt lázadó 
egyetemet Zsigmond feloszlatta.

És ha figyelemre méltatjuk Zsigmond magavise­
letét Makrai Benedek irányában, abból is azt a 
következtetést kell levonnunk, hogy az ó-budai ta­
nár a hálátlanság és hűtlenség súlyosabb beszá­
mítás alá eső bűntényét követte el, mint a 
fölkelés többi vezérei és szervezői. Mig ezek kőny- 
nyen kieszközölték az amnesztia kedvezéseinek 
reájok alkalmazását: Benedek mesternek sok évig 
kellett börtönben szenvednie. Fogságának már 
harmadik esztendejére esik a párisi egyetem köz­
benjárása De ez eredménytelen maradt. A 
diákok fellázitójának tovább kellett szenvednie.

iásáig. Mindenki még egyszer jól megnézte a tá­
vozni készülőt, hogy vonásai emlékezetében ma­
radjanak.

— És te meddig maradsz még Pesten? — 
kérdé valaki Kossuth Ferencztől.

— Jövő hét végén utazom én is.
— Nápolyba?
— Igen, Nápolyba. Ott szépen és kényelmesen 

berendezett lakásom van, mert nem szeretek rosz- 
szul élni, — mondá mosolyogva.

Kinn a perrónon az első csengetés hallatszott 
A közönség izgatottan kezdett mozgolódni.

Gerlóczy polgármester odalépett Kossuth Lajo 
Tivadar elé s a kővetkező szavakat intézte hozzá:

«Mélyen tisztelt barátom !
Búcsúzni nem szeretek, nem is akarok, hanem 

igen köszönöm azt, hogy a főváros vendégsze­
retetét igénybe vetted, Én csak annyit mondok, 
a viszontlátásig.»
Ezzel nyakába borult Kossuth Lajos Tivadarnak 

s megcsókolta.
A közönség éljenezni kezdett, Kossuth Lajos 

pedig kalapját levéve s a közönség felé fordulva, 
kővetkezőkép válaszolt :

-Édes barátaim!
Engedjétek meg e perezben egy pái 

szóval, ha ugyan lehet, elbúcsúznom. 
Az elválás perezében annyi fájó, de 
mégis annyi édes visszaemlékezés száll 
telkembe, hogy valóban félek attól, hogv 
nem tudom magamat kifejezni. Az éle­
tem utolsó húsz napja, a melyben annvi 
fájdalmat, éreztem és annyi mély kegyé 
letet láttam, őrökké emlékezetes marad 
előttem. Ép három hete, csak három 
hete, hogy nápolyi hivatalomból szegé­
nyes hajlékomba visszatérve, bátyám táv­
sürgönyét találtam, melyben értesített, 
hogy az orvosok legutóbbi véleménye 
szerint atyám állapota nem aggasztó. 
Néhány óra múltán, épen éjfélkor, egy 
újabb sürgöny gyorsan haza hivott. 
Visszaemlékezem, mikor Nápolyból Tu- 
rinba utaztam, szemlélve a vidéket, 
mintha gyászfátyollal lenne bevonva an­
nak az Itáliának kék ege, mely hosszas 
ottlétem folytán második otthonom lett.

Midőn Turinha megérkeztem és atyám 
betegágyához léptem, az a nagy elme, mely 
oly nagy gondolatokat teremtett meg, az 
a szem, mely oly mélyen tudott, a jövőbe 
tekinteni, már nem ismerte meg fiát.

Jött a katasztrófa, jött az apothézis, 
azután jött a diadalut, a fájdalmas és 
gyászos diadalut. Visszajöttünk oda. a 
hova más körülmények, közt reméltünk 
visszatérni. Egy nemzet várt. Egy nem­
zet szeretettel és részvéttel, mely oly 
nagyszerűen hatott meg, hogy ha any- 
nyit is élnék, mint boldogult atyám élt. 
akkor sem feledném el soha.

Sőt e perezben messzebbre is vissza- 
emlékszem. Negyvenöt évvel ezelőtt el­
hagytuk c hazát, mely cl volt tiporva, 
külföldön pedig atyai, anyai és testvéri 
szerető kezek fogadtak. Most a haza 
nincs eltiporva, azonban külföldön nem 
várnak szerető kezek többé.

Windeck feljegyzéseiből tudjuk, hogy fogságának 
csak hatodik esztendejében tudták jóakarói a/, ó 
szabadonbocsátásat kieszközölni: azt az alkalmat 
használták föl Zsigmond megkérleiésére, mikor 
Ciliéi Borbálával egybekelését ünnepelvén, a ke­
gyelem sugallatainak meghallgatására fogókon válj) 
lehetett.

De ekkor aztán Zsigmond nemcsak megbocsá­
tott neki, hanem szolgálatába is fogadta Benedek 
mestert, a ki azután uralkodóját — úgymond 
— Spanyol-, Franczia- és Angolországba is el­
kísérte.

Miután pedig az ó-budai egyetem helyreáll bu­
sának tervét Zsigmond 1410-ben, kevéssel Makrai 
Benedeknek szabadonbocsátása és a királyi ,-zol- 
gálatba lépése után karolta föl: valószínűnek lat­
szik, hogy abban néki része volt.

Igv végződött a legrégibb magyarországi dia ka­
vargás, és az annak élére állott rektor bünhödé- 
sének története.

KÉT UNOKATESTVÉR.
AMERIKAI REGENY. 3

Irta: A. RATH GREEN.
I. RÉSZ.

A feladat.
— Nem hallott-e zajt a házban, akár előbb, 

akár később ? Gondolkozzék csak.
— Semmitsem hallottam.
— így hát a fölfedezés, melyet ma reggel tett, 

minden tekintetben meglepetés volt önre ?
— Igen, a legnagyobb meglepetés.
E fölfedezésre vonatkozólag, részletesebb nyilat­

kozattételre hivatván föl, Tamás elmondta, hogy 
miután Leawenworth urat egy ideig hiában várták 
a reggelihez, a házbeliek gyanítani kezdték, hogv 
valami rendkívülinek kellett történni. Egy darabig 
még haboztak, hogy fölmenjenek-e hozzá, és csakis 
mikor már jó hosszú idő lelt el, a nélkül, hogv 
Leawenworth ur megjelennék, lett Eleonóra kis­
asszony nagyon nyugtalan; eltávozott hát az ebéb- 
lőből, kijelentve, hogy elmegy és meggyőződik a 
történtek felől. De csakhamar visszatért, nágvon 
ijedt arczczal; elmondta, hogy kopogtatott nagr- 
bátyja ajtaján, sőt nevén is szólította, azonban 
hiába, mert nem kapott választ. Ekkor Harwell ur 
és ő, Tamás, együtt mentek föl és megkísértették 
kinyitni a hálószobába vezető két ajtót, de be-



2 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 6.
Nem búcsúzom el végleg! Mert ott, 

hol atyám, szeretteim sirja van, oda 
sokszor vissza fogok látogatni. Mikor, 
milyen körülmények között, arról hadd 
ne beszéljek. Túlságos közel még egy 
sir, melynek más jellege is van, mint a 
puszta kegyelet.

Most pedig fogadják köszönetemet 
mindannyian, különösen Budapest fővá­
ros, annak törvényhatósága, köztük kü­
lönösen Gerlóczv és Márkus polgármes­
terek, kikhez örök hála és barátság köt. 
Ők a gyönyörű főváros és a nemzet óha­
ját oly fényesen teljesítették, a minél 
már nagyobbszerüt nem várhattunk.

És most, midőn utolsó fájó perczét

úrnő és mások. Kossuth Ferenczet és Lajos Tiva 
dart tisztelettel üdvözölte a közönség.

Kossuth Ferencz babérból és pálmaágakból kő 
tölt szép koszorút tett le a szobor felső talapza 
tára. A fekete selyemszalagon ez a felírás van 
*A névtelen félisteneiének — Kossuth Ferencs és 
Lajos Tivadar».

Kossuth Ferencz ezután a közönség felé fordulva 
a kővetkezőket mondotta: »Uraim! Eljöt'ünk meg 
koszoruzni a névtelen félistenek szobrát, a kik 
valódi megalkotói voltak a jelen és jövő Magyar 
országnak, mert megmutatták, hogy a magyar mer 
küzdeni, tud győzni és meghalni, ha kell, midőn 
törvényeit eltiporják s szabadságát és függctlensé 
gét fenyegetik.»

Lelkes éljenzésbe törtek ki a jelenlevők, mire
töltöm ittlétemnek, — fájó, mert mész- azután Kossuthék gróf Széchenyi Bélánál tettek 
szebb leszek kedveseimtől, mint eddig látogatást.
voltam — engedjék meg, hogy atyám | *

Kossuth fiai ma délután özv. gróf Károly\
Gvörgynénel ebédeltek.

emlékét, kinek holttestét nemesebb ke­
zekre. mint ily város, ily képviselőtestü 
lété és mint ily polgármestereké nem biz 
hattuk. az önök. a nemzet örök emlé­
kébe ajánljam. Köszönöm a szives ven­
dégszeretetet, viszont kérem, tartsanak 
meg emlékezetükben. Ebben a perczben, 
ha szabad n'íg egy szót, mely nem tar­
tozik szorosan a kegyelethez.

Tartsák meg örökké azon nagy em­
bernek, kit atyámnak voltam szerencsés 
neveztetni, emlékét, nem csak emlékét, 
hanem elveit is. őrizzék meg szivükben 
elveit és azt a honszeretet, mely az ő 
nagy lelkét eltöltötte. Mert akármilv 
nagy a hazaszeretet az sohasem oly 
naoy, hogy még nagyobb ne lehessen. 
Ezt a hazaszeretetei, fokozzák még azon 
simái, azon szent sir mellett, melyet 
az önök, a haza őrizetére bíztunk.
Isten aldja meg önöket !“
Nem volt szem,- mely szavait uiegkőnyczetlen 

hagyta volna. De sietni kellett, a vonat csak az 
indulásra várt. Kossuth Lajos még egyszer meg­
csókolta barátait es ismerőseit s aztán főiszállt 
a szalonkocsi ja ha nápolyi barátjával. Bátyjától 
konyek közt búcsúzott el, s megszorítván egy­
más kezét, néhány perczig mereven mozdulatlanul 
nézték egymás szemébe, mintha mindegyikőjük egy 
szent, egy törhetleu fogadást telt volna magában. 
Meg egy csók, még egy kézszoritás s a vonat 
megindult.

Eötvös utána kiáltott a távozónak 
— Megfogadtuk Karolyi Gáborral, bogv még ebben

Kossuthék ma több helyen látogatást tettek 
azonban csak névjegyeiket hagyhatták hátra Hor­
váth Sándor evang. lelkésznél és Szmrecsányi Fái 
püspöknél. Ellenben Samassa egri érseket otthon 
találták, valamint Stieher Yrincze plébánost is, a 
kiknél egy-egy negyedóráig időztek. A rekviem 
előtt Gerlócey Károly alpolgármesternél tettek Iá 
togatást. Kilencz óra után hajtattak az alpolgár­
mester Havas-utezai lakasára s mindaddig ott ma' 
radtak, mig Gerloczyval együtt nem mentek az 
izraelita templomban tartott gyászistentiszteletre. 

*
Kossuth Ferencz és Kossuth Laj'os Tódor dél­

előtt fel 12-kor a budapesti ügyvédi kamara hiva­
talos helyiségeibe mentek. Az irodában Mayer Lajos 
tisztviselőnél az elnökség számára névjegyüket hagy 
ták hátra, ezután Mayer Lajos kalauzolása mellett 
megtekintették a kamara termeit. A nagy ülésterem­
ben az épen jelenvolt Kovák Sándor kamarapénztár 
nők fogadta őket. Az ülésteremből balra nyíló elnöki 
szobába Kossuth Ferencz betekintve, első pillanatra 
édesatyjának Kossuth Lajosnak arczképe ói lőtt sze 
mebe és felkiáltott örvendve : Az édes atyám arrz- 
kepe». Novak Sándor kamarai pénztárnok előtt isme­
telten kifejezték küs:-ötletüket s meleg kézszoritás után 
eltávoztak.

*
A nógrádinegyei verőczei református egvház kül­

döttsége tisztelgett ma utoljára a Kossuth-fiuknál 
Oroszt Jenő ref. lelkész vezetese alatt. Kossuth 
Lajos 1841-ben preszbitere volt ennek az egyház­
nak. s a küldöttség ezt is megköszönte a Kossuth- 
fiuknak, a kik igen szívesen fogadtak a küldött­
séget s par perczen át beszélgetek velük.

A női küldöttségből. Ama hölgyek sorából, a kik 
tegnap Ruttkayuenal tisztelegtek, lapunk mai száma-

az évben lenn leszünk Nápolyban. Isten veled, sze- ból többen kimarad.uk. mit most pótlólag közlünk.
Nevezetesen ott voltak meg: Abrányiné Katona 
Klementm, Jávor Jánosné, FischernéFudrich Róza,

renvsés utat!
S Helfy Ignácz mosolyogva tette hozzá.
— Hiszen vasúti igazgató, neki még a vasúti 

szerencsétlenségnél sem esnek baja.
A közönség kendőjét lobogtatta s isten bozzádot 

..tett a búcsúzénak s elkezdte énekelni a Kossuth- 
nótát, meg a Szózatot s miközben a vonat kirobo­
gott a pályaudvarról, utuna hangzott utolsó üd­
vözletül :

Hazádnak rendületlenül . . .

Kossuth fiai a honvédszobornál.
Ma délután 3 orakor Kossuth Ferencz és Kossuth 

Lajos Tivadar felmentek a budai honvédszoborhoz 
es megkoszorúzták azt. Minthogy hire terjedt hogy 
odamennek a szoborhoz, nagy és előkelő közönség 
; len1, meg ott. a melynek sorában láttuk a követ- 
1 zőket: Gtróczy Karoly polgármester nejével és 
leányaival, Károlyi Gábor gróf, Helfy Ignácz, 
Fazmándy Denes, Thuly Kálmán, Henthaller Lajos.

ni Miklós, Hoi'.sy Pál, Meszlényi Lajos, 
Mai,tár Józsias. Szaluy Karoly országgyűlési kép- 
v>eh'k; ott voltok még: Lidiit Imre és Kossuthék 
k «evetében 7. tíGan és dr. Basso, számos előkelő

Bényey Zsigmondne.

Az osztrák képvisel'diáz mai ülésében Facák 
ifjU-csehpurti képviselő foglalkozott a Kossuth halála 
alkalmából M tgyarorszagon történt dolgokkal. A ma­
gyarok. mondotta Pacák, úgy tisztelik Kossuth La­
jost, akár csak egy királyt. De ezt Kossuth meg is 
érdemelte a magyaroktól, kiknek késő unokáik is lel­
kesedést menthetnek e kiváló alak nagy hazafiságá- 
bót. s az ó élettörténet' bul tanulhatnak hazafiságot. 
A szlávosuak. Ausztria szlávjainak épugy, mint Ma- 
gyarotsz g s iávjaiuak, mar nincsen ra okuk, hogy 
ilyen lelkesedéssel emlékezzenek meg kossuthról s ők 
nem is teszik ezt. De a magyarok tehetik és méltán 
teszik. A legutóbb történt tüntetésekből, valamint az 
óriás gyászból azonban tanulhatnának Ausztria áliam- 
f rfiai. M gtanulhatnák, hogy szükséges volna a ki­
rályságok kielégítése ultal helyreállítani azt az egyen­
súlyt, melyet Magyarország politikai es gazdasági 
túlsúlya a monarkia másik felével szemben erősen 
megbolygat!. Nem az irigység mondatja ezt velem s 
neu a divide et impera politikája az. a melyet kö­
vetni kívánok. De minden osztrák pohíikus latja, leg- 
a áhb kell, hogy lássa, hogy Magyarország töltetlen 
túlsúlya mindegyre növekvőben van. G zdasági viszo­
nyúinak rohamos fejlődése s óriás politikai szuprema-

cziája és hatalma olyan szemmellátható, hogy teljesen 
érthetetlenné teszi a birodalom másik felének közön 
bösségét ős tehetetlenségét. Ha az osztrák ifjúság meg 
fogja gondolni, hogy Ausztria hogyan jutalmazza 
lojalitást s minő a magatartása az illojalitással szem­
ben, akkor nem lesz nehéz levonni a konzekven- 
cziákat.

A dohány-utezai zsidó templomban ma délelőtt 
tiz órakor fényes gyászistentisztelet volt Kossuth 
Lajosért.

A gyönyörű keleti stílben épült zsinagóga az 
utolsó zugáig megtelt. A fekete lepellel borított ol­
tár gyászoló pompáját emelte az égő gázlángok 
fénye.

Már kilencz órakor telve volt a zsinagóga ud­
vara. Valamivel tiz óra előtt érkeztek meg az or 
szitggyülési képviselők és a különféle hatóságok kül­
döttei. A feketével bevont padsorokban egymásután 
foglaltak helyett: Tolnay Lajos, Pázmándy Dénes, 
Thaly Kálmán, Bcniczky Árpád, Morzsányi Ká­
roly, Bánó József, Jelűnek Artur, Mezey Mór, Vi- 
sontai Soma, Mandel Pál, Münnich Aurél, Kubinyi 
György, Meszlényi Lajos orsz. képviselők ; a buda­
pesti ev. egyház prezbitériuma Kochmester Fri­
gyes báró, Horváth Sándor és Skranz Gusztáv 
vezetése alatt ; Toldv József főv. főügyész, Atlasz 
Samu. Tenczer Pál. Weitzenkom Illés, Dezsényi 
József, dr. Tatai Adolf. Krausz Lajos és számos 
főv. biz. tag; Ráth Károly, a keresk. muzeum 
igazgatója.

Pontban tiz órakor érkeztek meg Kossuth Fe­
renc?. és Kossuth Lajos Tivadar, Amhrozovics Bé- 
láne és Hrtnuv Oltó, Gerlóczy Károly, Helfy lg 
nácz országgyűlési képviselők és Schweiger Marton, 
a zsidó hitközség központi irodájának az elnöke.

A családtagokat Kölnt r Zsigniond. a hitközség 
elnöke, az elöljáróság tagjaival, fogadta és kisérte 
az oltár mellett részükre kijelölt helyre. A mint 
helyeiket elfoglalták, megszólalt az orgona megható 
hangja és u kórusban a kar «Ha uz isten - izr. 
vallásos énekével kisérte az orgonát, a szólókat pe­
dig Lazarus főkántor énekelte terjedelmes szép 
hangon. Ezután dr Kohn Samu főrabbi a szó­
székre lépett és a következő gyászbeszédet mon­
dotta :

• Hazánk szent földje egy szentséggel gazdagabb ; 
feltárta ölét és bt fogadta azt, mi halandó volt férfiún 
ki mint halhatatlan ment u sírba. S a sir mellett két 
gyászba borult deli férfiú feljajdul : «Atyám, édes 
atyám !»

S százezren velők zokogtik s országszerte vissz­
hangzott a próféta szó: «Atyám, atyám, te népem 

adi szekere s lovassága, hazám erőssége, büsz­
kesége.»

Magyar népünk Kossuth Lajost siratta.
A nép kebléből elemi erővel kitörő, megrendítő, 

csodálatos gyász !
Nem ifjút illetett, nem élte delén kidőlt férfiút, 

inuk vesztet kétszeresen szoktuk érezni, hanem a 
álriárkák korát megközelítő aggastyánt. S még csak 
arad -nul sem ért hal ílának iure. Kinos napokon át 

visszafojtott lelekzettel kisértük a halálküzdelmet, 
melyet távol tőlünk vívott.

Századunk elején ringott bö!c-őj;. Azóta nemzedé- 
ek múltak s jött uj nemzedék, mely sohsem látta, 

sohsem állott igező szemének, két világrészt felrázó 
atalmis szavának bűvös hatása alatt. S mi több, épen- 

seggel bámulatos I Az emberek a siker előtt szoktak tér- 
de: hajtani, dicsőítik a diadalmast s hálátlanul feledé- 
kenysegre juttatják a hőst. kinél erősebbek voltak a 
iszonyok, erősebb a vegzet. Kossuth Lajos pedig, 

mint legyőzött hagyta el a hazát, a feldúlt, ezer 
sebből vérző hazát. S e sebek behegedtek. Magyaron

alatt s a hontalan meg csak részt sem vett az újjá­
születés e müvében.

S mindazáltal magyar népünk mégis úgy gyászolja, 
mintha most hozzá fordult volna a Jeruzsálem rom­
jain kesergő prófétának szava: «Én népem leánya, 
ölts gyászruhát, heverj hamuban, mintha egyetlen fiad 
gyászolnád, úgy gyászolj keserves sírással I»

Büszkeséggel mondom: csak nemes nemzet tud igy 
gyászolni ! Mert nemes nemzet hálás és nem felejt. S 
nemzetünk meg nem feledkezett róla, hogy Kossuth 
szava szárnyat adott a viharnak, mely megtisztította, 
elseperle azt a rekedt, fojtó levegőt, mely még a kö­
zépkor századai óta nehezedett hazánkon, hogy az ő 
lángelméje érvényre juttatta a jogegyenlőség dicső 
elvét, az ő keze kormányozta a vasat, mely mély ba­
rázdákat szántott hazánk földjén, s hogy ezekből a 
barázdákból, bár sebeknek látszottak s sebek voltak 
is, kikelt az aranyos mag, melyet a béke keze hin­
tett s melyből uj élet fakadt magyar hazánk szá­
mára.

Nemes nemzet érez a nemessel. Magyar népünk ér 
zett Kossuthtal, vele érezte azt a kimondhatatlan 
keserű fájdalmat, mely abban rejlik, hogy őt megilleti 
az ige : «Ne mint halottat sirassátok, ne mint olyant 
gyászoljátok, hisz halhatatlan ő, hanem sirassátok, hogy 
elment s nem tért többé vissza, hogy viszontlássa 
szülőföldjét.»

Nemes nemzet megérti s megtudja becsülni a na­
gyot, a nemest. Vannak ideáljai. Regi dicsfénytől kö­
rülfolyt, tőle távol élő nagy ideálja volt magyar né­
pünknek. héroszát látta benne : törekvései, óhajai, vá­
gyai megtestesültél. Számára jelszó lett a Kossuth-név, 
fogalom, mely kifejezte 1 gszentebb érzületeit, legfen- 
ségcscbb eszmeit. Viharos, de nagy múltnak dicső 
emlékét látta benne s ezen emlék, melyet szentül tar­
tott, megfért szivében a virágzó szép jelen békés mun­
kájával és kötelességével. — Mert nagy nemzetnek 
nagy a szive : helyt lel benne egymás mellett 
múlt és jelen s egy kegyelet mind a kettő iránt. 
— Üdv a népnek, melynek szive igy érez, — 
mely igy gyászolja nagy fiát s üdv neki. kit így gyá- 
szol nemzete. Igen üdv neked s boldogság «drága 
megdicsőüll». Neved, emléked élni fog, mig magyar 
kebelben magyar szív dobog. Történetet csináltál, 
korszakot alkottál ; most fent vagy a történet uránál 

vedd tőle jutalmad, hisz az igazság istene ő. Imád­
kozzál világtronja zsámolyán hazádért, hogy mind 
nagyobbá, dicsőbbé, boldogabba, »a szeretet országává« 
váljék, népedért, hogy ne térj n le a haladás, a jog­
egyenlőség, a szabadság útjáról, melyre te vezetted ; 
mindig lelkesüljön azért, amiért éltél, küzdöttél, szén" 
vedtél, hogy egyetértsen s közös lángold szeretette1 
a hazát szeresse mindenek fölött.

Te pedig, Egyetlenegy, vil .g bírája, élet s halál ura, 
irgalom istene, fogadd be Kossuth Lajost mennyeid 
boldogságába. Alant földünkön teljesült rajta a bölcs­
nek szava: Sokan magasztalják erényeit s emléke nern 
szűnik meg soha ; hire nem enyészik s neve él nem­
zedékről nemzedékre» — fent egeidben pedig adj hal­
hatatlan szellemének mennyei gyönyört isteni színed 
előtt, boldogságot isteni kezedből. Amen !

A gyászbeszédet héber nyelven mondott emlék- 
imu, XVI. zsoltár, Kaddis-ima követte és végül 
gyászkar fejezte be a gvászünnepélyt.

•25.— frt 
1.— , 
5.— » 
3.- ,

Szobrot Kossuthnak.
A KossUth-szoboralap javára 1894. ápril 5-én befolyt: 

Újpesti altalános önsegélyző-egylet, mint
szövetkezet küldeménye.....................

Petronella S. küldeménye Paphalom . .
Csatár Lajos küldeménye Beregszász . .
Jizella és Irma küldeménye Budapest .
Gul'munn Samu küldeménye Berettyó-

Ujfalu ................................................... ...25
64.266. számú előfizető gyűjtése Abuuj-

Szantó.................................................... 1_
B. R. adománya ......................................... o._
Benkovits Imre gyűjtése Újpest . . , 4,_
Sándor I-tván gyűjtése Sla.onicz . . . 5,__
Ha,du István gyűjtése Karczag . . . 12.45
l1 d on Jenő gyűjtése Szin..................... 18.65
fell Janos számellenőr gyűjtése Sopron 35.—

- Modi.- Károly gyűjtése Kis-N.unény . . 9.60
uj életre támaszt, uj virágzu nak indult ősi : Szabados László ev. ref. lelkész gyűjtése 

alkotmánya és jóságos koronás királya védszárnyai I Peskupa....................................

lülröl voltak bezárva : igy hát a könyvtár felé ke­
rültek, a hol Lea wen wort ti urat asztala előtt ülve 
holtan találták.

— És a kisa-szonvok ?
— Oh ! A kisasszonyok nyomunkban jöttek, be- 

lépk-t a könyvtárba, a hol Ek-onőra kisasszony 
eszne ietlenül rogyott össze.

— Hat a másik, gondolom Mary kisasszony ?
— Reá vonatkozólag semmire sem emlékezem. 

Anmura siettem vizet hozni Eleonóra kisasszony 
számára, hogy semmire sem értein ra ügyelni.

— Jól van. Mennyi idő telt el, mielőtt Leawen- 
worth urat átszállítottak hálószobájába ?

— Nagyon kevés. — Rögtön átvittük, mihelyt 
L.eonura kisasszony visszanyerte eszméletét, ez 
pedig azonnal megtörtént, a mint ajkait érin­
tette a viz.

— Ki indítványozta a test átszállítását ?
— Eleonóra kisasszony. — Alig hogy fölállott, 

egesz *< sieben reszketve, nagybátyjához ment és 
minset is, Harwell urat s engem, oda szólítván, 
fo..-rt. hogy vigyük be a hatottat, fektessük 
azyara es siessünk orvosért. Mi el is mentünk.

— \ árjon reak, kérem. Eleonóra kisasszony is 
elk:.-erte önöket a másik szobába ?

— Ni m, uram.
— Mit tett hát?

A könyvtárban maradt, az asztal előtt.
— De mit csinált ot ?

Nyiii 1 ittam. Háttal volt fordulva felém.
Mmtegy mennyi ideig maradt ott ?
Mi.cor mi visszatértünk, már nem volt ott.
Mar nem volt az asztalnál ?
Mar nem volt a szobában sem.
Egy! És ii.ikor látta viszont ?

— Egv pillanat múlva. Mikor mi távoztunk a 
könyvtárból, ő visszajött oda.

Semmisem volt a kezében ?
Tudtommal, nem.
Hiányzott valami az asztalról ?

— Nem jutott eszembe, hogy odanézzek. Nem. 
foglalkoztam az asztallal. Csak az orvost igyekez-
- in mielőbb elhívni, bárha tudtam, hogy semmit- 
sem segíthet.

— Kit hagyott ön vissza a könyvtárban, mikor 
onnét eltávozott ?

— A szakácsnőt, Mollyt és Eleonóra kis­
asszonyt.

— Mary kisasszonyt nem ?
— Nem, uram.
— Köszönöm. Az esküdt urak közül valaki ki­

van még kérdést intézni a tanúhoz ?

1090

Dr. Seiler Iíárolyné gyűjtése Nyuslya .
Ujj György gyűjtése Gödöllő ....
Huszár János gyűjtése Aba.....................
Orosz Bálint gyűjtése Nyir-Medgye* . .
Hanaszthy Jenő gyűjtése Kolozsvár . .
Csizy Miklós ref. tanító gyűjtése Gömör-

Simom....................................................
Nagy Bálint gyűjtése Duna-Moca ...
Kiss Elek gyűjtése N.-Halász ....

összesen
Tegnapi számunkban kimutattatott 3134.23 »

Főösszeg 3733.14 »
*

Benkovics Imre gyűjtése : Benkkovits Imre 1 frt 
Fried Vilmos 1 írt, Lövy Antal 1 frt, F’rühof Vilmo
1 fri. Összesen 4 frt.

Sándor István gyűjtése : Sándor István 1 frt, San 
dór Istvánná 1 frt, Bellosicz Blanka 1 frt, Hass Li 
pót 1 frt, Eernvil 1 frt. Összesen 5 frt.

Haján István gyűjtése: Hajdú István 1 frt, Orvo 
Nagy István 1 frt, Z. Szabó Ferencz 30 kr, Szalay 
József 50 kr, Papp István 50 kr. Flasch József 1 frt 
S.monyi Pál 30 kr, özv. Sánta Gáspárné 50 kr, Kacsc 
Sándor 20 kr, Vida Mihály 10 kr, Nagy Jánosné 3C 
kr, H. Kiss Sándorné 10 kr, Debreczeni Fereneznc 
30 kr. Szabó Imre 25 kr, Horvát Sándor 20 kr, De.< 
Imre 20 kr. Busa Mihálync I frt, Elbert Mártonm 
20 kr, Szikszay Dániel 20 kr. Fülep Mihály 30 kr 
özv. Balog Istvánné 1 frt, özv. Nagy Imrénc 20 kr 
K. Nagy Sándorné 50 kr, T. Nagy Juliánná 20 kr 
Pető Gáspár 20 kr, Magy Imre 1 frt, Gsöreg Maria 
20 kr, Hajdú Sára 20 kr, Hajdú Imre 20 kr. össze 
sen 12 frt 45 kr.

Gedeon Jenő gyűjtése : Kovács Endre 50 kr. Sza 
lóczy István 10 kr, Kovács Pál 30 kr, Szalóczy Jo 
zsef 5 kr, Szabó Józ.-ef 10 kr, Kapczi László 5 kr 
Lázár József 10 kr, Deák Pál 25 kr, Farkas Antalnf 
5 kr, özv. Izsó Istvánn- 5 kr. Spitz Zsigmond 5 kr 
Miiser Samuel 5 kr, XVeisz Jakab 10 kr, Izsó Mikló
2 kr. Keller Sámuel 50 kr, Váradi Sándor 5 kr. Izsr 
István 5 kr, Warga Jáno« 10 kr, Klein Herman H 
kr, Szalóczy Lajos 5 kr, Kovács Miklós 10kr, Gá-pa 
Jánosné 10 kr, Gál János 5 kr, Izsó Karoly 5 kr. Ta 
József 2 kr, Ben Mihály 7 kr, Dobák Bertalan 5 kr 
Bodon Antal 5 kr, ilj. Purutzki János 10 kr, Derdcl 
Károly 5 kr, Izsó Ambrusáé 5 kr, Pető Janos 5 kr 
Jóna Zsigmond 5 kr. Kováís Ferencz 5 kr, Jóna Ja 
nos 4 kr. Purutzki Miklós 2 kr, id. Puruczki János : 
kr, Kovács Miklós 4 kr. Kis Károly 4 kr. Simon Ja 
nos 10 kr, Herskovits Samnelné lő kr, özv. Krumuet 
Ignáczné 1 frt, H .rvath Gabriella 1 frt, Gedeon Main
3 frt. Gedeon Jenő 10 frt, összesen 18 frt 65 kr.

Teli János gyűjtése : Gr. Festetils Elek 5 frt, Tóti
István 1 frt. Pful Ágoston 50 kr, Hab-ar Matvás 3 
frt. Roediger-i Gyula 1 frt. B-.jan Lajos 1 frt, Balassi 
Miklós és neje 2 frt, ifj. Balassy Miklós 50 kr, Bu 
1 issy Ilona 50 kr, dr. B gdán Ferencz 5 frt, dr 
Bujkovszky Gusztáv 1 frt 30 kr, K"gve Sándor 1 frt 
Biber József 1 frt. Vörösmarthy Károly 1 frt. Sillint 
György 60 kr, Franki József 1' frt. Kár József 1 frt 
Lángh Lajos 50 kr. Teli János 1 frt. Bauer Lajos ő< 
kr, Mi-key Károly 50 kr, Pauer Sándor 1 frt, Vargi 
Lajos üu kr, Sohár Imre 50 kr, Gronesz Lajos 1 frt 
Bachsich Antal ] frt, Czvetkovits István 1 frt, Ne 
meth József 20 kr, Benkő Károly 20 kr. Benedek 
Béla 20 kr, Zvitkovits Antii 30 kr. Takáts Ignácz 5C 
kr, Tóth Peier 20 kr, Szilagyi László 20 kr. Glanc 
Károly 20 kr, Szayer Józset "lO kr, összesen 35 frt.

Módos Károly gyűjtése : Mod's Károly 2 frt, 
Végh Sámuel 50 kr. Gyarmathv Zsigmond 1 frt 
Kondor Sándor 1 frt. Orosz Endre '30 kr. Kiss Jakul 
20 kr, S. Szabó Ambrus ev. ref. tanító 50 kr. Vasár 
helyi Gyula 50 kr. Szeberény István 20 kr, Kiss Jó 
zsef 20 kr, Kenti László 20 kr. Szűcs Mihály 20 kr 
Mérésé Pál 20 kr, Szegedi Sándor 20 kr". Putmk 
L iszio 20 kr. Farkas Mózes 20 kr. Poncrátz Lajo 
10 kr, Gaái Imre 1 frt, Csiszár József 20 kr, T. Szabi 
Sá i uelné 50 kr, Végh Ferencz 30 kr, összesen í. 
frt 60 kr.

Szabados László gyűjtése: Szabados László 1 frt 
Mészáros Lajosné 50 kr. Farkas Lajos I Irt, Urbái 
Ánrahám 30 kr, Kuzsla Nándor 60 kr. Zatur.-czky 
Jenő 1 frt, Gál István 50 kr, a perkupái ev. ref. egv 
ház 1 frt, Perkupa községe 1 frt. Falucskai János id 
20 kr, Klein Sámuel 10 kr, Pető József 50 kr, Kukon 
János 10 kr. Kadar B. Mihály 20 kr, Nagy István 2C 
kr. Nagy János 10 kr Szegő István 20 kr, id. Klein 
Samuel 10 kr. Lenymer János 10 kr. Moomyi Józse, 
30 :,r. Farkas Bertalan 20 kr. Gál József 50 kr. Ma 
joros József 20 kr, Vido Mihály 20 kr, Fleischer Dá 
vid 50 kr, Gál Miklós 10 kr, Falutskai Sámuel 20 kr 
összesen 10 frt 90 kr.

Dr. Sailer Károlyné gyűjtése: Dr. Sailer Károlynv 
0 frt- BlY Irma 2 frt, özv. Malatinszkv Lajo-né 3 frt, 
dr. Schwarz 1 fri. dr. Bleier Leo 1 frt. Terrav 1-t 

án 5 frt, Bérczy Elek 2 Irt, Breuer Mihályne 2 frt, 
füzesi Mártonná 1 frt, Benkár Pálné 2 frt," Röschnc 
1 frt, összesen 25 frt.

Ujj György gyűjtése: Ujj György 1 frt, ifj. Uj 
György 40 kr, Ujj Tibor 10 kr. Ujj Örs 10 kr, Na« 
Janos oO kr. Baghy Lajos óO kr, Farkas Kálmán 25

1894 1894

35— »
16.97 » kr, Ruip Ferencz "2.,)
18.10 » János 20 kr. Nagy 

10 kr, Breznyik And
9.74 » Polacsek Márton 2C

28.- , Simon 1 frt, Kiss Jj 
kr, Torma Péter 50

54.25 » Fekete Károly 1 frt

12.- , István 20 kr, Veiszp
20 kr, íj- bök Ödön 
dőllői oszt. mérnükséi2.- »

298.91 » soktól 6 frt 82 kr. us

Az esküdtek között mozgás támadt.
Én óhajtanék még egyet-rnást kérdezni, — 

szólalt meg egy kis emberke, a kit már észrevet­
tem. hogy mozgolódik a székén, de a ki eddig, 
él ■ k vágya daczára, nem merte félbeszakítani a 
kibailgatast.

— Parancsoljon, uram, — felelte Tamás.
De. mert a kis ember hallgatott és mély lélek- 

zetet vett, egy nagyképü, kövér esküdt, a ki a 
jobbján ült, megragadta az alkalmat, hogy közbe­
szóljon.

— Ön azt mondta, hogy két év óta szolgál a 
Leawenworth-családnal. Mondja meg hát, jó egyet­
értésben éltek a családtagok ?

— Nagyon jó egyetértésben.
— Ugv értem, hogy rokonszenveztek-e egymás­

sal. . . . Szerették-e egymást ?
A kulcsár, a kit az esküdt ünnepélyes arcza 

talán kissé megzavart, tétovázó tekintetet vetett 
maga körül.

— Igen, uram, — felelte aztan ; legalább a 
mennyire én tudom.

— A fiatal miss-ek, nagyon ragaszkodtak nagy­
bátyjukhoz ?

— Oh ! igen, uram.
— És egymáshoz is ?
— Azt hiszem. — Nem az én föladatom ezt 

megítélni.
— Ön azt hiszi; nincs semmi oka az ellenkezőt 

föltételezni ?
Tamás habozott egy perczig. De, mert az esküdt 

ismételni készült kérdését, kiegyenesedett és kissé 
élesen mondá :

— Nincs, uram ; semmi okom sincs az ellenke­
zőt föltételezni.

Az esküdt, kétségkívül megértette, hogy a szoba 
vonakodik ilyen tárgyban őszintén nyilatkozni és 
méltányolván ezt a vonakodást, intett "kezével, an­
nak jeleül, hogy nincs több mondanivalója

Rögtön utána, a már általam említett kis ember 
felig fölemelkedett székérő! s ezúttal habozás nél­
kül tette föl a kérdést:

órakor nyitotta ki ma reggel a kaput 
es az ablaktáblákat ? P

Körülbelül hat órakor, uram.
4 JT Tá,™z1hatott ezután valaki a házból az ön 
tudta nélkül ?

Tamás meglehetősen nyugtalan pillantást vetett 
társaira, de gyorsan és haterozottan válaszolta :

I'iem„1h.lfzcín’ h°15y bárki is távozhatott 
volna, a nélkül, hogy én vagy a szakácsnő észre 
ne vegyük. Az első emeletről fényes nappal senki

sem ugrik ki az ablakon át az utczúra, a kapu 
pedig olyan zajjal tevődik be, hogy a ház is reng 
bele. És a hátulsó. kapun sem lehet kimenni, a 
nélkül, hogy végig ne menjünk az udvaron és a 
konyha-ablak előtt ne haladjunk el. A ki tehát 
arra jár, azt a szakácsnőnek múlhatatlanul meg 
kell látni. Erre, bátran megesküszöm.

(Folytatása következik.)
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— Csakugyan, ezt még nem mondta. Miről van 
hát szó ?

— Egyszerűen csak arról, hogy a tábornok e 
pillanatban nevelőnőt keres a leánya, Gilberta 
kisasszony számára; olyan nevelőnőt. a ki jól 
beszél angolul. J

— Oh, ha lehetséges volna .
— Rögtön önre gondoltam édes gyermekem 

Azért is mindjárt szóba hoztam és jól tettem A 
hadügyminiszter! hivatalnok, a kitől értesüléseimét 
szereztem, jó barátja magának Kerjégu bárónő 
unokaőcscsenek. Freval Gaszton bárónak. Beszélni 
fog vele ónról, meg pedig melegen. És ő majd 
szol a nagynenjevel, meg a nagybátyjával. Ha a 
hely meg nincs betöltve, holnapra várom a leve­
let mely megengedi önnek, hogy bemutassa ma-
ga,t; nagy,on természetes, hogy látni kiván-
jak. mielőtt alkalmazzák.

Három nap múlva Marietta igy szólt Flavióhoz:
~ bírt jelenthetek önnek magamra vonat­

kozólag. de a mely mégis nagy bánatot okoz ne­
kem. Ha már két nap óta nem látott, azért tör­
tént, mert helyzetem, bizonyos mértékben a jö- 
vőm forgott szóban.

— Ön elhagy engem ? — kiáltott föl hirtelen 
Flavio és hangjában fájdalmas nyugtalanság rezgeti.

-- Ön tudja, hogy nevelőnői állást "kerestek 
számomra valamely tisztességes családnál 

— Tudom ...
— Ön maga serkentett, hogy minden igyekeze­

temet ez irányban fordítsam . . .
„ — Kétségkívül - felelte a festő csendesen. - 
Kötelességem volt.

Szomorú felhő sötétítette el homlokát, melven 
mély barázdákat húztak egy terméketlen, csaló­
dásból csalódásba hánytorgatott élet keserves küz­
delmei.

Jól tudta, hogy ütni fog egyszer az óra, a mi­
kor a fiatal leány valami hasonló hirt mond neki.

0 maga lett volna az első, a ki keres számára 
egy olyan helyet, a milyet mások találtak, ha let­
tek volna alkalmas összeköttetései a világban, és 
mégis kissé keserűen ismételte:

— Ön elhagy engem!
Mert jól esett neki mindennap látni Mariettát; 

mert a csaknem atyai érzés kötelékei, melyekkel 
bár észrevétlenül, de sokkál erősebben hozzákö­
tötte magát, semmint hitte, nag.on megszilárdul­
tak és mert ez a számára egészen uj érzés le­
csillapította és^ komor, elhagyatott, minden szere- 
tetet nélkülöző életének megadta az egyetlen örö­
möt, a melyet élvezni még kepes volt.

Mióta a fiatal leány megjelent nála, kevésbbé 
erezte magát egyedül ; és annak a szeretetnek 
erezte édes meleget, mely nem gerjesztett benne 
semmi bizalmatlanságot, nem emlékeztette semmi­
féle árulásra ; az igaz és őszinte gyermeki sze­
leteiét.

- Nagyon fáj nekem, hogy ez annyira rosszul 
esik önnek, — monda Marietta a mély sajnálko­
zás hangján, — és nem akarnám, hogy hálátlan­
sággal vádoljon. Higvje el, nagyon édes órák vol­
tak azok, melyeket ön mellett töltöttem, a mióta 
nem mutatta az első"napok rideg arczát és egy 
kissé . . . szeretni latszik engem, a ki szívből sze­
retem önt.

— Kedves gyermek, — felelte Flavio, miközben 
meglógta a modell két kezét és melegen megszo­
rította, a mit még eddig sohasem tett — ne 
vádolja magát a kegyetlenségért, mely a sors ke­
gyetlensége és nem az öné.

A mi együttlétünk nem tarthatott tovább, csak 
mint a hogy a költő mondta, a kinek szavai rá 
illenek minden földi boldogságra — a meddig a 
rózsák tartanak : »egy pár óra hosszat.«
• °h!” válaszolta Marietta, aki szintén sokkal
inkább meg volt hatva, semmint előre gondolta — 
Elválásunk nem örökös. Gyakran fogjuk látni egv- 
mast, ha még szeretni fog egy kissé . . . mert 
nem távozom messzire.

— Párisban marad ?
donban^m éPF6n Párisban’ de na^’cn közel. Mea-

— Meg van elégedve a feltételekkel 2 
— A feltételek anyagi tekintetben legvérmesebb 

reményeimet is meghaladjak.
A legelőkelőbb és legtiszteltebb családok egviké- 

nek korebe lépek, a mi szintén szerencse a magam 
forma szegény, elhagyott leánynak.

Az api csaknem hírneves ember, az anva a 
lehető legkedvesebb, ritka műveltségű asszony, 
a tanítványom pedig, a kinek az angol ny két 
tanítva, nevelését kell befejeznem, imádásra méltó 
tizenhat éves leány, ép okán eszes, mint a miiven 
csinos.

— Valóban, ön szerencsés ! — mondá Flavio, 
a féltékenység mardosásat érezve szivében ; fájt 
neki, hogy a leány, a kihez egész leikével ragasz­
kodott, másokat halmoz el ilyen dicséretekkel — 
Engem nem sokára el fog felejteni!

Önt ! soha ! — kiáltott fel Marietta s most 
ő nyújtotta ké! kezét a festőnek, melyeket az, 
mióta a fiatal leány erről a családról beszélt, elbo­
csátott.

Az érzelem, mely önhöz vonz, olyan, a milyet 
senki iránt sem éreztem, mert hiszen nem ismer­
tem atyámat. Ezt az érzelmet, ha ön megengedi, 
továbbra is megőrzőm szivemben.

_ Igazán ? — szólt Flavio, egészen megszelí­
dülve. — Ön angyal, a miért nyerseségem, any- 
nyiszor tapasztalt durvaságom daczara is szeretni 
tud . . . De hát nagyon sokat szenvedtem.

— Tudom 1
— Ön semmitsem tud! Sohasem beszedtem el 

önnek életemet.
— Mit tesz az ?
Pár perczig tartó csend következett.
— Miféle emberek azok. a kiknek a házához 

megy? — kérdezte a festő, miután leküzdte felindu- 
lasut és megrázta a fejét, hogv elűzze a ré^i 
emlékeket.

— Az apa tábornok.
— Tábornok?
— Igen, de már nyugalomba vonult.
— A neve!
— Kerjégu báró.
— Kerjégu! — ismételte Flavio a düh és a 

fajdalom együttes hangján, halálsápadttá vált 
arczczal.

— Ügy van Kerjégu ... De mi lelte? Ismeri? 
— Nem, — felelte gyorsan a művész, a ki mar 

visszanyerte önuralmát, noha még nem volt kép»s 
teljesen eltüntetni vonásai izgatottságát. — Nem 
ismerem, de gyakran hallottam a nevét . . . csak­
úgy, mint masok . . . Egy tábornokról ! *. * ' egv 
hősről! ... ki nem hallott beszélni ? És ön ő hozza 
megy ... 0 miatta ... ön, ön Marietta! 

Elhallgatott: azután pedig gúnyosan fö’kaczagott 
— Eh! annál jobb! — tette szavaihoz — Na­

gyon jó dolga l^gz . . .

(Folytatása következik.)
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Szüts Pa] 1 frt, Pen] 
1 frt, Arany Sándor 
Antal 1 fri, Csapó Jl 
Eckstein Ignácz 1 írti 
télén 50 kr. Laky 1st] 
dr. Molnár Géza 1 fr| 
50 kr, Hauser Lipót 
m idia József 40 kr,
18 frt 10 kr.

Orosz Balint gvüjt^ 
Fekete István 30 "kr. 
nos 10 kr. Kovács Gs 
kr, ifjabb Ács József 
vács Imre 10 kr, Sül 
10 kr, Sándor Zsigmc 
Pável János 10 kr, Fj 
dómé 10 kr, Szondi , 
kr, Zálel Fridrich 10 
Koncz István 10 kr, í 
roly 10 kr, ifj. Szondi 
5 kr, Varga Gábor lf 
Károly 10 kr, Szépé-1 
Jónás 20 kr, Szép id 
kr, Banyay József 2u 
Szondy Sándor 2U zr. 
Ferenczné 20 kr, Geri 
József 10 kr, ifjabb S! 
mikiósi Károly 20 kr. 
Jánosné 10 kr, Szügv 
20 kr. Székely Sandoi 
irt, Takacs Lajos 50 
Dáv.d 20 kr, Kepecs 
20 kr, Eszesen 9 frt 

Harasztiig Jenő : 
Özv. L-ng Jánosné 2 
Katlior.ay Ádam 50 k:
1 fit, Erdély hegyaljai 
raaon H. 1 frt, Schifft 
3 Irt, Szász Lűrincz 1 
gely János 50 kr, Fr 
mos 1 forint. Alexy 
5 forint, összesen 28 

Csizy Miklós gyűjt' 
Mihály 1 frt, Bőküs i 
Szeker Marton 1 frt.
30 kr, G. Bacsó Ján< 
Pál András 50 kr, 
János 40 kr. Bőd G 
50 !:r, G . Mikiós 1 l 
Márton 50 kr, Csi:y 
3 frt, Községi Olva.-ü 
kezet 5 frt, Bal a G; 
özv. Bőd Zsuzsanna 
(Jsvitli Istvánné 1 fr 
1 frt, ifj. Szaiiíszló Já 
30 kr, k. Vég János 
Baiog p. Anuras 30 k 
Peter 1 Irt, Bili 
adományozlak tovabi 
Márton, al. Balog M 
Samu, Steiner H. B:< 
Bernát. p. Bőd János, 
kis Bőd István, k. Imi 
Bőd Mihály, P«ti Lajos 
Bőd p. Gergely, L . 
Bacsó János, Varga Is 
István, al. B Jog Lajo 
nos, kis Búd János, V« 
Mária, Rácz András, 
Juziefné. özv. Varga 1 
István, N Bacsó Lba 
János 1 t: t. Márciius 
összesen 54 frt 25 kr.

Kagy B Jmt gyuue- 
eugei Kaiuiv 1 fit, P. 
rencz 1 frt, BiLzörme 
50 kr, Nehéz András í 
Arnold 50 k:. K te Jó 
összesen 12 frt.

Kiss Elek gyűjtése : 
Minaly 2u kr, Kiss Eli 
összesen 2 frt.

A vic
Szombathely, apr

tójától.) E mi 4 fti 
ban fenve rekviem 
tisztikar, dr. Karolyi 
dossy Jenő főjegyzővel 
részéről : dr. Tőrük 
\ics József fok a pit - r 
Czedera Gyula alj gv: 
tanácsosok A tempior 
mekül volt díszítve s 
plomot zsúfolásig mezl 
kér. főrabbi rendkívül 
dott, mig a templomi 
Ugyancsak ma volt re 
balheiyi ágostai hitvak 
ugyanazon közönség r 
leien Kiss Ján.s ev. 
mely a közönségét ige 

Rozsnyó, április 3. 
F. hó 1-en d. e 11 őr 
templomban Kossuth I 
alkaton ból a ten pioui 
volt kárpitozva, a írig- 
rek, gyertyatarlók lek, 
rosi kepwselő testületi 
elöljárói, a csizmadia-, 
gyaszzászlóikkal, a szó 
rosár.ak színe java. A 
yer Liput i bbi nyitót 
általa szerkesztett hehe 
Mór lépett a feketével 
remek, szivrehatő besz 
hazafias működését.

Gyön-?yöe ápr. 4 
Gyöngyü-ön a zsidó hi 
tiszteletet meedicsőült 
és elő,.,lő közömig tö 
pomp? ! feidi - tt 
városi tanács a pc gár 
selőtvs üiei, a honvédé 
szintűn a kaszinó, a ta 
nők, valani umyi egylet 
gy.ászbe.-z- dvt „z ez" all 
Gyuia raübijulült tartol 

Bihar írioszeg. anr 
jától.) A emelés uaj 
szertár'us volt. Az 
voltak díszítve, s m. 
leniek: a 48-,s kör, 
kel), a város képvis; 
viseleté csatlakozott, 
egyesültek képvisel 
tiju. A templomban 
2VU0-ec voiiak. A s; 
Fap Gusztáv ief. le 
meiynel nem egy fia 
Minhcgy nagyon sol 
tok be a tempi i 
tartott Dug egy kuü 
lövésekkel adott jelr 
voltak gyaszzászlok .

Heve«, április í. 
itteni izraelita lulkü, 
istentiszteletet Kc=su 
diszitelt. szép, nagy 
mekek szép alkalmi 
ezután Elfer Jakab 
beszédet mondott. A
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ndá Flario,
- n ; fájt 
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‘eteAíei. —
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V’ Ku,P t'erencz 25 kr. Kovács András 50 kr. Szabó
'.ÍD?S ~2 ^r' ^a87 Dávid 10 kr, Döbrovszky Gvörgy 
1U kr, Breznyik András 20 kr, Horváth József 10 kr, 
roiacsek Márton 20 kr, Izrael Fal 20 kr, Hoffmann 
bimon 1 frt, Kiss Janos 1 frt 5 kr, Sóth János 20 
kr, Torma Péter 50 kr, Darnvik 20 kr, Zsika 20 kr,

ekeie Károly 1 frt, Berta József 50 kr, Molnár 
István 20 kr, Veiszpk István 10 kr. Gebhardt József 
-° kf. Síbők Ödön 50 kr, Safrán József 20 kr. Gö­
döllői oszt. mérnökség vonalán dolgozó pályamunka- 
sokíul 6 frt 82 kr, összesen 16 fit 97 kr.

Huszár János gyűjtése: Huszár János 2 frt, 
Szüts Pal 1 frt, Pen;z Gyula 1 frt, Hubert Ferencz 
1 frt, Arany Sándor 1 frt, Fried Mór 50 kr, Prichten 
Antal 1 frt, Csapd Janos 50 kr. Láng Antal 1 frt, 
Eckstein Ignácz 1 frt. Kovács Alajos 50 kr, egy név­
telen 50 kr. Laky István 2 frt, Labanu L.iszlo 50 kr, 
dr. Molnár Géza 1 frt. Nagy János 1 frt. Vaskó Imre’ 
50 kr, Hauser Lipót 1 frt, Vurös József 20 kr, Csiz­
madia József 40 kr, Borbély Sándor 50 kr, összesen 
18 frt 10 kr.

Orosz Bálint gyűjtése : Török Károly 30 kr, N. 
Fekete István 30 kr. Iszlai Ferencz 20 kr, Pócsi Já­
nos 10 kr, Kovács Gábor 20 kr. id. ács József 10 
kr, ifjabb Ács József 10 ‘.r, Sepa Sándor 10 kr. Ko­
vács Imre 10 kr. Suba Ferencz 10 kr, Tóth Károly 
10 kr, Sándor Z-ágmond 20 kr, Papp László 15 kr, 
Five! Junos 10 kr. Fekete S ,.idcr 54 kr. Szondi San- 
dorné 10 kr, Szondi Janos 10 kr, Kádár Janói 20 
kr, Zálel Fridrich 10 kr. ,fj. Szondi József Jlü kr, 
Koncz István 10 kr. Szűcs Janos 10 kr. Szondi Ká­
roly 10 kr. ifj. Szondi József 10 kr. Gelber József 
5 kr. Varga Gábor 10 kr, Feliöldi Lajos 10 kr. Szondi 
károly 10 kr, Szepessv Sándor 30 *kr, Grünbaum 
Jónás 20 kr. Szép István 10 kr. Iszlay Mmaiy 40 
kr. Banyay József 20 kr, Budaházy László lü" kr, 
Szondy Sándor 20 Kr. Szabó Sándor 10 kr, k-ss 
Ferenczne 20 kr, Gere Bálint 10 kr, id. S, - ntn.ikló-i 
József 10 kr. ifj„bb S; entmikiósi J >zsef 10 kr, Szent- 
mikiósi Karoly 20 kr. Vadasz Gyula 10 kr. Barkó 
J.mosné 10 kr. Szügyi Fer-ncz ló kr, Pető József 
20 kr. Székely Sándor 30 kr, Némethi Menyhért 1 
iu, íakacs Lajos 50 kr, Orosz Bálint 50 kr, Klein 
Dávid 20 kr, Kepecs Izidor 20 kr, Barla Karoly 
20 kr, összesen 9 frt 74 kr.

űaraszrhy Jenő gyűjtésé : Haraszthy Jenő 5 frt, 
Uzv. L^ng Jánosné 2 frt. Losonczy Mihály 1 forint, 
Katno: ay Adam 50 kr, Ntff Adam 2 frt, Szocs Ede 
1 f.t, Erdéiy hegyaljai borkereskedés 2 frt, ilj. Eugel- 
mann H. 1 frt, Schiffner Károly 1 frt, Kerekes József 
3 irt. Szász Lórincz 1 irt. Gulyás Endre 50 kr, Ger­
gely Janos 50 kr, Fridrich Ttieil 50 kr, Walton Vil­
mos 1 forint. Alexy György 1 forint, Czirjuk Károly 
5 forint, összesen 28 fit.

Csizy Miklós gyűjtése: Varga János 1 frt. Balog 
Mihály 1 írt, Bőkös István JO kr. Bőd Péter 1 irt, 
ázeker Marton 1 frt, Vig István 30 kr. Pál István 
30 kr, G. Bacsó János 30 kr, Imrese Péter 30 kr, 
Pál András 50 kr, P. Bőd Mihály 40 kr, N. Bacsó 
J Mos 40 :.r. Bud G. István 30 kr, Szeker Mihály 
50 kr, G ii Mik,és 1 tri, 1. Bőd Péter 50 kr. Varga 
Mar on 50 kr, Csvv Miklós 1 frt, Szakai! Barnabás 
3 frt, K” sé." Olva.-ó kör 5 frt. Köz-éei hitelszövet­
kezet 5 frt. Bállá György 1 frt, Pál Mihály 50 kr, 
uzv. Bőd Zsuzsanna Varga Györgyné 50 kr. özv. 
Osy .ti* IstvuMie 1 ír 5U kr, "N-gv Bacsó Mmaiy 
1 *r0 ilj- tvianiszló János 40 kr id. Szaniszló Janos 
uO kr, k. \Janos 1 frt, alsó Bilog Peter 30 kr.
Pa og p. András 50 kr. f. Balog Janos 1 frt, Szaniszló 
Peter 1 Irt. Balig Janos 3u kr; 20—20 krt 
adományoztak továbbá: d. Bacsó István, kis Bőd 
Marion, al. Balog Mihály, ai. Bed Marton, Beiger 
Samu, Sterner H. B ú Gfreely, Imrese István, Búd 
Bernát. p. Bőd János. N. Balog János. f. Bőd András, 
kis Bőd István, k. Imrese Peter. N. Bőd Mihály, T. 
Buú M.nuiy, Pál Lajos, Pupák Marton, Pósa Ua=par, 
Bad p. Gergely, 1- lug P. János, Imrese Pal, M. 
P.ucso János. Varga István; tíz-tiz krt adtak : p. Bőd 
István, ah B dog Lajos, al. Bőd István, ah Bőd Já­
nos, kis Búd János, Vég P^ter. Vég András, özv. Bőd 
Mária, P.ácz András, al. Búd Mihály, özv. Váradi 
Juzsefné. özv. Varga Mihályne. f. Bőd Lajos. í. Bőd 
István, N Bacsó l,t>au; kis Bőd János 15 kr. G. Búd 
Janos 1 l: M ez is 15 iki ünnepély alapjából 14 frt, 
összesen 54 írt 23 kr.

•Vagy B dia: gyurvse1: H«rcZoe József 1 frt. Schenk 
engei ixaimy 1 lit, Papp Mihály ÖU kr. Farkas Fe- 
íi'lcz 1 fn, Bu.-zörnic .yi József 3 Irt, Skálái Mihály 
v'1 kr. Nehcz Aiviras 2 frt. N .„>• Bálint 1 frt. Schw.- sz 
Arnold 50 k . K te J ,zs?f 50 kr Nagy Móricz 1 frt 
összesen 12 frt.

A7ss Elek gyűjtése : Kis? Elek 1 frt 40 kr, Kiss 
Mmaiy 2u ar, Kiss Elek 20 kr, Kiss Sándor 20 kr, 
összesen 2 írt.

rochmim»-ima. mely csak a legnagyobb jóltevőkert 
szokott elmondatni — s az ritentiszteletet a helybeli 
dalkör által elzengett Sző-at zárta he.

Bttsü, ápril 3. (Az Egyetértés tudósítójától.) Bü- 
suben husvéttól kezdve mindennap szóllak az ev. ref. 
templom harangjai, hirdetvén a község mély gyászát. 
Vasárnap az ev. ref. templomban gyaszünnep tarta­
tott. Sörös István ref. lelkész mondott imát és gvász- 
beszédet.

Város Hldveg, ápr. 3. (Az Egyetértés tudósitó 
jától.) Az ev. ref. templomban Kossuth Lajos temetése 
napján gyaszistenitisztelet volt, melyet Bakó Imre lel 
kész tartott, a ki mindenki szivét megihlető emlékbe- 
szedet tartott. A dalárda a XC. zsoltárt és a Szózatot 
énekelte.

Szászváros, ápr. 3. A ref. templomban Kossuth
temetése napján gyászisteni tisztelet volt, melyen a 
magyarok, elükön a 93 eves Kun Kocsárd gróffal mind 
megjelentek. A gyászruhába öltözött hölgyeket dr. 
Lészay Lászlóm vezette. Szászvárosnak mind a két 
ref. ME-ze szép beszédet mondott.

Csököly, ápr. 2. (Az Egyetértés tudósítójától.) 
April 1 -so napján nálunk is gyaszistenitisztelet tarta­
tott dragu honatyánkért, Kossuth Lajosért a ref. tem­
plomban. A templomban vegyesen voltak reformá­
tusok, katholikusok es izraeliták Még soha sem volt a 
templomban annyi hallgató, mint ez alkalommal. Az 
egyházi beszedet Nagy Sándor ref. lelkész mondotta.

R v Komárom, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A z=idó templomban ma délután 5 
órakor Kossuth emlékére ünneplés gyászistentisztelet 
volt. melyen a városi és megyei hatóság összes tiszt­
viselők,ira Ghiczy alispán vezetése mellett. Villás- 
különbség nélkül óriási közönség jelent meg és n-igy 
meghatottsággal hallgatta Schnitzer Ármin föraobi 
künyek között elmondott szónoklatai és imáját. A 
templomban a szónoklat hatása alatt számosán kö- 
nyztek. A gyászistentiszteletet a Szózat eléneüésével 
fejezték be.

Ifagy-Enyed. ápr. 5. A vármegye közgyűlése rend­
kívüli érd klődés mellett késő estig tartott. Csathó 
alispán indítványára elhatározták, hogy Kossuth ha­
lála felett részvétüket nyilvánítják és Kossuth fiai­
hoz részvétiratot intéznek. A közigazgatási és já- 
i asóirósági beosztási javaslat fele t erős vita fejlődött, 
végre a javaslatot nagy többséggel elfogadtak. Ma 
gyarigeui főszolgabíró Csuka Domokos lett.

VIDEIL

A kassal ügyvédi kamara a házasságjogi törvény- 
avaslatnak a törvényhozás elé terjesztése alkalmából 

a m. kir. igazságügyminiszterhez üdvözlő feliratot in­
tézett. A miniszter köszönő válaszában kijelenti a 
többi közt : Örvendtem ezen fel rútban foglaltaknak 
azért, mert ez is meggyőzőit ei g :>i arról, hogy az az 
ut, melyet az egységes magyar házassági jognak meg 
alkot ísa végett választottam. magy -r ügyvédi kar­
nak is helyeslésével találkozik és támogatását bírja. 
Ennek tudata csak szilárditar*i fogja ama törekvése­
met, mely arra van irányozva, hogy a házzassagi jog­
ról szóló törvényjavaslat nemzetünk és jogunk egysé­
gének előmozdítása érdekeben mihamarább törvény 
erejére emelkedjek.

Debreczenben több városi tisztviselői állást töltött 
be tegnap a közgyűlés. M-választattak : tanácsnokká 
Király Gyuia, első aljegyzőnek f ecsey Imre, máso­
dik aljegyzőnek Mcdgyaszay Miklós, egyhangúlag, 
harmadik aljegyzőnek Bonesik Lajos szavazattöbb- 
segcol polgármesteri titkárnak Szabó Kálmán.

Szegeden megbotránkozást keli az. bog. Meskó 
Sándor törvényszéki elnök följelentést tett .inró 1st- 
van és Temesvárig Imre rendőrbiztosok ellen, mé" 
p’óig azért, mert nem akadályoztak meg, hogy az it 
jus. g kitűzze a tekete zászlót r törvényszéki palotára, 
i;°.ott ő „zt megtiltotta s az ig.izsugugyminiszteri ren-
üei-t is tiltotta. 1 pró István és Temesváry lm: c rendőr- 
b;zlo?ok ellenben 'ápintatosau megak id.dy-.zták a tűn- 
tyics1 é? teljesíteni engedték a kegyelet kötelességét. 
Valóban csodálkozva kérdik a szegediek, hogy Szeged 
M-gyarors/.agon van-e ?

volt, a bomba irtózatos zajjal robbant fel. A tü­
körüvegek csörömpölve hullottak a földre, az aszta­
lokat szétzúzta a bomba. Nagy szögek, óiotndara- 
bok röpültek szerteszét és a szobát sűrű füst 
lepte el.

Taillade* vérében fetrengett a földön; szemén, 
hátán súlyos sebeket ütöttek rajta a bombaszilán­
kok, mindkét karját összeroncsolta a bomba. Az 
asztalkendővel törülgette csurgó vérét. Borzasztóan 
szenvedett s egyre azt kiáltotta :

— Halálosan meg vagyok sebezve!
Mégis a maga lábán, néhány embertől támo­

gatva, tudott a Condé-utczában a fogadó tőszom­
szédságában levő gyógyszertárba cl vánszorogni. 
Sebei, mint késő éjjel a kórházi orvosok megálla­
pították, nem életveszélyesek s legfeljebb tizennégy 
nap rnulva felépül. Mialatt rátették a kötelékeket, 
folyton tilt a legott az anarkhista propaganda ellen, 
melynek eddig ő volt leglelkesebb terjesztőinek 
egyike.

A robbanás oly hatalmas volt, hogy az átellen- 
hen fekvő Odeon-szinház nézőterére is behallat­
szott. Nagy pánik támadt. A közönség menekült, 
de később sokan visszatértek és folytatták az elő­
adást.

A szenátus palotájának, meg néhány körülfekvő 
háznak ablakai is bezuzódtak. A vendéglő' helyisé­
gét valósággal szétvetette a bomba.

Girard vegyész ma megvizsgálta a bombát, a 
mely konzerv-szelenczéből készült; nagy szögekkel, 
revolver-golyókkal, nitrogliczerinnel és puskaporral 
volt megtöltve. A szakértő azt mondja, hogy éppen 
olyan, mint amilyen Ravachol bombája volt. A szö­
gek sokkal nagyobbak azoknál, a minőket a leg­
utóbbi merényleteknél használtak.

Taillade kedvese nem sebesült meg. Thomaso 
főpinezérnek a hátába fúródtak a bomba szilánk­
jai, mellét nedig felhasitották a cserepek. Fején 
több sah tátong. Sérülései halálosak. Két orvos- 
tanhallgató és egy liebeling nevű leány, a ki a 
vendéglő előtt ment el, szintén megsebesült. A 
szállótulajdonoson a cserepek ejtettek sebeket.

Egy suhancz, a ki a robbanás idejen arrafeié 
ácsorgóit, azt mondja, hogy a merényletet egy 
munkásruhás ember követte el. Állítólag látta, a 
mikor a bombát az ablakon levő virágcserépre 
tette, azután elmenekült.

Két gyanús embert nyomban letartóztattak, de 
ma reggel szabadon bocsátották őket.

A merénylet elkövetőjének a legszorgosabb nyo­
mozások daczúra semmi nyoma. A rendőrség biz­
tosra veszi, hogy a merénylő már a korábbi rém­
tettekben is részes volt; a rendőrségre az uj mé­
retűiét Ilire lesujtólag hatott, mert azt remélte, 
bogy a legveszedelmesebb anarkhisták részint le­
tartóztattak. részint pedig a külföldre menekültek.

A vidék gyásza.
Szombathely, april 4. (A.: Egyetértés tudósi- 

lójától) E no 4 en a szombathelyi izr. templom­
ban tényé n-kviem volt. Jelen voitak: a megyei 
tisztikar, őr. Karolyi Antal kir. tanácsos és Bár- 
dui.-y Jenő főjegyzővel élükön; Szombathely varosa 
részéről : dr. Tőrök Sándor po garmester, Lauko- 
• a.- József főkapitány, Brenner Tobias főjegyző, 
Czeder.i G ula „Ij- vy :ü, Czimm rmann, Hübner, Tóth 
tanácsosok A templom a n=>gy gyászhoz méltóan, re­
in kül volt díszítve s a varos intelh^encziája a tem- 
plomot z, ;tolásig megtöltötte. Dr. Bernstein Béla 
k-.-r. főrabbi rendkívül nagyhatású gyászbeszédet mon­
dott, mig a templomi kar gyászdalokat énekeit. — 
UgyanCr-ak i;,a volt rekviem Kossuth Lajosért a szom- 
batheiyi ágostai bítvaliásuak templomában, majdnem 
ugyanazon közönség részvételével. A gyászistec tiszte- 
leien Kiss Jác ? ev. leik'sz mondott remek beszédet, 
meiy a kó-ünsvget igen sokszor könnyekre fakasztotta.

Sozanyó április 3. (Az Egyetértés lúd ^silójától.) 
r. hó 1-én d. e 11 órakor tartatott a rozsnyói izr. 
templomban Kossuth Lajosért gyász-istentisztelet. Ez 
áltálon bo, a templom belseje és bejárata feketével 
volt kárpitozva, a Ingys/ekrt-ny. kandeláberek, taszte­
rek. gyertyatarlók feketevei bevonva. Olt volt a vá­
rosi képviselő testületé, az ag. ev. és ref. lelkészei s 
elöljárói, a csizmadia-, asztalos- S szabók társulata 
gVa-zzaszlóikkal, a szu’gabirói hivatal s Rozsnvó vá- 
ror-unuk -zinejava. A gyu-z-uten tiszte letet Limber 
yer L pút i ibbi nyitotta meg egv erre az alkalomra 
:ö:aia szerkesztett lieber imával. ' Utána dr. .Mayer 
Mo: • p tt a lékeiével bevont szoszekie s len íüleies, 
i :,.e» -zivreiiató beszétíbeu ecacitUe Kossuth Lajos 
hazaíias működését.

Cjdn^vöe ápr. 4. (Az Egyetértés tudósítójától.) 
Uyungyu'-oa a zsidó hitközség ma tartóit gyaszuten- 
Uszt-yöet megdicsóült nagy hazánkfia emlekeert. Nagy 
és elő: ió közönség töltötte meg az impozáns gyász'- 
Pom‘' féld. tt zsinagóga minden zugát. A 
városi ! ..ács a p< gármester vezetése alatt, a képvi­
selőt's u. , a honvedek egylete teljes szambán, ugy- 
szim i. a kaszinó, a tarsas kör, a kereskedelmi csar­
nok, vauim íiuyi egylet testületileg jelentek meg. A 
gy u.'t az ez alkalomra meghívott dr .Schwarz
Gyű.a raDbijelult tartotta.

E.har Diószeg, apr. 2. (Az Egyetértés tudósitó- 
iáto..j A emelés napján a ref. templomban gvász- 
szertar ,s volt. Az utczai lámpák is fekete fátyollal 
voltak d-y ;ve, s mind égtek. A templomban megje- 

11 iV’ jS kör, az ipartestület (Kossutb éimek- 
keij. a város képviselete, melyhez a zsidó hitk. kép­
viselte es itlakozott, val ,m vei későbii a görög nem 
egyeseitek képviseletében azok lelkésze és tani- 
t(ja. A templomban ember ember hatan, wintegv 
SbMj-en v k. A szokásos zsoltárok és Himnu z utuú 
raji Gusztáv ref. leikész tartott gyönyörű beszédet, 
mi- y i.el i, -in egy fiatalt, nem egy őszt láttunk sírni. 
Mű it-cgy nagyon sokan voltak, kik már nem juthal- 
t-a be a templomba, ezután a templom előtt 
tartott míg egy kitűnő beszédet. Ezután a mozsár- 
lövésekkel adott jelre körmenetet tartottak a jel=n- 
Voltak gyaszzászlok alatt.

Heves április 4. ( Vz Egyetértés tudósitójától.) Az 
itteni izrae iia i.iikö/ ma tartotta meg a gyász­
istentiszteletet Kc==u‘h Lajosért fik-t« drapériákkal 
dis7Íteti. ^zóp, mgy templomáfcítn. A rekviemet a gyér- 
niekes szép alkalmi magyar gyászenekc nyitotta meg, 
ezman hljer Jakab főranoi eoy SZáp alkalmi imát es 
beazeuet mondott. A beszéd után jött az «El mólé

A legújabb bombamerénylet.
— Az Egy tértéz tudósítójának távirata. —

Paris, ápr. 5.
A rue V ogirardban, a Foyot-vendéglőben elkö- I 

vetett bombamerénylet lure még tegnap éjjel el- j 
térje dett az egész városban s mindenütt nagy ró- I 
mületet okozott. A nagy boulevardon tiz óra körül 
tudták meg a merényletet s a belát hatatlan sétáló 
tömeg rögtön afrue de Richelieun, meg az avenue 
de ! operán át a pulais Luxembourg felé özönlött.
A közönség megdöbbenése a tecnapi merénylet 
következtében szinte határos a rettegéssel. Azt 
hitlék, hogy a Terminus-szállóban elkövetett me­
rénylet óta valamennyi anarkhistát letartóztatták s 
az emberek már kezdették biztonságban hinni ma- 
go- at. A tegnapi merénylet azt bizonyítja, hogy 
ez hiú ábiánd volt.

A Foyet-fogadó a rue de Tournon és a rue 
\ogirard sarkún van, a Luxenbourg-palota mögött, 
epm szemben a Luxembourg-képtárraL A Lux«n- 
bcurg-palota a szenátus gvüléshelye. A Foyot-fo- 
gadó régi, kétemeletes ház, homlokzatán e felirat­
tal: «Hotel Josef II.» Nevét e ház onnan kapta, 
mert ebben lakott II. József császár párisi idézése 
alatt. Még most is műt: gátjuk azokat a szobákat, 
melyekben a császár lakott. A vendégfogadó Paris 
jegcsendesebb vendégfogadóinak egyike; szenátoro­
kon, festőkön és a környékbeli spiszburgerokon ki- 
vül csak elvetve téved valaki bele. Rézsut átel- 
lenben az Ódeon-szinház van. Ez okból eleinte 
azt hitték, hogy a merényletet a szenátus-épület 
tuen terveztek s csak az őrök ébersége akadá­
lyozta meg a merénylőt terve végrehajtásában.

Mások szerint a merénylő az Odc-on-szinliázba 
akart menni, de nem bocsátották be s a legköze­
lebbi vendéglőben dobta el nagy sietséggel a bom­
bát, épp úgy, mint Henry, a ki szintén színházba 
akart menni, mielőtt a Terminus-kávéházban 
végrehajtotta merényletét Vcgre az a nagvon 
valószínűtlen verzió is hiteire talál, hogy a 
merényletet Lument Taillade ellen akartuk el- 
követni. Viszont a rendőrség egy pillanatra 
magit Tailladeot tartotta a merénylet elkö­
vetőjének. Mialatt az súlyosan megsebesülve 
a gyógyszertárban feküdt s a sebeit kötözték be, 
több rendőrtisztviselő jelent meg, s a sebesült 
anarkhista Íróhoz különféle kérdéseket intéztek. 
Taillade a Vaillant-féle merénylet estéjén egy iro­
dalmi társaság bankettjén volt. Itt valakinek az az 
ötlete lámadt, hogy a jelenlevőket a merénylet fe­
lől egv-egy megjegyzésre kérte föl. Taillade is a 
következő sorokat irta : Mi közünk a tetthez, ha 
csak a mozdulat szép volt, mit bánjuk az érték­
telen ekszisztencziák pusztulását, ha csak az in­
dividualitás kifejezésre jut.»

laillado fél órával a merénylet elkövetése előtt 
lépett be a vendéglőbe, a leleséga társaságában. 
Rajta kívül csak nagyon kevesen voltak az étte­
remben. Épen vacsoráját rendelte meg a pinezér- 
nél, mikor a termet egyszerre vakító fényű láng- 
oszlop világította meg. A jelenlévők rémülten ugrál­
tak fői helyükről, hogy meneküljenek. Már késő

ÚJDONSÁGOK.
április 5.

Személyi hi vek. A király tegnapelőtt 
délután bucsulutogatást tett Rcuss Henrik hurczeg- 
nél, a távozó becsi német követnél, ma délben 
pedig magán-kihallgatáson fogadta Ferdinand bol- 
gái fejedelmet. — Toskánia Ferdinánd főherczeg 
feleségével és leányaival tegnapelőtt Münchenből 
visszautazott Salzburgba. — Estei Ferencz Ferdi­
nand főherczeg tegnap Bécsben meglátogatta Brozik 
festő műtermét. — Gróf Reverteia, msztria-Mu- 
gyarorszdg követe a Vatikánnál, Bécsből Felső­
it usztriába utazott. —Dessen:ffy püspök ma avatta 
föl Temesvárott Hemmen Ferencz kanonokot pré­
posttá.

— Hírlapírók a képviselöházban. Az 
öís. e- h.rlapok áltál kiküldött végrehajtó bizottság 
a következő értesítést közli:

A magyar képviselőházban az írók és hírlapírók 
számára 28 éven át két Írói karzat állott rendel­
kezésre s ezeken kívül sem külön iró-, sem olvasó 
sem társalgó-, sem étkező-helyiség nem állván 
rendelkezésre, a szerkesztők által igazolt újságírók 
szabadon közlekedtek az üléstermen kívül a ház 
összes helyiségeiben. E huszonnyolez éven át fenn­
állott viszonyokat báró Bánffy Dezső ur, 
képviselőiláz jelenlegi elnöke, egy általa ki­
adott szabályzatban, a sajtó képviselőinek meg­
hallgatása nélkül, megváltoztatta az Írói karzatok 
bejáratait, befaiaztatta oly módon, hogy a képvi­
selőházi tudósítók nemcsak a folyosókra, az olva- 
sószobába és étterembe, hanem a gyorsirodába sem 
mehetnek, hol munkájuk nagy részét végezik s az 
irói karzatokra csupán a pinczefolyosókon át jut­
hatnak. Ez eljárás által az újságírók nemcsak hogy 
önérzetükben megsértették, hanem hivatásszerű 
kötelességeik teljesítésében is megakadályoz­
tattak. Ennélfogva a sajtó képviselői oly 
helyzetbe jutottak, hogy önérzetük megtaga 
d isa nélkül a képviselőházban meg nem jelenhet­
nek és az uj átalakítások folytán újságírói köte­
lességeiket nem teljesíthetik, mig az uj intézkedé- 
déseknek sérelmes részeit meg nem másítják. A 
sajtó képviselői, valamennyi budapesti lap szer­
kesztői és munkatársai, valamint a vidéki és kül­
földi hírlapok összes budapesti levelezői ez ügy­
ben értekezletet tartottak és ezen e sérelmekkel 
szemben szolidárisoknak vallották magukat s erről 
kőtelező iratot is állítottak ki, melyet úgy a 
képviselőház elnökével, mint a miniszterelnökkel és 
az összes pártok elnökeivel közölték. A képviselő­
ház elnöke mindazáltal mindeddig nem orvosolta 
a sajtó sérelmeit s tegnap csupán egyes hírlapírók­
nak küldetett a folyosókra szóló igazolványt. A hír­
lapíróknak ma délután az Otthonban tartott érte­
kezlete azonban kimondotta, hogy a jegyeket az új­
ságírók nem vehetik igénybe, minthogy ezzel a 
sajtó egyetemének sérelme jóvá nem tételeit s 
minthogy e jegyek sem biztosítják a képviselőházi 
átalakítások folytán az irói karzatok és egyéb 
helyiségek között a szabad közlekedést. A sajtó 
reméli, hogy a magyar képviselőház módját ejti a 
sajtón ejtett sérelem orvoslásának és a parlamenti 
tárgyalások nyilvánossága fenntartásának.

— János György szász herczeg és Má­
ria Izabella württembergi herczegnö es­
küvője. Ma délelőtt 11 órakor ment végbe Stutt­
gartban, a trónörökös! palotában János György 
szász herczeg menyekzője JK-~ta Isabella würt­

tembergi herczegnővel. Az esketést Reiser, rotten- 
burgi püspök végezte, kinek Keppler, a tubingai 
egyetem tbcológiai karának tanára és Mangold 
stuttgarti plébános segédkeztek. A szertartáson a 
királyi ház tagjai, Albrecht és Lajos Viktor főher- 
czegek s a vőlegény szász kísérete is megjelentek. 
Az esküvő után a fogadóteremben tisztelgés, majd 
Albrecht szász hcrczegnél családi reggeli volt. A 
fejedelmi vendégeknek a király is adott dejeunert. 
mig a kiséret részéi.« a királyi kastély egy külön 
termében téritettek. Délután 4 órakor a fiatal 
mátkapar Constanzba utazott. Lajos Viktor főher­
czeg délután félnégy órakor Darmstadtba, György, 
Albrecht és Frigyes Ágost herczegck s az utóbbi 
neje, Mathild herczegnö, este félhétkor Drezdába 
utaztak.

— A német császári pár Abbáziában. 
A nemet császár ma kihallgatáson fogadta Komatsu 
Jorihita japáni herczeget, a ki Nagasaki számy- 
segedéveiga Pluto-gőzhajon ma érkezett Triesztből 
Fiúméba. A látogatás miatt a császár s a csá­
szárné nem utazhattak el Polába s kirándulásukat 
holnapra halasztották. A császárt a Moltke-hadi 
hajó, a császárnét a Christabel-yaclit viszi Polába.
— Vilmos császár, ellenkező híresztelések daczára, 
mégis meglátogatja Velenczét, a hová — mint 
nekünk táviratozzak — szombatra várják. Az ün­
nepélyes fogadásban az olasz hajók is részt vesz­
nek. Minthogy a császárné nem kiséri el a csá­
szárt Velenczébe, az olasz királyné sem lesz jelen 
a német császár fogadásán.

Lajos lelke az égen. Váczott — 
mint neküiik írják — tegnap este kileucz óra után egy 
rendkívül szép, kékesíényü meteort láttak az égen. 

A nép, a mely látta, csakhamar összecsoportosult s a 
babonás emberek csakhamar azt suttogták, hogy 
Kossuth Lajos lelke jelent meg az égen, ott bolyong 
a magasban és nem lesz addig nyugalma, mig a ma­
gyar szabadság tökéletes nem lesz.

— A belga király balesete. II. Lipót 
belga királyt ma a laékeni kastélyban kerékpáro­
zás közben komoly veszedelem fenyegette. A ki­
rály a kastély parkjában lévő magaslatról gyorsan 
lefelé haladt a kerékpáron, miközben elesett és a 
térdén és kezén jeleulektelen sérüléseket szenve­
dett. Az uralkodó mindazonáltal néhány napig 
kénytelen szobájában maradni.

— Tudományos expediczió Boszniából Görög­
országba. A Szarajevóban levő hosznia-berczegovinai 
múzeum természettudományi osztálya, a mely azon­
kívül, hogy saját földjének alapos tudományos raegös- 
mercset tűzte ki czeljául, föladatává tette a többi bal- 
kán felszigeti tartományok természeti viszonyainak a 
kikutatását is, ebben az évben expedicziót küld Gö­
rögországba. Az expediczió, a melynek ólén Reiser 
Ottmar muzeumőr áll. a görögországi állatvilágot akarja 
tanulmányozás tárgyává tenni. A görög kormány min­
den tekintetben a legnagyobb előzékenységgel fogja 
támogatni az expediczió törekvéseit, a melyek iránt 
CíJY a göiög sajtó, mint a nagy közönség nagy érdek­
lődéssel viseltetik.

— A Jókai-jubileum Pozsonyban. Jókai 
egykori lakóházát tudvalevőleg emléktáblával fogja 
megjelölni a pozsonyi Toldv-kör s ez alkalommal 
a koszorús költő tiszteletére fényes irodalmi ünne­
pet reudez. Jókai maga is felolvasást akart tar­
tani, de — mint levelezőnk irja — ígéretét az 
egész város sajnálatán, nem tarthatja ° meg. Ez 
ügyben Thaly Kálmá .uoz a következő levelet in­
tézte, melyet Erem József a loldy-kör tegnapi 
választmányi ülésén felolvasott:

«Kedves Kálmánom! Folytonos betegeskedésem 
mellett, a mihez még a mostani fájdalmas napok iz­
galmai is járulnak, lehetetlen volt még csak rá is 
gondolni arra az ígéretemre, hogy én pozsonyi jóba­
rátaim köreben megjelenhessek. Kérlek, légy szives 
engemet valahogy kimenteni, öreg vagyok már, hasz­
navehetetlen, hetvenben járok ; ilyen korban már nem 
is szabad a jövő napokra Ígéretet tenni, biztos előér- 
zésével az adódul maradásnak. Lelkem ott lesz közte­
lek mindenkor s ha egy poharat köszöntetek rám, 
annak mámorát én a távolban meg fogom érezni, de 
csengését nem fogom meghallani. Isién veled! Üdvö­
zöld nevemben a Toldy-kört és minden jóbarátainkat. 
Ölel igaz hű rokonod, Budapest, 1894. márczius 28.

Dr. Jókai Mór.
— J ihnos császár Bécsben. 11. Vilmos 

német császár végleges megállapodás szerint e hó 
13-án érkezik Abbáziából Becsbe s a Burgba száll.
A német császárt a pályaudvarban a király és a 
foherczegek fogadják. Délután Vilmos császár a 
józsefvárosi kaszárnyában szemlét tart a nevét 
viselő huszárezred fölött, részt vesz a tisztek 
reggelijén és azután meglátogatja a főherczegeket,
A császár jelen lesz a nagy karoussel próbáján is. 
Este hat órakor diszebéd lesz az udvarnál, mire 
a felségek az operál látogatják meg. Szombaton, 
április 14-én, délelőtt tizenegy óra ötven pcrczkor 
Vilmos császár Dél-Németországba utazik fajdvadá- 
szatra, a honnan a menyegzői ünnepélyekre Ko- 
burgba megy.

— A svéd udvarból. Zsófia svéd királyné április 
közepén Stockholmból Honnefbe, Bonn mellé utazik
hit hétig fog ott maradni. II. Oszkár király rövid 
időre szintén Honnefbe rándul, hogy a királynét meg­
látogassa, ezután pedig két hétre a Riviérára s az 
emsi fürdőre utazik üdülni.

— A német császári pár Schleswig- 
Ilolsteinban. A német császári pár a nyáron 
Frigyes Ferdinánd schleswig-holstein-glücksburgi 
berczeg vendége lesz, a ki tudvalevőleg Viktória 
Auguszta német császárné bátyja. Az uralkodó par 
ez alkalommal részt vesz a schleswigi restaurált 
székesegyház beszentelésén. A székesegyház kiépíté­
sének és díszítésének költségeihez császári pár na­
gyobb összegekkel járult.

— Bismarck herozeg születésnapi ajándékai.
Az agg Bismarck herczeg ; születésnapján már korán 
reggel fölkereste fridrichsruhei kastélyának azt a ter­
mét, a melyben a születésnapi ajándékokat gyűjtötték 
össze. Az ajándékhalmaz közt egy fából faragott 
szüknyaku palaczk szemmel látható érdeklődést kel­
tett a herczegben. Nézegette, tapogatta és addig 
babrált a rejtelmes palaczkon, míg nagy fáradsággal 
sikerült kihúzni a dugóját. Mint valami igazi 
szakértő szíttá a palaczk kotyogó tartalmának az 
illatát és a mikor mélységes komolysággal végzett 
vizsgálatából fejét fölemelte, a szívből jövő megelége­
dés hangján szólt: «igen, csakugyan snapsz» !

— Bomba mint születésnapi ajándék. Nachod- 
ban Mautner Izsák nagyiparos tegnap ülte meg het­
venedik születésnapja ünnepét. A köztiszteletben álló 
aggastyánt munkásai este félkilencz órakor szerenád­
dal lepték meg s lelkes ovácziókban részesítették. 
Közvetlen a szerenád után erős dörgés reszkeltette 
meg a gyárépület bejáratának boltozott falait. Ösrne- 
retlen kezek bombát dobtak a bejáratba. A robbanás­
nak semmi komoly következménye nem volt, senki- 
sem sérült meg, s a falakban sem esett nagy kár, 
miután az ölöm- és vasdarabokkal töltött bombában 
kevés volt a puskapor.

— A római nemzetközt orvosi kongresszus 
vége. A római nemzetközi orvosi kongresszuson a 
záróbeszédek is elhangzottak s a kongresszus ma véget 
ért. A legközelebbi nemzetközi értekezés — a mint 
már megírtuk — Oroszországban lesz, de a város, 
a melyben tartani lógják, még nincs kijelölve. A ki­
jelölést a kongresszus tagjai az orosz kormányra 
bízzák.

Elfogott orosz sikkasztó. Régóta köröző, t 
orosz sikkasztót tartóztatott le a napokban a bécsi 
rendőrség. Kers Vladimir, a varsói bank pénztárosa, 
nyolezvanezer rubellel a külföldre szökött s azóta az 
egész európai s amerikai rendőrség kereste, de ered­
ménytelenül. A múlt óv végén a bécsi rendőrség 
letartóztatott egy Prazinovsky Szaniszló nevű em­
bert, a kit nehány heti börtönre ítéltek, mert álnevet 
használt s kisebb-nagyobb csalásokat követett el. A 
rendőrigazgatóság időközben a bűnösök albuma segít­
ségével megállapította, hogy Prazinovsky azonos Kers 
Vladimírral. Kers mindazonáltal nem akarja beis­
merni, hanem azt vallja, hogy Oroszországból politikai 
okokból szökött Ausztriába. A sikkasztót a napokban 
szolgáltatják ki Oroszországnak.

Hagy tűzvész Flumóben. Mlakán, Fiume egvik 
elközségében — mint fiumei levelezőnk irja — kedden 
éjjel nagy tűzvész pusztitott. A tüzet a munkások 
vették észre, s lármájokra csakhamar ott termettek 
a tulajdonosok, a szemközt fekvő rizsgyár tűzoltói, 
a Jellasich-ezred egy százada és a rendőrség. Később 
érkeztek a színhelyre: gróf Batthyány Lajos kor­
mányzó, Ciotta podeszta, Seemann ellenadmirál;-, 
Ivanossich ezredes és nagy kiváncsi tömeg. A tűz 
reggelig tartott és a telep teljesen leégett. A kár 
mintegy 2c ezer forint.

— Az#öngytikos regénye. Fiúméban egy Predon- 
zam Francesco nevű mechanikus a vonat elé vetette 
magát s szörnyet halt. Az öngyilkosnak regény« 
múltja volt; évekkel ezelőtt a fiumei vasmüveknél 
dolgozott, de elégedetlen lévén a sorsával, Amerikába 
vándorolt ki. Del-Amrrikábau a tengerészeim 1 kapuit 
alkalmazást és a hadihajókat élelmezéssel látta el. 
Történt azonban, hogy lázadás ütött ott ki és a fel­
kelők 5000 forintot Ígértek Predonzaninak, ha dinr.- 
mitot csempész a hajókba, a melyeket azután iegbe- 
röpitenek. Elfogadta az ajánlatot, a dinamitot be- 
csempészte ; meg is kapta az 5000 frtot, a dolgot 
azonban elárulta a hatóságnak, amiért onnan is jutal­
mat kapott. Ezután visszatért hazájába s kicsapocgo 
életet folytatott, mig pénze tartott. Most, hogy min­
denét elköltötte, véget vetett életének.

Egy franezta tábornok balesete. Súlyos baleset 
érte a napokban du Barrail tábornokot, volt franczia 
hadügyminisztert, a mint a párisi Bois-de-Boulogne-bói 
hazafelé lovagolt. Lakása előtt kerékpáron két férfi és 
egy nő férkőzött közelébe. A no meglehetős rosszul 
kezelte a gépét, úgy hogy a kerekek a tábornok lo­
vának lábait súroltak. A ló térdre bukott, majd u 
megijedt nő kiáltozásától megriadva, hirtelen felszökött 
es felágaskodva lovagját a földre dobta. A tábornok 
az esés következtében hal vállát kiliezamitotta és esz­
méletlenül szállították lakására.

— Csillaghullás az önkénteseknél. Az önkénte­
sek szokásos húsvéti előléptetése az idén elmaradt é- 
csak április elsején tudattak az osztály-parancsnokok 
az önkéntesekkel, hogy előléptették őket. Az üllői-uti 
kaszárnyában levő önkéntes iskolában negyvenkét ön­
kéntes közül a 35-ik házi gyalogezredtől huszonné­
gyen lettek tizedesekké kinevezve, hatan pedig az 
52-ik pécsi gyalogezredhez neveztettek ki. A 12 ön­
kéntesből kettő őrvezető lett. A Karoly-kaszárnyában 
45 önkéntes küziil 15-en a 32-ik házi ezredtől, hu­
szonnégy önkéntes pedig a 23-ik zombori ezredtől ti­
zedessé lépett elő. Az Újépületben levő önkéntes 
iskolában volt legszebb az eredmény. Itt Major uj ez­
redes, a ki magyar ember, előléptette valamennyit 
és pedig 33 önkéntesből 25-öt tizedessé, 8-at pedi ■ 
őrvezetővé léptetett elő. A Valeró-kaszárnvában a 
86-ik szabadkai ezrednél 40 önkéntesből 23-a*u tize- 
desekkké lettek és az ugyancsak oda beosztott 
68-dik Rodics-ezrcd tizennyolcz önkénteséből 10-en 

szives lettek tizedesekké. A Karoly-kaszárnyában a 2 dik sze- 
keresz-önkentes osztálynál szinten nagyon kedvező az 
eredmény, mert 42-böl 27-en lettek " tizedesekké, a 
többieknek júniusra Ígérte meg az előléptetést a hu­
mánus ezredes. A Ferencz-József laktanya 16. ezred 
huszárainál 26 önkéntes kőiül 20 at léptettek elő. A 
4-dik tábori tüzérezredtől 94 önkéntes közül 58-an ti­
zedesekké lettek. A 6-dik gyalogezrednél 10 önkéntes 
közül 16-an lettek tizedesekké. A honvédhuszárságuál 
23 önkéntes közül 2ü-an leltek tizedesek. A gyalogo­
soknál a kőbanyai önkéntes iskolánan 51 közül 4é at 
léptettek elő. Összesen tehál körülbelül ötszáz önkén 
tcs közül több, mint a háromnegyed részét elő­
léptet ék,

— A székesfehérvári elhagyott. Székesfehérvár­
ról nagyon érdekes kis hirt közöi velünk tudósítónk. 
Az odavaló «Magyar király» vendéglő nagy étkező 
helyiségében ma délben 12 óra tiz perczkor egy csőn 
des vendég lépett be; egymagában leült az asztalhoz 
épen a király arczképe alá, megebédelt a nélkül, hogy 
valaki törődött volna vele, a nélkül, hogy valaki ügyet 
vetett volna rá. Pedig ugyanaz a férfiú csak néhány 
év előtt még egész nagy kísérettel utazott s fogadá- 
sára miudenfelé hivatalos szeméiyi-égek siettek a 
pályaudvarokba; az az elhagyott vendeg ugyanis nem 
volt más, mint Magyarország volt miniszterelnöke. 
Tisza Kálmán. A volt miniszterelnök nagy sebtiben 
megebédelt, azután megvette a Pesti Hírlapot, az 
Egyetértést, a Magyar Hírlapot és a Pester Lloyd ot 
s szobájába ment pihenni. Két óra 31 perczkor a ve­
gyes vonattal Budapestre utazatt.

— A lipótvárosi népkonyháról A lipótvárosi 
népkonyhát a múlt hó 3U-an bezárták s csak a jövő 
télen nyitják meg újra. Az egyesület, mely a nép­
konyhát feniartja, köszönetét szavazott dr. Vándor 
Jakabné úrnőnek buzgó működéséért.

— Magyar munkások sztrájkja Amerikában.
Nyugoti Pennsylvániában, mint egy newyorki távirat 
jelenti, a magyar kőszénmunkások között kiütött a 
sztrájk. A zendülők megöltek néhány munkavezetőt 
és megtámadták a davidsoni Frick-féle gyárat, A gyár 
kapui előtt támadt küzdelemben egy mérnök halálos 
sebet kapott, a támadók közül pedig egy munkást 
a védők agyonlőttek.

Szédelgés bankjegyekkel. A bécsi rendőrség 
megkeresése folytán letartóztatták Rotterdamban egy 
régóta működő bankjegyszédelgó banda főkolomposait. 
Körülbelül tiz év óta halomszámra érkeztek Galicziába 
egyes tehetősebb parasztokhoz Londonban feladott 
levelek, a melyekben a levél Sirója azt az ajánlatot 
tette, hogy 20, vagy 37*/a°|0 engedménynyel névérté 
ken alul osztrák és orosz papírpénzeket szállít, ter­
mészetesen készfizetés elleneben. Ha már most
akadt jámbor hiszékeny atyafi, a ki lépre ment. 
azzal közöltek egy Londonba szóló czimet s a 
sürü levélváltás vége az lön, hogy az illető
kereskedelmi szokáshoz híven megrendelte az «áru»-t. 
Ugyanekkor meghívást is kapott az üzletbarát, lu^y 
utazzék London- vagy Rotterdamba, hozza el magával 
a több ezerekre rugó vételárt. Nehogy azonban az üz- 
lelbarát hiszékenységével alább hagyjon, előre is kül­
döttek nekj mutatványu valódi bankjegydarabkákat, 
s igy kikerülték azt, hogy időközben feljelentsék őket. 
A további manipuláczió abból állott, hogy a Londonba 
érkezett vevőt kicsalták egy puszta helyre, ott hirtelen 
megjelent a banda feje, gyorsan zsebrevágta a vételárt, 
s hamarosan egy zacskót nyomott a hüledező vevő 
kezébe. A zacskóban felül volt egy néhány igazi bank­
jegy, a közepe pedig tele volt az állitóLgos hamisítvá­
ny okkal, - igazában pedig - papirszeletekiel. Erre aztán eló 
ugrott egy nehány áldetektiv, a bandá fejét az idegen- 
nel együtt letartóztatták, az ösqzes pénzt
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végül pedig szabadon bocsátották a halálra ijedt ve­
vőt, a ki sietve menekült, a merre csak látott. Ez a 
körmönfont szédelgés most megszűnt, mert a banda 
fejeit Schapira Nuchanit és négy társát letartóztatták 
s kiadják az osztrák hatóságnak.

Rövid hírek. Csongrádion Benke Tatár 
Lajos parasztim vadállati kegyetlenséggel agyonvert 
egy szegény napszámosáét s elrabolta tőle 22 fo 
rintból álló vagyonkáját. — Világoson egy 
Debelák Max nevű két éves fin hamuvá égett a 
mezőn abban a tűzben, a melylyel a szalmatör­
melékeket akarták elégetni. — Bicskán Pontea 
Konstantin jómódú parasztgazda a felesége hűt­
lensége miatt a Marosba ugrott és belefult. — 
Aradon Goldberger Sándon lakatoslegény élet- 
untságból agyonlőtte magát. — Baján Radva 
András kocsis agyonlőtte a szeretőjét, Szűcs Klárát, 
azután önmagát végezte ki. A véres tett oka a 
nyomor volt.

= Hirtelen halál. Janda Zsuzsanna 60 éves ma- 
nánzónű ma délben bástya-utcza 15. szám alatti 
lakásán minden előzetes betegség nélkül hirtelen meg­
halt. Holttestet beszállították a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

== Rendőri hírek. Flick János napszámosnak a 
margithidi munkálatoknál ma délután a budai olda- 
Lu saját vigyázatlanságából a fúrógépről egy vas da- 
.ab a lábára esett s egyik ujját szétzúzta. A mentők 
a sérültet hazaszállították. — Bleier József ma dél­
előtt a kőbányai uj sörgyárban munkaközben egy 
létráról leesett és jobb oldalán súlyosabb sérüléseket 
szenvedett. Bevitték a dologkúriiázba. — Ma este '/«7 
urakor a Láocshid utcza 4. sz. a., midőn a szolga a 
báró Lipthay lakásához tartozó földszinti kamrában 
egy hordó petróleumot csapolt, a kifrüesesent petró­
leum az égő lámpától meggyuladt s az egesz hordó 
petróleumot lángba borította. A gyorsan kivonult 
tüzőrség a tüzet eloltotta. A hőségtől a kamra feletti 
lépcsősét megrongálódott; egyéb kár azonban nem 
esett. — Boros Samu bádogos és femárusnak Mol­
nár-utcza 39. sz. a. deszkából épült műhelye ma este 
",9 órakor ismeretlen okokbul kigyuiadt. A műhely­
ben felhalmozott uj ts régi jégszekrények elégtek. A 
kárösszegei meg nem lehetett megállapítani.

= Ftimagvak. A Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő czegnek sülöolegességét képezik az ezen 
ezég ulta! forgalomba bocsátott pázsit-fümagvak és 
> zek közt fökepen a .Mauthner féle margitszigeti 
es a Mauthner-féle kiállítási fűmag keverékek. 
a melyek tisztaság, csiraképesség és tartósság tekin- 
tetében páratlanok. A budai királyi várkert, a gödöllői 
Mrályi park, valamint a lo- es székváros összes 
gyepterületei, épugv a Margitsziget reszere ez evbeo

Mauthueruél lettek a tümagvak megrendelve.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A magyar klr. operaházban ma -Tannhauser » 

került színre. A közönség néhány tagját az von­
zotta be a mai előadásra, hogy Woltram szereoét 
Beck Vi.mos énekelte. Igen örvendünk, ha az opera- 
.e- a tiatal erőknek aisalmat nyújt arra, hogy egy-egy 

nagyobb szerepben magukat a közönségnek bemutathas- 
ak, hogy az művészeti gyarapodásukat és fejlődésüket 

V-yelemmei kísérhesse, de határozottan rosszaljuk azt, 
hogy egyik, kisebb szerepekben különben igen jeles 
tagját, a legnagyobb és legtöbb énektudást és alakitú- 
„épességet megkívánó szerepekben gyors egymásután­
ban felléptesse. Beck Vilmos igen jó másodrendű 
uantonista, de túlbecsüli tehetségét és képesse­
gét akkor, ha Wolfram szerepét elvállalja. Mai 
tellepte is meggyőzött ugyan bennünket arról és 
.attak alakításán, hogy nagy szorgalommal es igyeke- 
. eltel készült a szerepre, de hangja es fizikuma nein 
-iég erős arra, hogy Wagnernek ez igazáu nagy ének- 
mOvészetet és alakító képességei igénylő szerepét meg­
írja. A közönség hidegen fogadta s - rak a klakk ipar­
kodott egy-két Ízben tapsolni, mit azonban a közönség le- 
pisszegett.Vasquez Molina jó Erzsébet volt Mint ritkaságot 
megemlítjük, hogy Btulik magyarul enekelt. A karok,
i.úlönösen a bevonulási indulóban, nagyon ingadoztak. 
Az előadást közepes számú közönség hallgatta.

Turolla Emmánál.
Hat évi távoliét után ismét eljött mi közibénk az 

ueraháznak hajdani csiiiaga, hogy egy-két dalt csi- 
regve, újra visszarepüljön — családi fészkébe. 

Bizony ez a hódító szépségű primadonna-kisasszony, 
ü ep ezáltal varázsos vonzerőt gyakorolt a buda- 

közönségre, mert szive nem volt senkié, ezelőtt 
í-'t rvvei ment férjhez Milanóban, még pedig az olasz 
. -dsereg egyik vitéz kapitányához.

fülbemászó neve is azóta egészen máskép hangzik. 
- »jegyen ez olvasható :

•Emília de Capitani 
d'Arzago Turolla.«

Turolla Arzago kapitanyné ma este hét órakor fo­
gadott az Európa-szállóban.

Hat év óta nagyott változott. De nem mondhatjuk, 
iogy éppen hátrányára.

A regi tüzes szemű, fürge mozdulata Turolla helyett
1 o.' Lm ért nicdaru, előkelő megjelenésű asszonyra 
akadtam, a kiben jóformán semmi sincs egy színész­
nőből vagy énekesnőből. Nemesen metszett arczárol 
-ionban boldog anyai vonásuk tükröződnek vissza.

A mi mondanivalója vök, azt mind érdekes és gyors 
-ymásutinban csevegte el, olaszosan hangsúlyozva a 

hanczia nyelvet.
A budapesti közönség előtt utoljára hat év­

vel ezelőtt játszottam az Abencerage operában. 
Az. előadás után súlyos betegségbe estem és ez volt 
oka, hogy itt hagytam a magyar fővárost, melyet any- 
nyira szerettem és melynek közönsége is mondhatom 
K-dveit, mert hibáim iránt is igen elnéző volt. Mikor 
egészségem helyi eállolt, körútra indultam Amerikába. 
Sokat, nagyon sokat dolgoztam, míg Laco Maggiore 
mellett Paianzán letelepedtem.

Egyébiránt tűnni nő vagyok, igazi piemonti fajból, 
.vleg leánykoromból emlékszem önök Kossutbjára, a 
».it mi mindig olyan nagyon csodáltunk.

MilanóDan nevelkedtem és ott ismerkedtem meg fér- 
mmel. Most pedig nézze ezt a fényképet.
E szavakra egy mosolygó, kézzel-lábbal vergődő 

-yennek fotográfiáját mutatta.
— Ez az én kis fiam, — folytatta, az én egész bol­

dogságom.
Kérdésemre, hogy hajlandó volna-e visszatérni az 

operaházhoz, nemmel felelt.
— Egyáltalában nem szándékozom többé színpadra 

lepni. De ha mégis megtenném, a budapesti opera­
háznál kezdeném.

Színházi viszonyokra áttérve, érdekesen nyilatkozott, 
az európai szinházviszonyokról.

Mindenfelé, még a milánói skála-színházban is, álta­
lános fogyatékosság mutatkozik kiváló énekerőkben. 
Nem tudom, vájjon nincs-e már hang, vagy ha van 
hogy az énektanárok rontják-e eh annyi bizonyos, 
hogy az európai színpadok most a felfordulás korsza- 
kát élik, Gyenge bevételek, gyenge hangok, a hajdan
világhírű színpadokon.

E szavakkal búcsúztatott el:
— Szombaton dalolok a Parasztbecsületből is. Va 

sárnap már utazom haza. —u.

SPORT.

Lóversenyek Alá gon.
— Harmadik nap. —

léagy akadály — Babel.
Az alagi pályán lejátszó dráma a mai napal elérte 

tetőpontját. — Ma délután futtatták le ugyanis a nagy 
akadályversenyt, melynek dija 11.500 korona, távja 
pedig 5000 méter volt. E verseny volt az egész mee­
ting góczpontja, mely mellett teljesen eltörpültek s 
eltörpülnek a többi itemek. Ki hitte volna csak egy 
év előtt is, hogy ezen a kezdetleges pályán olyan jól 
dotált versenyt futtassanak le, mint a mai steeple 
chase, mely harmadik legjobban dotált versenye a 
monarchiának s melynek győztese nagyon is számot tevő 
konkurrens fog lenni a steeple chase gárdában. Mert 
az a ló, a melyik egy 5000 méteres akadályverseny­
ben. a mély és nehéz alagi pályán győztesen végig 
tud menni, az mindenkor figyelembe veendő lesz.

S Rubel nem csak hogy végigment a pályán, hanem 
meg is szaladt társaitól. Nagy volt, mondhatni szén- 
zácziós volt a meglepetés, midőn a tősgyökeres ma­
gyar istállótulajdonosnak, magyar idomár által gon­
dozott s magyar jockey által lovagolt lova a czélnál 
ruaga mögött hagyta a nagy pályákon már diadalmas­
kodott telivéreket s a hires angol jockeykat. De meg 
kell adni, hogy sok mellékkörülmény játszott közre..

Kevéssel négy óra után kilencz konkurensnek szá­
mát húzták fel a fehér táblára, melyek közül Olym­
pia. Solitaire és Fex lettek a közönség kedven- 
czei. Jól sikerült start után Geist Gáspár két lova 
mutatta az utat társainak, melyek közül Olympia rs 
Holló voltak hozzájuk legközelebb, mig a hátvédet 
Solitaire és Fex foglalták el. Az első kört minden 
accidens nélkül tették meg, s csak There She Ooes 
kezdett elmaradozni, melyet óriási terhe — 827a k.

nagyon nyomott, lgv értek a tribünnel szemben 
levő sővényes árokhoz. Itt kezdődtek az aecidensek. 
A két Geist-ló vette először azt, pompásan mentek 
át; Holló ugratott utánuk. Az iszonyat-kiáltás hang­
olt egyszerre csak a közönség sorából, a ló jockey- 

javal, a tegnap is felbukott Fletcherrel elbukott. Az 
örökös bukó a ló ala került, mely rá is lépett, s 
mozdulatlanul terült el a homokban. A többi lovak 
közül Solitaire-1 is rnajduem hasonló baleset érte, 
de kitűnő lovasa G. Williamson most is remekelt, 
mint kedden. A lónak elszakadt a hasszoritója, 
neki esett a sövénynek, melyei kettétört, de 
Williamson művészete megmenté a biztos 
bukástól, azonban első jobb lába végig fel­
hasadt, s ez okozta lemaradását. A társaság ez 
alatt a kőfalhoz ért, hol az élen járó Vicza champion 
urlovasunkk.il, Lázár Bélával elbukott, de a par 
exczellencze lovasnak semmi különösebb baja neu 
esett, csak az orrán szenvedett kisebb mérvű zúzó. 
dóst. Ugyanekkor Olympia a falban erősen megütötte 
lábát s így jó chanceainak vége lett ; a következő 
ugrásnál hasonló baleset crte Szökerózsát, s igy az­
urn könnyű dolga lelt Rubel-nek Fex elől, mely 
negvvennyolez órával előbb a nagy gátversenyt nyerte 
meg. a diadalt elragadni.

Fletcher-1 a hordágyon vitték be a mázsáidba, hol 
dr. Balassa István rögtön gyógykezelés alá vette 
s csakhamar magához tért. A szívós ficzkónak semmi 
komolyabb baja sem történt, csak a karján és a 
gyomrán szenvedett kisebb mérvű sérüléseket. A kö­
vetkező futamnái már szivarozva nevetgélt társaival.

Ennyi accidenssel folyt le az eLő alagi nagy steeple 
chase, mely fölött valószínűleg legjobban champion ur- 
lovasunk Lázár Béla főhadnagy hasul, mert, ha 
t icza el nem bukik, kétségkívül ő er be Ltállótársa 

előtt elsőnek s e győzelemmel a kitűnő gentleman 
rider épen századik győzelmet aratta volna.

A többi futamok sportszernpontból nem voltak érde­
keseb s sok kívánni valót hagynak fen.

Az áprilisi ak .dulyverseny abból az egv szempont, 
ból felemlitcsre méltó, hogy a győztes lo Elza lovasa, 
a sneidig liutal urlovas gr. Károlyi Gyula monok­
lival a szemén vitte végig a nehéz akadalvokun lo­
vat s vezényelte győzelemre.

1. Dunakeszi dij, 1900korona. 1400 m. Futottak: 
Bamlza (037t k.j, iov : gr. Batthyány Gábor, Ne nézz 
ream (C7 k.j lov. Horthy István, Rendes (U3* 1/, k.)
Iov. Hofiman L., Móricz (65 k.j lov. gr. Károlyi Gy., 
Mámor (65 k._l lov. Miklós A., Gentry (65 k.) lov. 
Lázár B„ Jaj (65 k.j lov. Abonyi A., Urania (63 /, 
k.) Iov. gr. Pejacsevich A., Martba (63j1, k.) lov. 
Kreutzbrack Z Első lett biztosan egy hoszszal Ura­
nia. másodiit .Mámor, 4 hoszszal hátrább Jaj har­
madik. .Ve nézz teám feltartatott, mert Martha 
egv oszlophoz szorilotta. Tot 5 : 40. Helyre 1. 25: 68, 
11. 25 : 84, III. 25 : 1S9.

Eladók versenye, 1500 korona, 1600 m. Pályáz­
tak ; Mac Kinley (617, k.j lov. Horthy István és 
Erélyes (68 k.) lov. Miklós A. Győzött könnyen l*/s 
hoszszal Erélyes. Tot. 5 : 6. Nyertest megvette gr. 
Pejacsevich János 4100 koronáért.

3. Magy alagi akadályverseny. 11.500 korona. 
5000 mm. Konkuráltak : There She Goes (821/, k.) 
lov. Geoghegan, Solitaire (74j lov. Williamson, Olym­
pia (711;,) lov. May, Fex (69) lov. Salter, Vicza (69) 
iov. Lázár B., Szőkerózsa (68) lov. Tinsley, Csere­
bogár (661/8) lov. Miklós A., Rubel (65) lov. Kováls 
és Holló (62’/.j lov. Fletcher. — Nagy térelőnynyel 
győzött Rubel, második lett Fex, 3 hoszszal hátrább 
Ólympia harmadik, Cserebogár negyedik. Holló és 
Vicza elbuktak, There She Goes feltartatott. Szőkerózsa, 
Olympia és Solitaire letörtek. Totalizator a Geist istállóra 
5 . 46. Helyrefogadás 1. 25 : 105, 11. 25 : 65, III. 
25 : 50,

4. Áprilisi akadályverseny. 1500 korona. 4000 
in. Futottak : Fanehon (71*/,) lov. Abonyi A., Mikor 
(7V/g) lov. HofTman L., Elza (64) lov. gróf Károlyi 
Gy. es Usus (751/,) lov- Müller M. Küzdelem után 1'/, 
hoszszal győzött Elza, második lett Mikor, rossz 
harmadik Usus. Totalizator : 5 : 18. Helyrefogadások •
I 25 : 30. 11. 25 : 29.

5. Eladók gátversenye. 1300 korona. 2400 m. 
Pályáztak : Darius (67) lov. gróf Batthyány G., Péntek 
(70) iov. gróf Stahremberg V., Sodorna (67‘/,) lov. 
Kreutzbruck Z., Clever (70) lov. Müller M., Pain (67) 
lov. gróf Szirmay S. Elkeseredett küzdelem után 
félhoszszal első Pain, második Péntek, 1 hoszszal 
harmadik Darius. Sodorna elbukott. Totalizator :
5 ; 78. Helyrefogadások : 1. 25 : 107. 11. 25 : 42. 
Nyertesre ajánlás nem történt. ó. Sz. Oy.

Lóverseny Prágában.
Prága, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.)
A prágai lóversenyek harmadik napja ma délután 

élénk érdeklődés mellett folyt le. Sport szempontból a 
Moldva díj óriási feltűnést keltő, mert ezen 1600 mé- 
teres versenyben herezeg Auersperg Ferencz Turulja 
/I kiló óriási terhe alatt játszi könnyűséggel verte le 
jó klasszisu társait, melyeknek egész 56 fontig 
adott súlyokat.

Az egyes versenyek lefolyása külömben a következő:

1. April handicap. ÍOOG frt. 1400 m. Schindler 
László 3é. sm. Urat (50 k.) könnyen 3 hosszal első, 
Scazighino lovag 3é. stp. k. Pearless (45 k.) má­
sodik, Capt. Black 3é. sk. Benza Ida (52 k.) fél­
hoszszal harmadik, azután Gouernet. Volkslied. Tota­
lizator: 5:17. Helyrefogadások: I. 25:41. II. 25:46.

2. Lichtenstein-dij. 500 frt. 1600 m. Urlovasok. 
Capt. Black 3é. fm. Prince Louis II. (64 k.) 
könnyen nyakhoszszal első, Sohindler László 3é. 
pm. Wallenstein (64 k.) második, Capt. Violet 5é. 
pm. Pannika (70*/, k.) félhoszszal harmadik, azután 
Antipyrin, Rusticana, Danubia, Miecherl. Totalizatőri 
5:11. Helyrefogadások: I. 25:34. H. 25:47.

3. Moldova-dij. 3500 frt 1600 m. kg Auersperg
Ferencz 5é. sm. Turul (71 k.) egy hoszszal könnyen 
első, gr. Kinsky Zdenko 3é. pk. Jutka (51 k.) má­
sodik, Söllinger Rudolf 3é. sk. Minette (547, k.)egy 
hoszszal harmadik, azután Grófnő, Hékás, Ad­
mont. Totalizatőr; 5 : 30. — Helyrefogadások: 1.
25:83.11.25:115.

4. Podskal handicap. 1000 frt. 1200 m. Freskóin 
W. 3é. sh. Hábakuk fv. (47 k.) erős küzdelem után 
fejhoszszal első, lov. Soazighino F. 3é. sm. Puch- 
tier (45 k.) második, gr. Festetich Tassilo 3é. pk. 
Bonnie Dundee (527, k-) fejhoszszal harmadik, nem 
helyezve Zuckerhut, Baronin, Couleur, Springal. Tota­
lizatőr : 5:80. — Helyrefogadások: I. 25:251. 11. 
25 : 73.

5. Oátverseny. 1300 frt. 2400 m. Wolf F. had­
nagy 4é. slpm. Hir (65 k.) könnyen három hosszal 
első, hr. Fritsch hadnagy 6é. ph. Wild Wales 
(73 k.) második, Voss E. 5é. sm. Gilbert (66 k.) 
félhosszal harmadik, hátul Madame. — Totalizatőr 
5 : 13. Helyrefogadások : I. 25 : 36. II. 25 : 38.

6. Mädchenburg-steeple chase. 1000 frt. 4000
m. Urlovasok. Chmelar V. hadnagy 5é. ph. Fatalist 
(807, k.) óriási térelőnynyel első, gr. Kinsky Zdenko 
4é. sk. Sors (69 k.) második, March kitört. — To­
talizator 5 : 18. Helyrefogadások : 1. 25 : 34. 11.
25 : 33.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar Jogáneegylet e hó 7-én este hat 

órakor a budapesti ügyvédi kamara helyiségében tel­
jest ülést tart, a melyen dr. Deutsch Izidór a szaba­
dalomból folyó jogviszonyokról tart előadást.

— A balatonvldekl kör e hó 6-án este 7*9 ára­
kor a Fiume kávéház külön helyiségében ülést tart.

Akadémiai tagajánlások.
Az akadémia kijelölő bizottságai mind megállapod­

tak már arra nézve, kiket fognak az idei nagygyűlés­
nek megválasztásra ajánlani. Mint rendesen, az idén 
is jókora azoknak a nagvreményü tudósoknak a 
száma, kiknek — érdemlik-e. nem-e, nem kérdés — 
legfőbb kívánságuk, hogy a fényes testületbe bejussa­
nak. A jó öreg bácsik, kivált ha a tagajánlást elké­
szítve viszik el hozzájuk, szívesen oda Írják nevüket, 
lévén minden akadémiai tagnak joga, hogy a saját 
'-zaktudományával foglalkozók közül annyi tagot ajánl­
hat megválasztásra, a mennyi épen tetszik. Illetőleg 
a mennyi hely vau üresedésben. Az osztályok kijelölő 
bizottságai azután összeülnek, számba veszik az üre­
sedésben levő helyeket s alaposan megrostálják az 
ajánlottak lisztáját. Igv aztán kihull a konkoly s meg­
marad a tiszta mag. Csakhogy a választás még igy is 
nagyon bizonytalan; a jelölteknek az osztályokban is, 
a plénumban is kétharmad szótöbbséget kell nyerniük 
s gyakran megtörténik, hogy épen a kijelölő tisztán 
levők buknak meg s azok kerülnek be, a kik nem is 
voltak kijelölve.

A tagsági helyek közt legelső a tiszteleti tagság. 
Tiszteleti tagul az idén csupán gróf Teleki Samu, 
a hires afrika-utazó van ajánlva. Gróf Teleki Samu 
nem irt ugyan nagyobb munkákat, de az alapszabá­
lyok követelésének, hogy megnyerésével az akadémia 
disze s java öregbedését várhatja, megfelel. Az aján­
lat kiemeli azokat az érdemeket, melyeket a nemes 
gróf alrikai expedicziójával szerzett.

A nyelvtudományi osztályban a rendes tagok sor.í 
ban egy hely van üresedésben. Ezért első helyen 
Volf György, második helyen Szinnyei József leve 
lezű tagok versenyeznek. V lf már 17 éve levelező 
tag s nagy érdemeket szerzett a régi nyelvemlékek 
pontos kiadásával. Nyelvészeink közt a mérsékelt 
irány hive s nem olyan törik-szakad orthológus, mint 
Szarvas Gábor tanítványai. Nagybecsüek azon kuta­
tásai, melyeknek azon kérdés megfejtését köszönhet­
jük: kiktől tanult a magyar irni-olvasni ? Riválisa 
ifj. Szinnyei József egyetemi tanár, szintén cidemes 
tudós, ki az összehasonlító magyar nyelvtudomány 
terén lendkivüli munkásságot fejtett ki s újabban a 
Magyar Tájszótár megindításával és szerkesztésével 
k ötelezte le irodalmunkat.

A 11. osztályban is van egy rendes tagsági hely üre­
sedésben, A társadalomtudományi osztályba van ajánlva 
s jelölve Plusz Sándor lev. tag, ki a jogtudományi 
irodalmat tudományos módszerü dolgozataival nemcsak 
gazdagította, hanem előbbre is vitte. Külföldön is is­
merik s szaktekintélynek tartják.

A 111. osztálynak mind a két alosztálya több rendes 
tagsági helyijei is rendelkezik. Ajánlanak is két-két 
rendes tagot ; a fizikusok Klug Nándort, a jeles 
tizioiógust. és Lengyel Bélát, a kitűnő khémikust; az 
orvosok Horváth Gézát, a rovartani állomás főnőkét, 
a hírneves filioxera-tudóst és Koch Antal kolozsvári 
egyetemi tanárt, a szorgalmas geológust.

A rendes tagokul ajánlottak már mind tagjai az 
akadémiának : megválasztatásuk tehát csak előléptetés­
számba megy. De bezzeg a levelező-tagságra aspi­
rálóki Ezek azok, a kik az akadémia kapujának meg­
nyíltát a legnehezebben várják s a kik a kapukon be­
lől levő halhatatlanokat nagy alázattal süvegelik. A 
kijelölések lisztaja elárulja, kiknek van a sikerre a leg­
több kilátásuk.

A nyelvészek alosztályában két levelező tag helye 
üres ; erre első helyen Bacher Vilmos, az országos 
rabbiképző intézet tanára, sémi filológus és Balassa 
József debreczeui reáliskolai tanár, a magyar nyelv- 
járások ismertetője, második helyen Hegedűs István 
budapesti egyetemi tanár, a klasszikus irodalmak mű­
velője s Pozder Károly, losonczi gimnáziumi tanár, 
perzsa filológus vannak ajánlva. A széptudományi 
alosztályban is van egy levelező tagság üresedésben ; 
erre Badics ferencz, a magyar irodalomtörténet 
buzgó munkása van kijelölve.

A 11. osztály első alosztályában, a hova a filozófusok 
és jogászok tartoznak, nyolez levelező tag helye vár 
betöltésre ; ezekre a helyekre jelölve vannak : Ráth 
Zoltán, budapesti egyetemi tanár, statisztikus, Payer 
László, budapesti egyetemi tanár, jogtudományi író, 
Baumgarten Izidor törvényszéki birő, Lriminaüsta,

Karoiy evang főgimn. igazgató, filozófus s 
vegre Pólya, J akab közg azdasági iró.

A hisztónkusok alosztálya lev. tagsági helyek dol­
gában az idén a legszegényebb. Egy helyet lehet csak 
betöltenie. Erre is három kandidátus aspirál ; úgy­
mint első helyen Békefl, Rémig, a czisztercziták 
történetírója, második helyen Komáromy András le­
véltári fogalmazó, genealógus s végre harmadik he­
lyen Szendrei János honvédelmi miniszteri titkár 
műtörténész. ’

A III. osztály^ A) alosztályába a következőket jelöl­
ték ki : Hankó Vilmos budapesti főreáliskolai tanárt 
khémikust ; Kossuthányi Tamást, a m.-óvári aka­
démián a kísérleti és földmivelési khémia tanárát ; 
Kövesligethy Radót, a budapesti egyetem rk. taná­
rát, asztrofizikust : Rados Gusztávot, a műegyetem 
r. tanárát, mathematikust, a Mathematikai és Phyzikai 
Lapok egyik szerkesztőjét ; Winkler Lajost, a buda­
pesti egyetem magántanárát, a fizikai khémia mű­
velőjét. A B) alosztályba kijelölték : Bókái Árpád 
budapesti egyetemi r. tanárt, orvostudományi irót ; 
Schwimmer Ernő budapesti egyetemi rk. tanárt, á 
bőr kör- és gyógytanának művelőjét; Tormay Béla 
miniszteri tanácsost, gazdasági irót ; és végre a ne­
gyedik üres helyre betűrendben : Fekete Lajos erdé­
szeti akadémiai tanárt és irót, valamint Staub Mó­
ricz főgimnáziumi tanárt és fitopalaeontológust.

A mint e díszes sorozatból is látható, csakugyan 
sokan vannak a hivatottak, de hogy mennyien lesz­
nek a választottak, az majd a május 4-ikén tartandó 
nagygyűlésen fog kitűnni.

A történelmi társulat ülése.
— április 5.

A történelmi társulat mai ülésére a szokottnál na- 
gyobb közönség gyűlt egybe. Az elnöki széket Thaly 
Kálmán elfoglalván, Kossuth Lajos emlékének meleg 
szavakat szentelt, melyeket a jelenvoltak állva hall­
gattak végig. Meghatottan emelte ki, hogy a honszerző 
Árpádtól a hont regeneráló Kossuth Lajosig sok jeles 
fia volt hazánknak, de Szent Istvántól kezdve nem 
találunk történetünkben Kossuth Lajoshoz hasonló 
nagy férfiút, kinek nemzetünk többet köszönhetne. 
Kossuth Lajosban nemcsak a magyar nemzet legdicsőbb 
alakját, hanem a történetiről, az emlékírót is gyászol­
juk. Ő irta meg ragyogó tollal, milyennel nem 
rendelkezett még magyar iró — s ezt nem 6 állítja, 
állította a magyar nemzet legzseniálisabb toliforgatója, 
Jókai Mór — azokat a nagyfontosságu emlékiratokat, 
melyek a magyar nemzet legdicsőbb korszakának 
elsőrangú forrását fogják képezni. Kétszeres tehát a 
történelmi társulat gyásza, a nemzet nagy vesztesége 
mellett gyászolja a nagy férfiú halálában a történet­
írást ért veszteséget is. Úgy véli, a történelmi társulat 
összes tagjainak érzületét fejezi ki akkor, midőn in­
dítványozza, hogy a társulat a maga fájdalmát jegy 
zőkünyvében örökítse meg s e jegyzőkönyv kivonalát 
közölje a családdal.

Általános helyeslés követte az elnök szivreható 
szavait s indítványát egyhangúlag elfogadták.

Ezután Szilágyi Sándor titkár jelentette be az 
újonnan jelentkező tagokat. Semsey László az ala 
pitó tagok sorába lépett s ezenkívül hat évdijas tagol 
választottak.

A felolvasások során Fraknói Vilmosnak «Nyomo­
zások egy középkori magyar tudós eletviszonyaina 
földerítésére» czimü történeti értekezését Fejérpataki/ 
László olvassa fel. A rendkívül érdekes felolvasás Lő 
kivonatát lapunk más helyén veszi az olvasó. Schön 
herr Gyula «Corvin János és a humanista^» czimü 
tanulmányát olvasta fel.

E tanulmány Corvin Jánosnak a humanistákhoz 
való viszonyát tárgyalta és egy fejezetét képezi Corvin 
Janos életrajzának, mely a Magyar történelmi élet­
rajzok legközelebbi füzeteiben fog megjelenni. A 
a kiváló gond. melylyel a pármai Taddeo UgoLtt. 
a Corvina könyvtárnoka. Mátyás fiának neveltetésé 
vezette, arra is kiterjedt, hogy a királyfi közvetlen 
érintkezésbe jusson az udvarban élű tudósokkal. E 
közeli viszonyról legjobban a kor irodalmi terméke 
tesznek tanúságot, melyek közül igen sok Corvin Já­
nosnak lett ajánlva, vagy személyével, életének főbb 
es -menyeivel, a reá váró jövendővel foglalkoztak.

János herczeg neveltetéséről a tlorenczi Maid 
örökítette meg a legérdekesebb részleteket Matyii 
könyvtáráról irt költeményében, melyhez Ugoletti el­
beszéléséből merítette adatait. Bontini, Ranzano, Gu- 
leotti. Fonti és a többi olasz tudósok azzal kerestet 
kegyét, hogy munkáikat neki ajánlották.

A Corvinnal foglalkozó vagy neki ajánlott müveken 
kivül a budai királyi könyvtár egész sorát őrizte me. 
a kódexeknek, melyeken Corvin itjukori arezkép 
láthatók ; legnevezeteseb ezek között a római brevi 
árium. melynek egyik képe Mátyást nejéiül és fiáié, 
környezve ábrázolja. A renaissance korának ez érd- 
kés termékei Corvin János nevét Mátyás király keu- 
vencz alkotásával, a budai királyi könyvtárral hozzák 
szoros összefüggésbe ; a lendület, a mi e könyvtár 
gyarapodásában 1485 óta beállott, összeesik Corvi 
serdülésének éveivel. A milánói herczeu, midőn a 
Corvina egy kódexére van szüksége, egyenesen Coi- 
vinhoz fordul annak kikölcsönzéséért. A magyarázat 
nagyon egyszerű. Mátyás az első evekben csak sajat 
könyvgyüjtési hajlamát elégitette ki. Fia növe­
kedi ével ennek számára is kellett gondoskodni 
olvasmányokról, neveltetéséhez szükséges eszkö­
zökről, fejlődő szellemének megfelelő táplálékról. 
A tudós kedvtelésével párosult benne az atya büszke 
öröme, hogy koronáival Európa leggazdagabb könyv­
tárát hagyhatja fiára. S a pedagógus éber figyelmével 
kereste a módokat, hogy az ifjút korán megismertesse 
e szellemi örökségtől varható nemesebb örömökkel. 
Egész kulturális munkásságát igv csoportositotta 
utolsó éveiben a gyermek személye köré, mint ahog; 
lassanként politikai tevékenységét is majdnem kizáró 
lag fiai jövendőjének biztosítása vette igénybe.

A uagyérdekü felolvasást figyelemmel hallgatták s 
az előadót végezetül zajosan megeljenvztck.

Ezután Szilágyi Sándor ismertette Ipolyi Arnold 
nak br. Mednyánszky Dencshez intézett leveleit. £ le­
velek száma összesen 72 re rúg s az 1847 — 1879. kö 
zötti időszakot foglalják magukban. A levelek a Száza­
dok legközelebbi füzetében fognak megjelenni.

A folyó ügyek során bejelentették, hogy özv, Gár- 
dos Jánosné, szül. Audrássy Julia a társulatnak egv 
darab első m. alt. bizt. társasági részvényt hagyomá­
nyozott 4ÜU0 frt értékben. A pénztárnok jelenítse 
szerint a pénztári készlet ez idöszennt 6776 frtot lesz.

Bejelentette a titkár, hogy a gróf Teleki-ok- 
levéltár öt kötetre fog terjedni, a kiadás költségeit 

•a nagynevű nemzetség viseli és az egész gyűjtemény 
a millennium idejére fog megjelenni.

A titkár végül bejelentette, hogy Kossuth Lajos te­
metésén a társulat képviseltette rnagat, s a ravatalra 
koszorút helyezett. Elhatározlak, hogy a nagy hazafi 
szobrára a társulat is gyűjtést indít á maga "körében 
s tagjait adakozásra kéri fel.

Ezzel a programra ki lévén mentve, az ülés vé­
get ért.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Jövedelmező bolti tliz. Illés Ignácz fűszeres 

bűnügyében, ki a saját üzletet többször szándé­
kosan felgyújtotta, ma perújítás következtében a bu­
dapesti büntető törvényszéknél uj végtárgyalást tar­
tottak. A bíróság azonban a tárgyalás befejezése után 
úgy itéit, hogy a kúria Ítéletének hatályban való fenn­
tartását mondta ki. E szerint Illés újból megkapta a 
húrom évi fegyházbüntetést.

Nyugdíjba vonuló kúriai tanács­
elnök.

Tóth Lőrincz, kúriai tanácselnök a mai napon 
Leadta nyugdíjaztatása iránti kérvényét. A magvar 
bírói kar, a magyar jogászvilág egyik igazi kitű­
nősége ezzel lelép a közszereplés teréről, ltogv 
mint magán-ember, pihenje ki egy hosszú hivata­
los élet fáradalmait és szabadon válaszsza meg 
további munkásságának kőrét.

Tóth Lőrincz ma nyolezvan éves. Egész élete 
munka volt, munkálkodott a közügyek terén.

Életrajzi adataiból közöljük az alábbiakat ; Tóth Lő­
rincz 1814-ben született Rév-Komáromban. Tanulmá­
nyait szülővárosában. Pozsonyban és Pesten végezte. 
Már serdülő tanuló korában leforditgatta Koczebue vig- 
játékait s 1830-Bán irta «Czélérésem» czimü tréfás el­
beszélését, mely a «Koszoru»-ban jelent meg. Ugyan­
akkor dolgozótársa lett a «Regélődnek és a «Társal­
kodódnak, 1834-ben fellépett az «Átok» czimü drá­
májával s az «Indulatok viharaf»-val az akadémiai 
pályázatokon dicséretet nyert. Tanulmányait 1835 ben 
befejezvén, beállott a «Jelenkor» dolgozótársak közé s 
benső barátságot kötött az akkori magyar írók és költők 
nevesebbjeivel. Kisfaludy Károly «Auroiá»-jának ő volt 
egyik legbuzgóbb tagja s alig 22 éves korában olyan iro­
dalmi névre tett szert, hogy az akadémia levelező tagjának 
választotta a fiatal jurátus Tóth Lőrinczet. Fiatal ko­
rához képest óriási irodalmi munkásságot fejtett ki, 
számos eredeti elbeszélést, drámát, költeményt irt, 
sokat fordított idegen nyelvekből s 1837-ben az akkor
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megalakult Kisfaiudy-társaság jegyzője lett. 1838-ban 
kitűnő ügyvédi vizsgát tett, 1841-ben váltóügyvéd, 
s egy ideig váltójegyző is volt 1838-ban, mint 
a gróf Batthyány-család ügyvéde Pesten tartózkodott, 
innen pedig Gorove Istvánnal útra kelt s beutazta 
nyugat Európát és szerzett tapasztalatait «Úti tárcza» 
czim alatt ki is adta. Verkőczy tripartitumát az aka- 
démia megbízásából batodmagával lefordította magyarra. 
Az 1843 47. országgyűlésen több távollevő mágnás­
nak a követe és Kossuth «Pesti Hirlap»-jának tudón- 
tója volt. 1847—48-ban mint Breznóbánya követe je­
lent meg az országgyűlésen. Ekkor adta ki az «Ügy­
védi állapotok», «A nyelv, tudományosság és akadé­
mia» czimü röpiratait s az «Ügyvédi reform» czimü 
munkájával elnyerte az akadémia száz aranyos nagy ju­
talmát. 1848 ápr. 15-én Deák Ferencz, az első magyar igaz­
ságügyi miniszter mellett osztálytanácsosi ranggal 
elnöki titkár lett, a kővetkező évben pedig Vukovits 
minisztériumában osztálytanácsos és helyettes osztály­
főnök. 1848—49 ben szülővárosát képviselte Pesten és 
Debreczenben. A szabadságharcz elnyomása után 
hadi törvényszék elé állították, de időközben kegyel­
met nyervén, visszatért az ügyvédkedéshez.

A magyar tudományos akadémia Tóth Lőrinczet 
1852-ben pénztárnokává, 1858-ban p^dig az «Ügyvédi 
reform», «Az ősiségi pátens magyarázata», «Az úrbéri 
utasító» czimü müveiért, valamint kodifikáló működé­
seinek elismeréséül rendes tagnak választotta.

1861-ben gróf Károlyi István főispánsága alatt Pest- 
megye árvaszékének — alispán! ranggal — elnöke 
lett, de a provizórium behozatalával hivataláról az 
egész megyei tisztikarral együtt lemondott.

Kormányhivatallal már az országbírói értekezlet al­
kalmával kínálták me, de Tóth Lőrincz azzal a meg­
jegyzéssel tért ki, hogy csak teljesen alkotmányos kor­
mányrendszer alatt vállal hivatalt.

1867-ben Horváth Boldizsár alatt igazságügyminisz- 
jeri tanácsos és a kodifikáló osztály főnöke lett.

1865—68. a fehérmegyei csákvári kerületet képvi- 
elte s utoljára lSGS-ban volt ugyanazon kerület kép­

viselője.
A semmitőszék felállítása után 1869. junlus 1-én 

semmitőszéki bíróvá nevezték ki, melynek egyik osz­
tályában elnök volt s a sajtóügyeket referálta.

A semmitőszék megszűntével királyi kúriai biró lett 
a büntetüügyi osztályhoz osztották be, hol tanács" 

Inuk volt és 1883 deczember 1-jétöl rendes kúriai 
anácselnökké nevezték ki s ebben az állásában egé­

szen mostanáig maradt meg.
1880. junius S-án ő felsége, a nélkül, hogy folyamo­

dott volna, Tóth Lőrinczet kiváló és közhasznú szol- 
aiatainak elismeréséül a Ferencz József-rend csillagos 

középkeresztjével tüntette ki.
1880. május 13-án, a budapesti kir. tudományos 

gvetem felállításának százados évfordulóján Majláth 
Hyörgy, Horváth Boldizsár és Vajkay Károlylyal együtt 
Hauler Tivadar miniszter, egykori tanulótársa inditvá- 

yára tiszteletbeli jogtudorságot nyert.
1883-ban a római bvrtonügyi kongresszuson, mint az 

kadémia küldötte vett reszt s azóta számos bvrtOa- 
igyi nagyobb értekezést irt és olvasott fel az akadé­
miában, hol Pécliv Imre, Zádor György, Zsoldos Ig­
nácz, Fogarasi János, Zlinszky Imre, Ökrüss Bálint s 

ások felett ő tartotta az ünnepi emlékbeszedeket. 
Tóth Lőrincz már három Ízben volt 50 éves jubi- 

áns ; először 1882 ben, mint 50 éves iró, azután 
iSSSban mint a magyar tudományos akadémia, 
végül pedig 1892-ben mint a Kisfaiudy-társaság tagja, 

A legutóbbi jubileuma alkalmával a fővárosi sajtó 
azok között az «Egyetértés», melynek Tóth Lőrincz 

munkatársa volt, tárczákban emlékezett meg a hir- 
eves iró, akadémikus és nagytudományu jogászról

GYÁSZROVAT.
Schmeykal dr.. cseh tartománvgyülési képviselő, a 

csehországi németek vezére — mint Prágából táv- 
iratozzák — ma délután meghalt.

A közönség köréből
Részvény-Társaság.

Téli és nyári gyógyhely.
Helyi zuhanykezelés meleg ásványvízzel, iszapborogatii 

téli iszapfürdők és lakásokról küld prospektust dijmen 
tusén az igazgatóság. 173U4
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ABELES TIVADAR
ÓRÁK ÉS MŰSZEREK NAGYBAN. iMta

Telefon QOl Budapestleieiun vAczi-utcza i„ zstbábüs c. i

Több Ízben kitüntetett 13*61

tisztelt vevőimnek legjobban ajánlom.

IILIÍLUÜ MIXUllli KOSSUTH LAjbs UTCZA 8.

MCLWthíi*^
HOT*

A ki csak egyetlen egyszer látta, 
m:nö hatása van a Creme Slmoa 
nak fölrepedesett, vörös áros- *s 

kézbőrre és fagy Azokra, rögtön meg­
győződik, hogy a bőr ápolására nem létezik 
hasonló hatású Cold Cream. A Puder de 
Riz és a Simon szappan kiegészítik a sze­
rencsés hatást, kérjük azonban mindig az 
aláírást: Simon, 13 nie firange Batallere 
Paris. Kapható ndnden gyógyszertárban, 
dlatszerésznél stb. 17279

Felhívás.
A budapesti mészáros iparteetület elöljárósága föl­

hívja mindazokat, kik a budapesti mészárosokkal az 1894. évi 
május hó 1-től kezdve 3 évre az állati belek megvétele 
és átvétele tárgyában szerződést kötni óhajtanak, ajánlataikat 
legkésőbb f. évi április 15 lg a testületi irodában (Vili. 
József-körut 82. sz. a.) Leadni szíveskedjenek.

Budapesten, 1894. április 2-án.
18972 Schiller György elnök.

TÁVIRATOK.
Fiume, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A Pesti Napló mai reggeli számában és 
a Pester Lloyd esti lapjának mai számában a 
Ciotta polgármester lemondásáról közölt hir telje­
sen alaptalan.

Béoe, ápr. 5. (Képviselőház.) 'Pacák után (kinek 
beszédét lapunk más helyén közöljük) Keltenegger 
a parasztosztály szorongatott gazdasági helyzetével 
foglalkozott, melyet végül is a kétségbeesés a szocziál- 
demokráczia karjaiba hajt. Weber Ferencz a szlávok 
és katholikusok mellőzéséről panaszkodik, és megtá­
madja a voalicziót. Ciani követeli, hogy a kormány 
teljesítse e tiroli olaszok kívánságait gazdasági, nem* í

zeti és kulturális tekiq 
telik bizalommal a ke 
dezés elhibázott akczij 
hogy a Hohenw.irt-klu 
cziót lojálisán támogj 
begy népük érd-keit 
no választási jog b 
időpont erre nem aika 
mizál, ki pártja rés^ 
koaliczióban. Szónok 
eelők nem fogják ellj 
legközelebbi ülés holna 

Bécs, ápr. ú. Kj 
két uj idegen munka 
zással visszaakartak 
nap? elzárásra ítélték 

Béoe. április 5. A 
nokává Metzger vezére!

Lemberg, ápril 
szik, nem volt kom] 
csak éretlen csinv.

Madrid, ápr. 5. 
beza-sétatéren. egy 
súlyú, gömbalaku boj 
A vizsgalatot megiiid] 

Berlin, ápr. 5. A 
indokolja interpelláczij 
gyában. melynek fen 
államtitkár a va^ámad 
Az erre vonatkozó lőj 
ez ülésszakban fog a 
Stumm hivatkozik . 
okból ellenzi a vasán 
niszter hangsúlyozza, 
Délkiilözhetlen, kéri az 
vonatkozó törvényjava 
szigorúan, bashern 
oktatásáról szóló eseti! 
sának, de az egyház i] 
az ellen, hogy az okt^ 

Berlin, ápr. 5. 
gállal folyamatban 
tárgyalások tárgyába! 
hogy szakértői vélem] 
beérkezése után a vJ 
nácskozásait.

BLiel, április 5. 
távirata.) A Vilmos 
rade mellett megfene 
8 «Deutschland» név 
zésnek nem volt ere! 
sabb vízállás követke 
B bajó. (N. Fr. Pr.)

London, április 
lentik San-Jagohól 
válság véget ért. Az | 
radikálisokból áii. A 
ügyi tárczát Rayed 
pénzügyit Mac Iver 

London, ápr. 5| 
lentik Kairóból : A 
az egyiptomi kormán 
felszólalása követkei 
adósság tervbe vett! 
angol kormány i?<r] 
nvességét elismerte, 
tömi kormány a ke 
mihelyt a hatalmak 
tokhoz hozzájárulnak!

London, április | 
társát, Pickent, ma a| 
előbbit gyilkossági kJ 
azért, mert Meuniertl 
bői szabadítani. Me| 
tolták, minthogy 
Picken, a kinek ügj 
azt vallotta, hogy M( 
ismerkedett vt le 
Azóta tegnap taiálkoi 
tan anarkhistának vj 

Belgrad, ápr. 5. A 
felmerült kártérítési 
magyar-szerb vegyes 
jegyzőkönyvet. E sztr 
nak részben teljesen 
halászati telepekért 
fizet. Másrészről Szs 
az alluvia által nyert 
és hivatalnokok házai 
fenségjogának fentartás

Bukarest, ápril 
sén 75 szavazattal 
országgal kötött egyé 
rületeiben levő törve 
ben való kölcsönös 
üiészszakot bezárták, 
leiratot a szenátusba 
és a képviselőházbati 
olvasta fel. A leirat 
törvényhozás m3kc 
lyozza az ország kit 
helyzetét, a kötött 
a megszavazott mezt 

Christiania, 
egyesületek gvüléséi 
javaslatot indítvány 
ügyében a storthing 
továbbá külön norvé 
általános szavazation 
vaslat tárgyalását 

New-York, aj 
strikeről szóló legutc 
Ma komoly konflixtu; 
telepeket 1500 műnk 
vatalnokai az 
munkásokat, kik eg 
mérnököt megöltek, 
utolérték. Harcz fej 
munkás megöletett.

A szerb 
Belgrad, á

silójának táviri 
nevezett külügy 
földi államok k< 
arról, hogy a k 
egyetértőleg, eg 
kedni, hogy a 1 
Öregbítse s hog 
belügyekre fogj;

Belgrad. í 
silójának távira 
tette, hogy a 
belépett két pá 
ritást s hogy a 
megmarad úgy 
lyen a Simics-k 
A kabinetbe be 
1 liberális párt 

Belgrád, á 
eitójának táviral



1894
1894

lett. 1838-ban 
en váltóügyvéd, 

11838 ban, mint 
S'.an tartózkodott, 
Lelt s beutazta 
Iáit «üti tárcza» 
(titumát az aka- 
ditotta magyarra, 
vollevő mágnás- 
ap»janak tudód- 
lánya követe je­
lű ki az «Ogy- 
Ls*g és akadé- 

reform» czimü 
I aranyos nagy ju- 
I elsó magyarigaz- 
Inácsosi ranggal 

pedig Vukovita 
leiyettes osztály- 
kiselte Pesten és 
[inyomása után 
[közben kegyel- 
snez.
Tóth Lőrinczet 

f'-g az «Ügyvédi 
ata», «Az úrbéri 
[ifikáló müködé- 
jisztotta.
C-aga alatt Pest- 
gai — elnöke 

hivataláról az 
lőtt.

értekezlet al- 
fcz azzal a meg- 
likotniányos kor-

Lazságűgymimsz- 
I főnöke lett. 
területet kepvi- 
Lin kerület kép-

junius 1-én 
bek egyik csz- 
peferálta. 
kúriai bíró lett 

Je, hói tanacs- 
rendes kunai 
álla aban egr-

I. hogy folyamo- 
[özhasznu szol- 
ef-rend csillagos

kr. tudományos 
linóján Ma .alü 
lárolylyai egvátt 
|lvtár-:a mdjtvá

szuson, mint az
^z&ük : bvrtuo-

fel az kadé- 
[y. Zsoldos Jg- 
íJkrös» Ba.ml s 
I». izedekeL 

50 éves jubi- 
les iru. azután 
lyos akadémia,
[ társaság tagja, 

íűvárosi sajtó 
Tóth Lóriccz 

[ett meg a hir- 
yu jogászról

[s. képviseld, a 
iPratraból táv-
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egyszer látta,
réme

I vóro« áros- ée
rögtön meg- 
I nem létezik

A Puder de
egészítik a sze- 
[ban mindig az
inge datallers

yógy szertárban,
17278

glöljárósága tol­
sz 18ü4. évi 

iek megvétele 
ajánlataikat 

íroiaban (VJÍI.

forgy elnök.

K.
udósitójának 

fezámáLan és 
I számában a 
|lt fair telje-

után (kinek 
i eltenegger 

helyzetével 
a szocziál- 

cz a szlávok 
és megtá- 

a kormány 
gi, nem­

zeti és kulturális tekintetben. Schlesinger nem visel­
tetik bizalommal a kormány iránt, mely a valutaren­
dezés elhibázott akczióját folytatja. Suklje bejelenti, 
hogy a Hohen wart-klub szlovén tagjai készek a koali- 
cziót lojálisán támogatni, ha lehetővé tétetik nekik, 
begy népük érdekeit megóvják. A szlovének az átalá- 
nc választási jog behozatalát ellenzik, minthogy az 
időpont erre nem alkalmas. Foregger Sukljével pole- 
mi ál, ki pártja részére kivétele-- állást igényel a 
kcal czióhan. Szónok megjegyzi, hogy a német képvi­
selők nem fogják előmozdítani az elszlávositást. A 
legközelebbi ülés holnap lesz.

Bécs, ápr. y. Két sztrájkoló gázmunkást, kik 
két uj idegen munkást fenyegetéssel és bántalma­
zással visszaakartak tartani a munkától, ma 3—3 
napi elzárásra ítélték.

Boos. április 5. A bécsi rokkantak házának parancs­
nokává Metzger vezérőrnagy neveztetett ki.

Lemberg, ápril 5. A przemysli eset, úgy lát­
szik, nem volt komoly bombamerénylet, hanem 
csak éretlen csinv. A vizsgálat folyamatban van.

Madrid, ápr. 5. Az éjjel a Santa Maria Ca- 
beza-setatéren. egy félreeső helyen, hét kilogramm 
súlyú, gőmbalaku bombát találtak kar.ócz nélkül. 
A vizsgalatot megindítottak.

Berlin, apr. 5. A birodalmi gyűlés ülése. Osan 
indokolja interpelláczióját, a vasárnapi oktatás tár­
gyában. melynek fenntartását kívánja. Bötticher 
államtitkár a va-ámapi oktatás mellett nyilatkozik. 
Az erre vonatkozó törvényjavaslat még mindenesetre 
ez ülésszakban fog a birodalmi gvüles elé terjesztetni. 
Stumm hivatkozik a vasarnop szentségére, mely 
okból ellenzi a vasárnapi oktatást. Berlepsch mi­
niszter hangsúlyozza, hogy a vasárnaoi oktatás most 
nélkülözhetlen, kéri azonban, liogv a kérdést egy erre 
vonatkozó törvényjavaslat előterjeszt, seiz ne vegyék 
szigorúan. Bashern ellene nyilatkozik a felnőtti k 
oktatásáról szoio esetleges törvényjavaslat benyújt i- 
sának, de az egyház részéről n- m forognak aggályok 
az eilen, hogy az oktatás vasárnap délután történjék.

Berlin, apr. 5. A vámtanács ma a Portu­
gállal folyamatban levő kereskedelmi szerződési 
tárgyalások tárgyában tanácskozott és elhatározta, 
hogy szakértői véleményt fog meghallgatni. Annak 
beérkezése után a vámtanács ismét folytatja ta­
nácskozásait.

Kiel, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Vilmos király nevű panczélhajó Apper- 
rade mellett megfeneklett. Segítségül odarendelték 
a «Deutschland» nevű pánczélhajót. de a segédké­
zéinek nem volt eredménye. Később azután maga­
sabb vízállás következteben magától megszabadult 
a hajó. (N. Fr. Pr.)

London, április 5. A Reuter-ügynökségnek je­
lentik San-Jagoból tegnapi kelettel: A miniszter- 
válság véget ér!. Az uj kabinet liberálisokból és 
radikálisokból áll. A miniszterelnökséget és a bel­
ügyi tárczát Bayes, a külügyit Fontaddá, a 
pénzügyit Mac Iver vette át.

London, ápr. 5. A Rvuter-ügynökségnek je­
lentik Kairóból: A sGaulois»-nak az a hire, hogv 
az egyiptomi kormány Beverseaux franczia konzul 
felszólalása következtében elállóit az uniflkált 
adósság tervbe vett konvertálásától és hogy az 
angol kormány Beverseaux álláspontjának törvé­
nyességét elismerte, teljesen alaptalan. Az egyip­
tomi kormány a konverz.iót végre akarja hajtani, 
mihelyt a hatalmak az eléjök terjesztett javasla­
tokhoz hozzájárulnák.

London, április 5. Meunier anarkhistát és 
társát, Púként, ma a vizsgálóbíró elé állították, az 
előbbit gyilkossági kísérlet miatt, az utóbbit pedig 
azért, mert Meunnrt ki akarta a esendőrség kezé­
ből szabadítani. Meunier ügvét délutánra halasz­
tották, minthogy tolmács alkalmazása szükséges. 
Picken, a kinek ügyét egy hétre elhalasztották, 
azt vallotta, hogy Meunier ezelőtt nyolez hónappal 
ismerkedett vele Henry név alatt Brüsszelben. 
Azóta tegnap találkozott vele először. Picken nyíl­
tan anaikhistanak vallotta magát.

Belgrad, ápr. 5. A vaskapuszabályozás alkaln- iból 
felmerült kártérítési kérdések rendezésere alakiiott 
magyar-szerb vegyes bizottság tegnap aláírta a záró 
jegyzőkönyvet. E szerint a magyar kormány Szerbiá­
nak részben teljesen elpusztított, részben megrongált 
halászati telepekért 150.000 aranyfrank kártérítést 
fizet. Másrészről Szerbia átengedi az áradvány és 
az alluvia által nyert területeket kezelési épületek és 
és hivatalnokok házai építésének czéljaira, de területi 
fensí-gjogának fentartása mellett.

Bukarest, április 5. A képviselöfiá? mai ülé­
sén “5 szavazattal 5 ellenében elfogadta az Orosz­
országgal kötött egyezményt u két állam iiatárke- 
rúleleiben levő törvényszékeknek a bírósági ügyek­
ben való kölcsönös éritkezése iránt. A parlamenti 
ülészszakot bezárták. Az erre vonatkozó királyi 
leírató; a szenátusban Lahováry külügyminiszter 
es a képviselőházban Germánt pénzügyminiszter 
olvasta fel. A leirat dicsérőleg emlékezik meg a 
törvényhozás működéséről és különösen hangsú­
lyozza az ország kitűnő pénzügyi és gazdasági 
helyzetét, a kötött kereskedelmi szerződéseket és 
a megszavazott mezőgazdasági bankot.

Christiania, apr. 5. A balpárthoz tartozó 
egyesületek gyűlésén a pártelnökség határozati 
javaslatot indítványozott, a mely a konzulátusok 
ügyében a storthing határozatának végrehajtását, 
továbbá külön norvég külügyminisztériumot és az 
általános szavazatjogot követeli. A határozati ja­
vallat tárgyalását kesébbre halasztottak.

New-York, ápr. 5. A nyuget-pensylvaniai 
strikeről szóló legutóbbi hírek igen nvugtalanitók 
Ma komoly konfliktusoktól tartanak. A Frich-féle 
telepeket 1500 munkás veszi körül. A ezégek hi­
vatalnokai az épületben vannak. Ama strikoló 
munkásokat, kik egy Fricknél szolgálatban levő 
mérnököt megöltek, a rendőrök üldözőbe vettek és 
utolérték. Harcz. fejlődött ki, melynél tiz magyar 
mnnkás megöletett.

A szerb miniszterválság.
Belgrad, ápr. 5. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) Losanics, az ujonan ki­
nevezett külügyminiszter ma fogadta a kül­
földi államok képviselőit s biztosította őket 
arról, hogy a kormány, a király óhajtásával 
egyetértőleg, egész erejével arra fog töre­
kedni, hogy a külhatalmakkal a jó viszonyt 
Öregbítse s hogy a kormány főfigyelmét a 
belüsyekre fogja irányítani.

Belgrad, ápr. 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának táviiata.) A liberális párt kijelen­
tette, hogy a pártból az uj kormányba 
belépett két párttaggal nem vállal szolida­
ritást s hogy az uj kormánynyal szemben 
megmarad ugyanazon az állásponton, me­
lyen a Simics-kormánynyal szemben állott. 
A kabinetbe belépett két liberális miniszter 
\ liberábs párt tudta nélkül vállalt tárczát.

Belgrád, ápr. 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Noha az uj kormány

még alig alakult meg, már is uj válságról 
beszélnek. Losanics külügyminiszter és Pav­
lovit hadügyminiszter be akarják nyújtani 
a lemondásukat. Losanics kineveztetése 
minden esetre hibás fogás volt. Ő nem 
egyéb egyszerű szobatudósuál s egyetlen­
egy idegen nyelven sem beszél. Már ennél 
a körülménynél fogva sem alkalmas a reá- 
bizott külügyi tárczát betölteni.

Belgrád, ápril 5. Loeanirs külügyminiszter 
ma délután a küihatalmak itteni diplomácziai 
képviselőit fogadta.

közgazdaság.
Temesvár, április 5. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A város kezelése alatt álló villamvilági- 
túsi vállalata múlt évben 22.000 fr tot jövedelmi zeit, 
ennélfogva a város a nagyobb fogyasztóknak 15 száza­
lékig terjedő leengedést juttatott.

Berlin, márcz. 15. A kereskedők szenior-kollégiumá­
nak elnöke, a mai teljes ülésen jelentést tett a kihall­
gatásról, melyet a birodalmi kanczellár adott neki sa 
íőpolzarmesternek az 1897 re tervezett kiállítás ügyé­
ben. E kihallgatáson a birodalmi kanczellár úgy nyi­
latkozott, hogy a birodalmi hatóságoknak fontos 
aggályaik vannak a kiállítás ellen és nincse­
nek abban a helyzetben, hogy az erre irányuló 
törekvéseket támogassák. A szenior kollégium a 
városi tanacs marcz. 31 Jki kérdésre azt fogja vála­
szolni. hogy feltételezi, hogy a városi tanács most 
már magi is le fog mondani arról, hogy az áta- 
lános nemet kiállítás létesítésén a kollégiummal együtt- 
működjék.

Brüsszel, pr. 5. A «Patriot» hírlap értesülése 
szerint a zab és árpa behozatali vámját 100 kilogram­
munkéit 3 frankkal fel fogják emelni.

New-York. ápr. 5. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Búza rohamosan emelkedő 
irány mellett l6/8 cent javulással, tengeri */g czent 
emelkedéssel záródott; utóbbiban nagyobb a ke­
reslet. mint a kínálat és ezek nagy emelkedést 
várnak. A mai megnyitásnál búza 1 /„ czent emel­
kedéssel, tengeri meg változatlanul indult.

Chikágo. ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
kábelsürgönye.) Búza rohamosan emelkedő irány­
zat mellett 1 cent javulással, tengeri nyugodt irány 
mellett */« czent emelkedéssel záródott tegnap. — 
A mai megnyitásnál búza ’/*» tengeri */• czent 
emelkedéssel indult.

Paris, ápril. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom : 30,0-°s fran- 
czia járadék 99.03, olasz járadék 7G.Ö0, spanyol 
exterieur 65.9G, magyar aranyjáradék 9G.31, tőrök 
consol 23.50, Ottoman bank 624.37, török do­
hány-rész vény 432.50, Rio Tinto 395.—.

Az angol gabonapiacáról.
— Az Egyetértés rendes levelezőjétől. —

Liverpool, ápr. 2.
Gyönyörű tavaszi nap süt az egész világon, még 

Angliában is ; mindenhonnan kitűnő arai,isi kilátáso­
kat jelentenek, sőt Románia és Oroszország is kielégí­
tőnek mondja a vetések állását. Mi sem természete­
sebb tehát, minthogy a búzaárak ismét csökkennek. 
No, de a mi amerikai testvéreink gondolkodnak arról, 
hogy a vásár épen akkor vegyen szilárd bb irányt, 
mikor az esésre legtöbb ok látszik. A bet közepén 
egyszerre esik az amerikai téli vetések rettenetes 
rossz állapotát hozta hírül a táviró s kapcsolatban 
vele az amerikai vásárok l‘/8 —2 centtel jegyeztek 
magasabban. Anglia a hirt kételkedve fogadta s csak 
egy fel pennyvel emelkedett. A következő napon az 
amerikai vásárok is háromnyolczad centnyi esés­
sel indultak meg s Így biztosra vehető, hogy 
a vetések még sem szenvedtek olyan iszonyú 
kart, mint azt eleiutén hitték. Sukkal fonto­
sabb faktor a vásár megszilárdításában az an­
gol készletek rendkívüli apadasa. Ez a tényező, 
melyet a baisseurök már olyan régen kigunyoltak, mely­
ben a haussespekulánsok még mindig remélnek, végre 
mégis meg fogja tenni a maga hatását. Minden hónap 
elején várták, hogy a hatás, jóiban mondva a vissza­
hatás rendkívül erős lesz, és ez méz mindig nem kö­
vetkezett be. Nem álhirek fogják ezt a visszahatást 
szülni, mely t Amerikában gombamódra teremnek, ha­
nem e készletek rendkívüli fogyása. Az áprilisi kimu­
tatás szerint Angliában kerek 1 millió quarlerrel van 
kevesebb mint 1893. április 1-én.

Orosz búza. Míg Oroszországból állandó haussét 
jelentenek, addig itt r.iég mindig el van hanyagolva az 
üzlet. A vetések állása ugyan kielégítő, de azt mond­
ják, hogy a kritikus pillanat még nem érkezett el. Üz­
let kevés lett kötve a következő árakon :
Fekete tengeri Azov Azima 2F6—23 6

» » » Ghirca 213 — 23,9
Krimi Ghirca 22 —25
Odessa Nikolajev Ghirca 22[3 —23j9

Kaliforniai búza ismét kevéssé kerestetett ezen 
a héten. Az eladók valamivel magassbb arakat köve­
teltek s ezért csak igen kevés üzl-t jött létre. 25 shil­
linget kérnek deczemberi conossainentval. Oregon 
hajórakományokat nem offerálnak. Indiai búzát még 
mindig keveset ajánlanak s a hozatal minimális annak 
daczara, hogy a tengeriben sokkal jobb volt a ke 
resiet a múlt héten, mint azt a hét elején hitték 
Kedd igen szilárd irányt hozott a vásárba s az árak 
mintegy 3—4 „ pennyvel emelkedtek. Amerika keve 
sebbet rakott be a múlt héten, mint a meg 
előzőn, de a különbség alig hatott a vásárra 
A vásár a bét vége felé ismét ellanyhult s ma mintegy 
2—3 pennyvel j°gyez alacsonyabban. Az eladók siet­
tek a szilárd irányt felhasználni s igy igen élénk volt 
az üzlet. Több hajórakományt adtak el a következő 
árak mellett :

Galatz (úszó áru) 1S/l*/, 492
Dunai (úszó áru) 18/71/, 480
Dunai (áprilisra) 18/7*/2 480
Odessza (berakásokban) 17/9 492
Amerikai (2 számú) 17/G 492

Zab. A behozatal majdnem kétszáz annyi volt, mint 
múlt héten s igy a kanadai áru tóbbé-kevésbé lanyha 
teudencziát mutatott. Orosz zabban a kereslet na­
gyobb volt ugyan, de ez nem terjedt ki egész hajó­
rakományokra. melyek még mindig el vannak ha­
nyagolva.

Liszt. London úgy, mint Liverpool és Glasgow, még 
mindig rendkívül lanyha. A bevitel nagyobb volt, mint 
a múlt héten, de nem a magya r kikötőkből. A vásár- 
árak rendkívüli alacsonysága azonban nem akadályozza 
az amerikai malmokat további eladásokban, sőt — 
mint több kábelsürgüny jelenti — a duluthi és minea- 
polisi malmok ismét megkezdték az üzemet. Magyar 
liszt még mindig rettenetes nyomott, s alig van re­
mény közelebbi emelkedésre.

Határidőüzlet. Az a hir, hogy az amerikai aratás

veszélyeztetve van, a határidőüzletre hatott legközvet­
lenebbül. A vevők ugyan még mindig bizalmatlanság­
gal fogadták e hirt, de mégis 'I, pennyvel többet Ígér­
tek. Mikor Amerika az angliai piaczok tartózkodását 
látta, maga is hamar leszállt a polczról s a vásár */, 
eséssel nyílt meg. A vásár tehát mé| mindig tartóz­
kodó ugyan, de remélhető, hogy megjavul, ha Ameri­
kának igazi oka lesz az emelkedésre.

Liverpool záródik április 2-ikán 4 óra 30 perczkor 
Kalif, búza Piros am. buta Vegy. kukoricza

Április - 4/97,-4/10'/, 3/9’/.-3/10*1,
Május — — 3/88/,—3/9
Junius 5/1—5/l*/4 4/97,-4/10»/, 3/87,-3/9
Julius 5'/4-5/2»/4 4/107^—4/11 3/8'/,-3/9 7,
Auguszt. 5/13/*—5/2l/4 4/10*/4—4/11 3/9 -3/99/,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Uj Panama-társaság. Mint Párisból táviratilag 

jelentik, mintegy 18,000 Pinama-kötvényhirtokos a 
Tivoli-Vaux teremben gyűlést tartott, melyen elvben 
elfogadtak, hogy a kötvénytulajdonosok törvényes szin­
dikátust alakítanak és a csatorna befejezésére 60 mil­
lió frank tőkével uj társaságot alakítanak. A gyűlés 
határozatot fogadott el, mely a szindikátust megbízza, 
hogy e czéibel lépjen érintkezésbe a felszámolókkal 
és első' aláírásként 20 milliót jegyzett.

í I. os. klr szab. Dunagőzhajótársaság. A Buda 
pest—Párkány közt a szentendrei duuaágban vegyes 
szolgálatban közlekedő személyszállító hajójáratok 
ápril hó 7-én kezdődnek. El-ő felfelé menet f. hó 7-én, 
első lefelé menet f. hó 8-án. Balta és Érd állomások 
ma a foigalomnak átadattak es a budapest—mohácsi 
I - Budapest—Ercsi-i hajók által menetrend szerint 
érintetnek. Tököl és Dümüs állomások legi.özelebb a 
forgalomnak átadatnak és megnyitásuk külön lesz 
hirdetve.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A gazdasági egyesületek és a kiállítás.

Ilarminczegy gazdasági egyesület képviselői ma érte­
kezletre gyűltek össze a Köztelek nagy üléstermében. 
Az értekezletet az országos magyar gazdasági egyesü­
let azért hívta egybe, hogy azon megbeszéljék azokat 
a módozatokat, melyekkel a gazdasági egyesületek az 
országos kiállításon részt vegyenek. A gyűlésen gróf 
Dessewffy Aurél elnökölt, a ki megnyitó beszédében 
üdvözölte a szép számmal egybegyiilt gazdákat és elő­
adta, hogy az értekezlet egybehiv isa első sorban a 
földmivelesügyl miniszter kezdeményezésére történt, a 
ki felhívta a gazdasági egyleteket, hogy a kiállításban 
való résztvétel iránt a mozgalmat mennél himarább in­
dítsák meg és megígérte, hogy a maga részéről a legme­
legebb támogatásban fogjaőket részesíteni.Bemutatjargy- 
uttal a földmivelésügyi miniszter képviseletében megjelent 
.Miklós Ödön államtitkár és Bernolák István mi­
niszteri tanácsost. Kifejti ezután, hogy a gazdasági 
egyletek feladata nem a mezőgazdasági termények ki­
állítása volna, mert ezekkel a helyi, illetve vármegyei 
bizottságok foglalkoznak, hanem az egyletek szellemi 
működésének kitüntetése, nevezetesen az egyletek mo­
nográfiáinak megírása, az azok által inicziált gazda­
sági tevékenység, az általuk fentartott mintatelepek, 
szőlőtelepek stb. megfelelő módon való szeralélhetővé 
teteie. Szóval az volna a feladat, hogy a kiállítás 
hü kép°t nyújtson arról a szellemi tevékeny­
ségről, melyet a gazdasági egyesületek a gazdasági élet 
minden ágában kifejtettek. Hogy ez mi módon történ­
jek. az benn» van abban az előadói javaslatban, mely 
az itteni tárgyalások alapját képezi. Ez a javaslat némely 
pontjában eltér attól, a mely az országos gazdasági 
egyesület emlékiratában foglaltatott. Nevezetesen egy 
külön pavillontól azért kellett eltekinteni, mert ez 
igei költséges volna. Nemzetközi kongresszus szintén 
nem lenne helyén való, miután az egész kiállítás ha 
zai jellegű.

Miklós Ödön államtitkár szólalt fel ezután és úgy 
a maga, mint a földmivelési miniszter nevében mele­
gen üdvözli az ily tekintélyes számban egybesereglett 
gazdatársait. A földmivelésügyi kormányzat mindig 
nagy súlyt fektetett a gazdasági egyletek tevékenysé­
gére és utal arra a munificzens támogatásra, a 
melyben a földmivelési miniszter az egyleteket 
különösen az utóbbi időben részesítette. Ő a 
miniszter részéről a kiállításban való részvételt illető­
leg is megígéri a leghathalósabb támogatást, és a 
mennyiben a külön pavillontól el fognak tekinteni, a 
nagy mezőgazdasági csarnokban az első hely a gazda­
sági egyleteket fogja illetni. De más részről a maga 
részéről miben sem kívánja a gazdák tevékenységét 
befolvásolyni és teljesen szabad kezet enged nekik- 
Csak azt az egyéni nézetét óhajtja kifejezni, hogy a 
nemzetközi kongresszus helyett 6 is inkább egy orszá­
gos kongresszus egybehivását tartja megfelelőnek, morf 
a kiállításnak országos jellege lesz.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Bubinek elő­
adó olvassa fel a következő javaslatot :

1. Mondja ki a gazdasági egyesületek értekezlete, 
hogy az ezredéves kiállítás alkalmából egy országos 
gazda-kongresszus rendezései szükségesnek tartja.

2 Annak időpontját 1896. év szept. havában álla- 
pitja meg.

3. Ezzel kapcsolatban gazdasági kirándulásokat ren­
dez. nemzetközi jelleggel.

4. Elvben elfogadja a gazdasági egyesületek kollek­
tiv kiállításának eszméjét.

5. Úgy a kongresszus előkészítésére, mint a gazda­
sági egyesületek kollektiv kiállításának programmja 
részletes kidolgozására s költségvetés elkészítésére 
egy rendező nagybizottságot választ, melybe az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület 20 tagot, a földmive­
lésügyi miniszter 20 tagot, a vidéki gazdasági egye­
sületek 2 — 4 tagot küldenek ki.

6. Ueyane nagybizottság szabja meg a költségekhez 
való járulás arányát, mely azonban az országos ma­
gyar g.zdasági egyesület részéről a 4000 frtot, más 
gazdasági egyesületek részéről 100-nái kisebb, ötszáz 
fi inál több nem lehet.

7. A rendező nagybizottság megalakulásával két 
husztagu albizottságot választ, melyek egyike a kon­
gresszus, másika a kiállítás ügyeiben hozott határo­
zatokat hajtja végre.

8. A nagybizottság a kiállítás elmúlta után a ki­
állítás és kongresszusban résztvett gazdasági egyesü­
leteknek beszámolni tartozik.

Az országos kongresszus és a gazdasági egyesületek 
kollektiv kiállításának költségvetése:

Kiadások :
1. A kongresszus elődói tiszteletdija. . . 2500 frt.
2. A kongresszus anyagának kinyomatása,

50 ives munka, 300 péld.......................... 2500 »
3. Nyomtatványok, reklámok....... 2000 »
4. Személyzet és iroda................. 2000 »
5. Kirándulások rendezésére és hirdetésre 3000 »
6. A kiállítási tárgyak felállítása .... 1000 »
7. Általános rendezés költségei .... 3000 »
8. Díszítés költségeihez................. 3000 »
9. Előre nem látható vegyes kiadások . . 1000 »

Összesen : 20.000 frt.
Bevételek:

1. Az országos magyar gazdasági egyesü­
letnek hozzájárulása............................... 4000 frt.

2. Harmincz gazd. egyesület három éven
át összesen.............................................. 9000 »

3. A kongresszus bevétele, 500 tag, á 10 frt 5000 »
4. Főváros és minisztériumok . . . . . 2000 »

összesen: 20.000 frt.

Az első és második pont vita nélkül fogadta­
tott el.

A harmadik pontnál az előadó megjegyzi, hogy a 
gazdasági kirándulások nemzetközi jelleggel úgy van­
nak kontemplálva, hogy a kirándulások csak az or" 
szág gazdasági tekintetben érdekes vidékeire történje" 
nek, de azokra külföldi vendégek is meghivassanak.

A negyedik pontnál Szatmáry József a szolnok- 
dobokamegyei gazdasági egyesület részéről ellenzi a 
gazdasági egyletek kollektiv-kiállitásának eszméjét és 
azt kívánja, hogy a gazdasági egyesületek a várme­
gyékhez csatlakozzanak. A többség azonban az ere- 
deli javaslathoz ragaszkodik.

Az ötödik pontnál Miklós Ödön államtitkár kije­
lenti, hogy a földmivelésügyi minisztérium csak a kon­
gresszus rendezésében kivan résztvenni és a kon­
gresszust rendező bizottságba szívesen küld ki megfe­
lelő számú képviselőket. A kiállítás rendezésére azon* 
ban nem kíván befolyást gyakorolni. Ez a pont tehát 
ennek megfeleláleg módosíttatott.

A hatodik pont többek felszólalása után oda módo­
síttatott, hogy nem mondatk ki a vidéki gazdasági 
egyesületekre nézve imperative, hogy mennyivel tar­
toznak a kiállítás költségeihez járulni, hanem megbi- 
zatik az országos gazdasági egyesület, hogy köriarat- 
ban szólása fel a résztvevő egyleteket nyilatkozatra 
az iránt, hogy mennyivel szándékoznak a költségek­

hez hozzájárulni.
A hetedik és nyolezadik pont vita nélkül elfogadta" 

tolt. A költségvetésre vonatkozólag pedig az elnök meg­
jegyezte. hogy ez csakis tájékoztatás czéljából van az 
előadói javaslathoz csatolva.

A napirend következő pontja a nagybizottság meg­
választása lett volna, de Izsák István indítványára a 
szavazás elmaradt, hanem ehelyett minden eeryes gaz­
dasági egylet saját hatáskörében fogja az általa ki- 
küldendő tagokat megválasztani és ezt az országos 
gazdasági egyesülctn k, a mely a nagybizottság össze­
hívásával lett megbízva, bejelenteni. Több tárgy nem 
lévén, az értekezlet feloszlott.

Ezredéves kiállítás.
Az 1896-iki ezredéves kiállítás szervezési elő­

munkálatait lényegükben befejezték és most már 
a tulajdonképeni kiállítási munkák időszaka kez­
dődik. az országos bizottság és a csoport bizott­
ságok megállapították a kiállítás mindegyik osztá­
lyának programmját és kereteit ; sok merész njitó 
eszmét fogadtak el, nagyratörő czéloknt tűztek ki. 
A kiállítás ügyeit intéző kormányférfiak nem riad­
tak vissza semmi költségtől, hogy ugv az egész 
kiállítási terület, mint az egyes kiállítási épületek 
méltó színhelyei legyenek az országos évezredi 
versenynek, a megvalósítandó nagy eszméknek.

A tavaszi idő beálltával száz meg száz munkás­
kéz jön mozgásba, bogy a városligetet átala­
kítsák az ezredéves .kiállítás színhelyévé, a hol az­
után fül lehet építeni a csarnokokat, a melyek a 
nemzeti munka remekeit befogadják majd. Végül 
a kiállítási igazgatóság szétküldte már a bejelen­
tési ivek tízezreit és minden városban, minden 
megyében működnek már a közegek, a kik az 
egyes kiállítóknak megadják a szükséges útba­
igazításokat.

Most a nemzet munkásain a sor, hogy a ki­
jelölt, kitűzött kereteket betöltsék tehetségük és 
szorgalmuk eredményeivel, hogy bejelentsék az 
ész i-s a kéz remekeit, melyek bemutatásával ta­
núsítani fogják, hogy ezer év múltával a 
műveltség milyen magas fokára emelkedett a 
nemzet, az ős termelés, az ipar, a kulturális ha­
ladás minő alkotásai és vívmányai biztosítják 
a magyar államnak a második évezredet.

A legutóbbi hetek eseményei elterelték az or­
szág figyelmét az 1896-iki ezredéves kiállítástól. 
De ez az idő nem veszett kárba. A nemzeti lel­
kesedés hatalmas megnyilvánulása fölkeltette az egész 
müveit világ érdeklődését és a nemzet minden fia 
most még inkább meg fogja ragadni az alkalmat, 
mely 1896-ban kínálkozni fog arra, hogy a világ­
gal megismertessük a most megnyilatkozott er­
kölcsi erőnek szellemi és anyagi hatalmi eszközeit 
is. Az időpont most a legkedvezőbb. Most mikor 
az egész magyar nemzet annyira egynek érezte 
magát, most gondoljon mindegyikünk arra, hogy a 
millennium ünnepén mivel fog a maga részéről 
hozzájárulni ahhoz, miszerint a nemzeti próba­
tétel a nagyszabású kerethez, a kitűzött czélhoz, 
az évezredenkint csak egyszer ismétlődő alkalom­
hoz méltó legyen.

És már most szükséges, hogy mindegyik ki­
állító jelentkezzék ; mert igy egyrészt a kiállítók­
nak kellő idejük marad, hogy a kerületi bizottsá­
goktól útbaigazítást kérjenek és a bejelentett tár­
gyak kivitelére megfelelő gondot fordítsanak, más­
részt pedig a rendezéssel megbízott közegek gon­
doskodhatnak arról, hogy az idejekorán bejelentett 
kiállítási tárgyak kellőleg érvényesüljenek és a 
nemzeti munka millió és millió remeke harmo­
nikusan rendezett, minden részletében gondosan 
egybeillesztett egészet képezzen.

Itt ott felmerülnek kósza hirek a kiállítás esetle­
ges elodázásáról. A leghatározoltaban állíthatjuk, 
hogy ezeknek a mende-mondáknak semmi alapjuk 
sincs. Kiállítás-technikai szempontból semmi ok 
sincs az elodázásra, mert az egyes-egyedül csak a 
kiadások növelését eredményezné. Egyesek bizonvos 
nagyszabású közmunkák befejeztétől akarnák füg­
gővé tenni a kiállítás megtartásának idejét. Ez kép­
telen kívánság, mert a hatalmasan haladó Ma­
gyarországban most már mindig fognak nagy köz­
munkák folyni, de a magyar állam megalkotásának 
ezredik évfordulója úgy, a mint a köztudalom azt 
megállapította : olyan mozzanat, a melyhez képest 
még a legnagyobb szabású közmunka is el­
enyészik.

Tehát itt az ideje, hogy a nemzeti munka ösz- 
szes képviselői az alkalmat, a hol a hazafias fel­
buzdulást évezredre szóló alkotásban megtestesít­
hetik, siessenek megragadni és az 1896-iki millen­
niumi kiállításon bemutataudó remekeiket, az ille­
tékes közegeknél bejelenteni tovább ne késsenek.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pesti polg. kereskedelmi testület ma dél­

után tartotta meg évi közgyűlését. Aebli Adolf elnök 
üdvözölvén a megjelent tagokat, a napirend előtt meg­
emlékezett arról a lesújtó veszteségről, mely a nem­
zetet Kossuth Lajos halálával érte. A közgyűlés el­
határozta, hogy a veszteség felett érzett fájdalmát 
jegyzőkönyvében is megörökiti. Ezután bemutatásra 
kerül az évi jelentés, mely első sorban arról a tevé­
kenységről szól, a melyet a «Budapesti kereskedelmi 
betegápoló egylet» az átalakulását követő első évben 
kifejtett. Különös gondot fordított a testület a szak­
oktatás fejlesztésére. Az alsófoku kereskedelmi isko­
lák részére, a melyekhez a testület által a budapesti 
kereskedelmi akadérdiával kapcsolatosan fentartott 
kereskedelmi szakiskola is tartozik, a közoktatási mi­
niszter a múlt évben uj tantervet állapított meg, a 
melyre a heti tanórák száma tízzel szaporodott. 
Az ebből támadt kiadási többletet az évi 3820 forint 
segélyösszegnek 850 írttal való felemelését tette szük­
ségessé. A szakiskolába 454 tanuló iratkozott be

és a zárvizsga általán kielégítő volt. A tanári kar ér­
deme, hogy az iskola szelleme egyre javul és az is­
kolalátogatásban is több pontosság honosult meg. A 
kereskedőifjak társulatától fentartott esti tanfo­
lyamot az idén is 300 forint segélyben részesítette a 
testület. A ke.resk. menltáz létesítése érdekében 
megindított gyűjtést a múlt évben is folytatták. A 
törzsvagyon most már 86.447 frt 55 kr és remélhető, 
hogy az mihamarább eléri az intézmény létesítéséhez 
szükséges összeget, vagyis a 100.000 frtot. A keres­
kedő-kar üzleti érdekeit illető ügyekből a jelentés ki­
emeli azokat a lépéseket, a melyeket a testület az áru­
minták postai tarifájának megváltoztatása érdekében tett. 
Behatóan foglalkozott a testület választmánya továbbá 
azokkal a panaszokkal, a melyek a III. oszt. kereseti 
adónak az adófelügyelő részéről tervezett fölemelése 
alkalmából hangzottak. A kereskedelmi testület pénz­
ügyi viszonyaira nézve a jelentés kiemeli, hogy a 
kiadások az 1893. évben mindössze 13 307 frt 71 krra 
rúgtak, a bevételek ellenben 16.655 frl 9 krt tettek 
ki : a fölösleg ennélfogva 334 frt 38 kr. A kiadásokból 
7270 frt oktatás czéljaira esik, 2682 frt 50|kr segélye­
zésekre, 3355 frt 21 kr más szükségletekre. A jelen­
tést, valamint az ezután előterjesztett 1893. évi zár­
számadást helyesléssel tudomással vették és megálla­
pították a jövő év költségvetését is úgy, a hogy a 
választmány javasolta. Végül szavazás utján a vá­
lasztásokat ejtették meg: Elnök lett Aebly Alolf, 
alelnük Hüttl Tivadar, szakiskolai bizottmány! 
elnök : Száivoszt Alfonz, választmányi tagok : Adám 
Károly. Bánhegyi József. Dietzl Viktor, Édeskuty 
Lajos, Kertész Tivadar, Klein József, Kreische Antal, 
id. Luczenbacher Pál, ifj. Luczenbicher Pál, Marton 
Alajos, Markó Albert, Wössmer József, Neustadt 
Gusztáv. Neumann Frigyes, Oppenheim Emil, Riegler 
József Ede. SuxWhner Árpád. Spitzer Ignácz, Spuller 
Ferencz. Schultz Manó, Tittsch Gyula, Tarnőczy 
Gusztáv, Tschögl Henrik, Tümöry Károly, Uhl Sándor, 
Waldhauser Adolf, Wadlsteiner Frigyes és VVolfner 
József; számvizsgálók: Neruda Nándor, Rausch Károly 
és Simon Jakab.

** Az ezüst árának emelkedése. A londoni ezüstár 
legutóbb 27*/8 pennyre esett, de azután Cleveland vé­
tója következtében ismét emelkedni kezdett és nyolez 
nap alatt — tegnap — 29’, pennyre emelkedett, te­
hát a javulás több mint 7%. Ezt a mozgalmat azzal 
indokolják, hogy Kliina és India egyrészt nagyobb 
mennyiséget vásárolt, másrészt meg az amerikai bá­
nyák kinálata csökkent. Azt állítják, hogy az ameri­
kaiak az ezüsteladásokkal tartózkodók, mert az ezüst- 
párt még mindig reméli, hogy az ezüstverési bili 
harcza, mely az elnök vétója következtében még egy­
szer tárgyaltatik. végül az ő előnyükre fog eldőlni. Az 
utóbbi napok ezüstvásárlásainak - gy része a bolgár 
ezüstveretésekkel is [összefüggésben van. Közöltük 
ugyanis, hogy a bolgár kormány 12 millió frank ezü t- 
p.nz veretesét a magyar ipar- és kereskedelmi bankra 
bizta. Ehhez a 12 millió frankhoz 1.6 millió unczia 
ezüst szükséges, a minek a bevásárlása szintén hatás­
sal van az árra.

** Vae és szén. Az európaig vaspiacz a lefolyt 
héten is megtartotta kedvező helyzetét. Ausztriában 
és Magyarországban szintén fölemelték a németországi 
hámorok példájára a vasárakat, a mint ez különben 
előrelátható volt. Az üzlet minden ága emellett olyan 
nagy lendületet nyert, hogy az árak további emelke­
désére van kilátás. Németországban határozottan ja­
vult a piacz helyzete. Nyersvas, valamint hengervas- 
gyártmányok és apró vas iránt nagy volt a kereslet, 
jelentékeny megbízások érkeztek Oroszországból is. — 
Az európai kőszénpiacz a lefolyt héten is élettelen 
volt. Ausztria-Magyarországban a kelendőség még 
rosszabb és a hangulat lehetőleg még lanyhábbá leit. 
Egyes ,.ere-ktdők a kőszenet olcsóbban kínálják 
ugyan, de a jegyzések általában változatlanok. A 
barnaszénforgalom egy kissé javulni látszik. Felső- 
Szilézia kőszénpiaezain kevés élénkség uralkodik, de 
a kereslet az utóbbi napokban valamivel javult. Rajna- 
wes-.tfaliában, ha tekintetbe vesszük az enyhe időjá­
rást, nem volt éppen kedvezőtlen.

** Assicurazioni Generali. 1894. évi márczius hó­
ban az életbiztosítási osztálynál 690 ajánlat 2,138.861 
frt 57 kr biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 
592 kötvény 1,855.538 frt 91 kr biztosítási ösz- 
szegre állíttatott ki. Folyó év január 1 -je óta 1830 
ajaulat 5.850.202 frt 5 kr biztosítási összeg erejéig 
nyujtatott be es 1563 kötvény5.001.632 frt 64 kr biz­
tosítási összegre áliittatott ki. Az 1894. január elseje 
óta bejelentett károk összege 550.814 frt 45 krra 
rúg. Az életbiztosítási osztály kimutatott állománya 
1892. deczember hó 31-én 53.527 kötvény után 
141.870.438 frt 70 kr tökét és 184.913 frt 88 kr já­
radékot tett ki, a mire készpénzben 34,002.383 
frt 61 kr van tartalékba helyezve. Az 1892. évben 
az életbizt. osztály által kifizetett karok 1,955.362 fi t 
48 krt tettek k s az összes ágazatoknál a társulat 
alapítása (1831), az évenkinti kimutatások szerint 
fizetett károk 253,099.377 frt 58 krt tesznek ki. Az 
Assicurazioni Generali a népfelkelésre kötelezetteknek 
a következő kedvezményeket nyújtja: A biztosit.is 
minden pótdij nélkül érvényben marad és pedig az 
egy és ugyanazon biztosított életére 15.000 frtig szóló 
biztosításoknál a teljes összeg erejéig, nagyobb ősz- 
szegre szóló biztosításoknál 15.000 frt erejéig, ha a 
biztosított népfelkelési kötelezettségénél fogva hivatott 
be és ha a behívás idejében a biztosítás már leg­
alább egy fél évig érvényben volt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 5. —

Gabonatőzsde.
A buzaiizlet ina meglehetősen szilárd irányt köve. 

tett. A kínálat elég bőséges volt ugyan, de élénk vé­
telkedvvel találkozott, miáltal a forgalom is nagyobb 
terjedelmet nyert és mintegy 40.000 métermázsa kelt 
el 21/,, sőt 5 krra! is magasabb árakon. — Egyéb ga- 
bonauemüekben csak gyér forgalom volt, árakes irány­
zat teljesen változatlanok. Hivatalosan a mai tőzsdén 
a következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 7Ú0 mm. 80 k. 7.75, 300 mm. 
80 k. 7.77*/, frt, 100 mm. 79.5 k. 7.671/, frton, mind­
három hónapra.

Pestmegyei 500 mm. 78.7 k. 7.70 frton, mind há­
rom hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 80.5 k. 7.75 frton, 400 
mm. 80 k. és 400 mm. 79.8 k. 7.75 frton, 400 mm. 
79 k. 7.60 frton, 150 mm. 79 k. 7 70 frton, 600 
mm. 77.5 k. 7.60 frton. mind három hónapra.

Bácskai 2200 mm. 78 k. 7.65 frton, 2300 mm. 
78 k. 7.677, frton, 2800 mm. 77.6 k. 7.60 forinton, 
3300 mm. 87,2 k. 7.70 frton, 2400 mm. 77 k. 7.60 
frton, mind három hónapra.

Bajai 1100 mm. 77.5 k. 7.52'/, frton, három 
hónapra.

Becskereki 2400 mm. 77.5 k. 7.50 frton, 500 mm. 
77.5 k. 7.60 irton, mindkettő három hónapra, szállí­
tásra.

Felsőmagyarországi 300 mm. 78.3 k. 7.40 frton, 
200 mm. 77.5 k. 7.35 forinton, mindkettő három 
hónapra.

Tolnamegyei 200 mm. 78 k. 7.55 frton, 500 
mm. 78 k. 7.60 frton, 100 mm. 78.5 k. 7.55 frtor, 
mind három hónapra.

Oláhországi 700 mm. 77 k. 6.50 frt, 500 mm. 77 
k. és 1800 mm. 76 k. 6.10 írton, 100 mm. 78 6.30 
frton, 100 mm. 76.5 k. 6.15 frton. 500 mm. 75 k. 
5.90 frton, 800 mm. 74 k. 5.80 frton, mind három 
hónapra, tranzitó.

Szerbiai 1000 mm. 73.3 k. 5.771/, frton, 1000 mm. 
73.3 k. 5.77'/, frton, mindkettő három hónapra, 
tranzitó.

Zab 100 mm. 7.40 frton, 100 mm. 7.12*/, frton, 
100 mm. 7.10 frton, szerbiai 400 mm. 6.60 frton, 500 
mm. 6.45 frton, mind három hónapra.

Állomásokon ma nem volt üzlet.
Mai hivatalos effektiv-árak:

Busa

Ron

bánsági uj

001

s

klg.
tr tini
7.25

rrtip
7.70

tiszavidéki uj .. .. - .. 77—81 9 7 30 7 70
pestvidéki .. .. _ .. 77-81 » 7.25

fehérmegyei > .. .. > .. 77—81 9 7.25
bácskai > ......... ... 77—81 9 7.35

— B ...... 70-72 9 6.55
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ÁVJNÍ takinniny » . , » „ 60-62 > 6.95 6.30

égetni való 62-64 > 6.56 7.40
_ jurfőzdti » w w - - 64—66 » 7.90 9.—

Zab _ ó • - - 3P—41 > —.— —.—
— — uj'--------- 39-41 » 6.95 7.40

Tencsri bánsági ó ....... 75 »
_ másnemű uj 73 > 4 9 0 5. -

Reposs káposzta —•— > —.— —

Hälse
bánsági

ó
............. 4.— 4.40

Határidőseiét ma meglehetősen élénk forgalom 
mellett, magasabb amerikai jegyzések következtében, 
szilárd irányban nyílt meg ; de később bécsi eladá­
sok következtében elgyengült, — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvinybuza tavaszra mi'.’'gv 20.000 mm. 7.38, 

7.40. 7.39. 7.37. 7 36. 7.3b, 7.36 forinton.
Szokványbnza május—júniusra, mintegy 10.000 

mm. 7.38, 7.36, 7.35. 7,31 forinton.
Szokványbnza őszre mintegv oO.OUO mm. 7.60, 

7.64, 7.63, 7.61. 7.60. 7.59. 7.57, 7.57, 7.56 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.07, 

7 09, 5.0S, 5.06, 5.05, 5.00 Irton.
Tengeri julius--augusztusra minteey 20.000 mm 

5.27, 5.29. 5.28, 5.26,"5.25. 5.24 5.22 frton.
Szokványzab tavaszra, mintegy 10.000 mm. 7.25, 

7.23. 7.22. 7.21 frton.
Káposztarepcze augusztus szeptemberre 1000 mm 

11.55, 11.50 frton.
Hivatalosan felmondatott 2000 mmázsa szok- 

ványbuza és 3000 mmázsa szokványzab. április 
10-ére.

Déli tőzsde.
A déii tőzsdén mérsékelt forgalom volt. az iránv- 

zat azonban nyugodtabb lett, noha a felmondások 
könnyen lettek elhelyezve. - Köttetett:

Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.34, 
7.32, 7.33, 7.3o frton.

Szokványbnza őszre mintegy 10.000 ram. 7.56. 
7.54, 7.55, 7.56 frton.

Tengeri május —júniusra mintegy 10.000 mm. 5.04, 
5.03, 5.02, 5.03 forinton.

Tengeri Julius augusztusra mintegv 10.000 mm.
5.22, 5.21. 5 22. 5.23 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.21,
7.22, 7.23 frtou.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbnza tavaszra ................ írt 7 — 7.36
ázokváavbuza o.-7jr ................ _ _ _ > 55 — 7.57
Tengeri május-junmsra .. > 5..03- 5C5
Tengeri julius—augusztu-ra > 5. L’l — 6.23
Szokványzab tavaszra...................... » 52 — 7.2 i
Káposztarepcze aug.—szeptemberre 11.50— 11.GO

Délutáni forgalom,
A délutáni forgalom szintén gyönge volt, az irány­

át keztbeu mag .sabb berlini és párisi gabnaárakra 
résen inegsziLrdult, később azonban bágyadtabb:! lelt 

a helyi spekulácziö eladásai következtében. Köttetett:
Szokványbnza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.36. 

7.34. 7.33. 7 31 frten.
Szokványbnza észre mintegy 30.000 mm. 7.57, 

7.59, 7 60, 7.59, 7.57, 7.56, 7.55. 7.53, 7.54. 7 55 
ferinion.

Tengert május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.U6. 
5.04. 5.03, 5.01 frton.

Tengeri .aus—augusztusra mintegy 20.000 mm.

ütótözsde.
Az utótőzsdén a mexikói járadék hanyatlása az ar­

bitrage ujabbi kínálatára adott alkalmat s minthogy a 
spekulácziö és nagymérvű realizálásokkal állott elő, az 
árfolyamok rohamosan hauyatloitak s a tőzsde a leg­
alacsonyabb napi árfolyamokon záródik. — Költettek : 
Osztrák hitelrészvény 358.20—359.70-ig, magyar hitel­
bank 426.50 -428.-ig, magyar leszámítoló- és pénz- 
váltóbauk 239.50—240-ig, osztrák-magyar államvasut 
338.-338 70-er. déli vasút 108- 108.50, rimamurányi 
vasmű 235 20— 235 50-ig, magyar koronajáradék 95— 
95.05 lg. magyar aranyjáradék 118 —118.05-ig.

4 órakor maradtak: Osztrák hitelrészvény 358.7.0 
—358.60, magyar hitelbank 426.50 426.75. magyar 
leszámítoló és pénzvállóbank 239.75—240, osztrák- 
magyar államvasut 338.20—338.30. déli vasút 108 
108.2U rima-muránvi vasmű 235.20 - 236.30, magyar 
koronajáradék 95—95.05, magyar aranvjárudék 118 
-118.05.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budstest-Kőbanyán.

Köbanya, ápr. 5. A) Hízott sertes-arak. I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg uehez (paronkint 400 klgrammou 
leiüli súlyban) 49 50 kr. — 2. Öreg közép (páron- 
kint 300 - 400 kigr suiyban) 48- 49 tr. 3. Fiatal 
nehéz iparon kint 320 klgron felöli súlyban) 52-521/, 
hr. 4. Fiatal közép (paronkint 251—320 kigr. súly- 
áanj 50—51 sr. 5. Fiatal könnyű (páronkiní 250 
nlgrig terjedő súlyban) -49 50 ír. II. Magyar sze-
piit: 6. Nehéz (oáronkint 280 klexon felüli súlyban) 
47 48 kr. — 7. Közép (paronkint 220—280 kigr.
súlyban, 47 48 kr. 8. Könnvü (paronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47 48 cr. 111. Koma-
mai : 9. Nehéz fpárockint 320 klgron felüli sulv
ban)-----kr. 10. Közép (paronunt 250 -320 kigr.
súlyban) —.— kr. 11. Könnyű (paronkint 250 
slgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti fFtachl): 12. Nehéz (paronkint 240 klgron felüli
suiyban)-------- kr. 13. Könnyű (paronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 1! N"eb< z
paronkint 260 kigr. felüli súlyban! 47 7* 48!— 15.
Közép (páronkint 220— 260 kigr suivban! 47'/ä 45
,r. 16. Könnyű (páronkint i2Ci tigng terjedő súly- 
ban) 46 47 kr.

A fent jegyzett árak súly szt ríni és pedig a 
«zokványszerft levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
Karosban értendők. í-zozvanyszeruleg a hízott sertések tel­
je, jbruttoj sulyahól az életre iwronki.it 45 kigr. vonandó 

A sertések vételárából a vevő javara -1 százalék vonandó 
— A sértésük oszt üynzásánál axes telje« élő) súlya vé- 

■ z irányadónak.
Sertés-létszám : 1>,;4 ev; április 3-án napján volt 

készletbe! 163 318 drb, 1894 április 4-dik napján 
feiiiaitatott 4420 dib, 1894 április 4-dik napjan 
Iszállittalo t 2399 űrb. l'-94 évi április 5-ik nap­

jára maradt keszi-jtben 165 339 darab. — A hízott sér­
tés üzletiranyzata : lanyha.

Szesz : ára ma újra elgyengüll. 
szesz jegyez 16.80—17 frtol.

Kész kontigentúlt

5.21. 5.20. 5.21 
luOO mm 7.21

forinton.
frton.

5.26 5.27, 5 26. 5.24 5.21
Szokványzab tavaszra

Délután 4 óra 30pereskor záródnak :
~zu, vanvnuza tavaszr ............. írt 7.33 7 35
'zokvanybnza május—júniusra ............ » 7.31 - 7.33
-'zokványbuza őszre   .............. » 754— 7.56
Szokvauyrozs észre ................... » 6.13— 0.15
Tengeri május -jonia-ra » 5 01 >.03
Tengeri julins—angu-vtu-ra ........- - - - > 5 20— 5.22
Szokványzab tava-zra .. „ _ _ _ _ „ » 7.19— 7.21
-zuíványzab május—júniusra » —.— —.
ssokvanyzah fistr-     _ „ _ » 6 03 — 6.05
K.-positarepcze ang.—szentembere _ _ _ » 1150—11.55

Termény tőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékunkban változatlan az 

aánv. szilva «s -zilvaiz változatlan ir.iny mellett üz- 
iettelen — Köttetett:

Disznózsír pesti áru bordával együtt 53 frt. 
Szalonna városi né.-, táblás 45 frt.
Ssesz ára váltraa'lan, 16.50-16.75 forint.

Értéktőzsde.
A vzilár i tőzsdenapok hosszú sorozata után. a 

ózsde alapirányzata ma változott először. Az edd g 
rendithelVu szilárd, got gyenge irányzat váltotta fel. 
Az olasz és mexikói ért-kék árhanyatlási, a veté­
sekre kedvezőtlen időjárás folytan emelkedő gabona­
árak. a bécsi prolorgáezió magasabb report!"tételeivel 
kapcsolatban, a párisi legújabb merényiét es a szerb 
•.semenyek alta. nyuv1 ihrvtott spekulácziót nagymérvű 
realizál .-okra késztették - a beiylvel-közzel sürgósi oben 
.elentkezö kin-lat far üzérkedési értékek arfolvamát 
"lenti kényén lvjj- bb szállította. A két hitelrészvény 

es különösen a magyar, valamint az osztrák-magyar 
i.lanv-asul, az orbit: ageeiadások behatása alatt na- 
,yobb árrészt--éget szenvedtek. Járadékok és a rima- 

:-ányi vasmű ellenben m'g.ehetosen tartvák. A he- 
■} piaezon az irányzat nyugodt maradi, sőt a banya- 
papírok , az építkezési iparertékek, úgyszintén a vá- 

■•’Bi villamos vasút még árelőnyt is értek el. Valuták 
- érczvulto^ jelentékenyen megdrágultak.

Elötözide.
A külföldi esti tözsuek magas zárlatai daczára. a 

::.-gnyitás kedvező hangulata nem tartott soká. s csak- 
.iurrar realizálások emelkedtek túlsúlyra s nyomtak 
le a két hitelrész vény « az o,. .rák-magyar államvasut 
árfolyamat. Köttettek: Osztrák hitelrész vény 361.60— 
361.80-ig. magyar Hitelbank 429.60-430.30-ig, 'magvar le­
számítom- i- pénzvai óaatik 239.,'jU 239.75-ig. <»'szirák- 
magyar allamrasui 339.511 3in.7ü-.g. u. i v.i.-ut lUb.75- 
i09-ig. rím.,murányi va.-mu 236.1(1—"36.35- 
gyár koruuajaiade . 95.07', -95.10-ig, 
rudek 118 ! lb.Uö-ig.

11 óra lo perczkor záródnak oszlr.ú hitelrész- 
vény 360.60 360.7U, magyar hitelbank 429 20- 429.55. 
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 239 50_239.75.

magvar
ma- 

aranyjá-

osztrák-m
108.75— 0

• I államv,;=u 
riniamuriL.y. 
racfok 95.05

) -339 90. deli vasút 
235.80 236 Oö ma 
magyar arany-járadékgyár .oroizai*

! 18— 1 lí.vü.
Déli tőzsde.

Berlin kedvreien hangulata következtében a realizá- 
tz0k az üzérk-dési értékek összes nemeiben folytatód- 
ak. a mi az arioiyamok további hanyaltasat vonta m,,ga 
: án Helyi ertekek közül a brassói bánva-és kohó-egylet 
-a varo.,1 villamos vasút rész vény eioen volt jeleuléke- 

. ; n magasabb áiíolyamokon éienk forgalom'. Köttetlek: 
Osztrák Hitelrész vény 359.50—360.60-íg magyar hi- 
"ibaiik 428 25 — 429-ig magyar ieszámitoló- és péuz- 

- dtóbank 239.50—24u-ig, magyar ipar- es keres- 
-Celra, bank 112.50 113-ig, magyar jelzálog-hi­

bánk II. kiboi s. 230— 231.50-ig. osztrlk magyar ál- 
,a avasul 340.25 3 40.75 ig, deli vasút 1U8.75- lv9.25-lg. 
..namurany. v.smú 235.75—236.25-ig. magyar zorona- 
aradék 95.ii,, — 95.15-ig, magyar arauyjáradek 118 

118.10-12. H1 yi érték -I,ben a következő köte­
lek jöttek -íré: fiumei hitelbank 116 116.51), p»sti

-7- 1: k- „kedelmi bank 1112 — 1115. Fentiére pesti 
mv’osi'őin' •»: 144.50—1-45. Pannónia viszombiztosító 
n i-zet IllOO—1010. pesti köznli vaspálya 478—49<>.
■ r»-'«0; bánya- es kohó-egylet 272 274. fel.,őma2yar- 
:sz.á_" b: nya , s kohómö részvény '3s 138 50> "ma. 

:r általános kő-zenbniiya 159—160. salgótarjáni 
kószénbanya 727, -726, kőszénbánva- és téglagyár 
'brasche) 677 678. magyar tégla < s creineiit-gyar Í75

175.7.1 újlaki tégla- és mé-zég»tő 384 -385. magyar 
-ztalt 2" —295. Magyar ezukonpar 138 -139, Schlick- 

,éle vasüntő ,0; gepg". ar 264- 265.
1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák bitelreft- 

v- r y 359.50—359.60. magyar hitelbank 428.20 428.45. 
magy.tr i számitól.), es pénzvállóbank 239.50 239.75 
-'Ztrak - magyar allamvagtit 338.60—338.70. d,.-i, v i,ut 
106.30 - 108.55. nm.tmuranyi vasmű 235.50—235.75 
magyar koronajáradék‘f»5.0á‘/a -95.071/ magyar aranv- 
.aradek 118—118.05. OJ

Praemtnmttslot: Osztrák bitelreszvénv 
2.>0 — 3. nvolez napra 6—7 forint 
42—14 frt.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde

Becs, ápr. 5. (Az Egyetértés távrata.) A mai 
előtőzsde szilárdabb árfolyamokkal indult, de csakha­
mar ellanyhult, mert Berlinből bagy ,dt becslések ér­
keznek. Ez a körülmény az arbitrage!, de később a 
hriyi soekulácziól is arra indította, hogy eladásukat 
eszközöljön, különösen hitelrészvényekben és az osz­
trák-magyar államvasut részvényéiben. A sorompóban 
azonban szilárdabb volt az irányzat, különösen duna- 
guznajózus! és brassói kohórészvények kerestetlek 
élénkén. Járadékokban nagyon jelentéktelen üzlet volt, 
de jól voltak tartva. Valuták kezdetben gyengébbek, 
később feszesebbek voltak.

H órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
360 50. magyar hitelbank 429. Länderbank 255.75, 
angló-batik 153.75, osztrák-magyar áiiamvasu 339.37, 
deli vasút 108.75, elbavolgyi vasút 26325, c iaagóz- 
hajózási részvények 462.—, (alpesi bányarészvények 
65.30, májusi járadék 98.67, tűrök sorsjegy 62.—, 
20 frankos arany 9.91.

Déli tözBde.
A déli tőzsdén a hangulat kezdetben meglehetős bá­

gyadt volt. — Jegyeznek : Osztr. hitelr. 360 37, maeyar 
hitelbank 428 25, Länderbank 254.70. unionbank 262.50, 
anglo bank 153.25, bank-egyesnlet 130.80, osztrák föld­
hitelintézet 473. ősz trak-magyar allamvasut 339.25. 
déli vasút 108.50, elbavolgyi vasút 263.50. dohány- 
részvény 216, alpesi bányarészvény 64.80, rima- 
muránvi vasmű 235.50, prágai vasipar 556.—, májusi 
járadék 98.67, magyar aranyjáradék 116.10, magyar 
koronajáradek 95.12. német birodalmi márka 61.11.

Később Berlin tartósan gyönge irányzatot jelent, 
itt is csökkentek az árfolyamok. Érczváltók és valuták 
feszesek.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák hitelresz-
véuy ű59. —, magyar hitelbank 426.50, unglo-bank 
153.25, union-bank 261.25, Länderbank 255.50, bank- 
egycsüiet 130.50, osztrak-magyar államvasut 338.25. 
deli vasul 108.—, elbavolgyi vasúi 262 75, duua 
gőzhajózási részvény 464. —, alpesi bányarészvény 
64.40, májusi járadék 98.70, osztrák koronajáradek 
9>.Uv magyar aranyjáradék 118.10, magyar korona- 
járadék 95.10, német birodalmi márka 61.2'2.kBugyadt.

ieoa ápr. 5. (Magyar értékek, zárlata.) 4 -eS 
fnldteherment. iiötv. 95 30 magyar hitelb.-részvény
425.50, erdélyi vasut-reszv. Magy. nyer.-k,
íOtsjegy 153. — . Kassa-oderbergi vasut-részveny 186.75, 
4c.,-os aranyjáradék 118.10, magyar kereskedelmi 
bank 1115, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 10120, 
Alföldi vasul részvény —.—, M. kel. vas. áll. kötvény
123.50, Magy. lesz. és váltób.-részv. 238.—, Tiszai és 
szeg. köics. sorsjegy. 143 50, Mazy, koronajáradék 
95.12, Magy. jelzálogbank —.—. Piima-muríny 234.—.

Eéca, apr. 5. (Osztrák értékek zarlata., Osztr. 
hiiehnt reszv. 358.63, déli vasut-részveny 108 —

osztr aracyja.auek 119.15 londoni váltóár 124.75, 
Karoly L ios-vasi.t-részveny —. —, 1864. sorsjegy
197.—, IxfiO. sorsiegy 145 50, török sorsiezy —.—, 
l"-> üst-jaradék 98 35, ounagózb.-iiózási társaság 
rtszv. 461. — , donauv-reszveny 215 25. unionbank- 
részv "61 —, osztrák koronajáradek 97 95, angol- 
osziral. iiank-reízveny 153.25, osztrák-magyar állam- 
vasul 338 —, 20 frankos arany 9.91 V1, 4.2" papir- 
járadék 98 67. osztrák hitelsorsjegv 198.25. német 
bankváltók 61.18, cs. k. arany (veri) 5.90. oszlrák- 
ii! isry.ü bankr- szvény 1018 elhavőldvi vasutrészvény 
262.75, bécsi Bankverein 130 40, alpesi részvénytársa­
ság 64.40, osztrák Länderbank 255 50 Bágyadt. " 

Délutáni maganforg&lom.
Becs, : prills 5. (A : Egyetértés udósitójónak táv- 

ir.iía.j A deli tnzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: O.-ztrák hitelrészveny 358.12, 
magyar hitelbank 456.87, Anglo-bank 153.40. Länder-’ 
Lank 2u5 50. osztrák-magyar államvasut 338.12, déli 
va>ut 108, elbavolgyi vasút 262.75, török dóhány- 
részveny 215.25. nma-murányi vasmű 233.50, alpesi 
bányarészvények 67.50, májusi járadék 98 70, ma-var 
aranyjáradék 118.lv, ősz rák korona-járadék 97.25, 
magyar korona járadéa 9o,12. török [sorsje-yek 6180 
német birodalmi marka 61.20.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdeit linyha volt a hangulat, mert 
az egész vonalon nagymérvű realizálások történtek 
Okot erre a börzeadó vita miatti aggodalom, valamint 
az ezüstárcsök'enés szolgáltatott. Mexikói kölcsön­
ben időnkiut nagy kínálat mutatkozott, mely az árfo­
lyamot közel 2% kai nyomta vissza. Zárlat felé e 
papír egy kissé javult. Jegyeznek : Osz.tr,ik hitelrész­
vény 215.75 Disconto-Gommandit 192.—, darmstadti 
bank 139.25. Deutsche Bank 164 62. Drezdái hank 
145.12, Handelsgesellschaft 139.12, nemzeti bank 
111.50, osztrák-magyar államvasut 140.62, osztrák déli 
vasút 48.37, elbavöigyi vasút 131.80, buslirhradi vasút
223.75, varsp-bécsi vasút 241.25. Svájczi vasutak bá­
gyadtabbak. Gotthard-vasut 1637>0, svájczi északkeleti 
vasút 116.60, union vasút 85.50, svájczi központi 
vasút 125.80, meridional-vasut 106.60. középtengeri 
vasút 78.87. Német vasutak gyengébbek. 1880-iki 
orosz kölcsön 100.30. keleti kölcsön 68.60. magyar 
aranyjáradék 96.25, magyar koronajáradek 91.30, 
olasz járadék 76 10, török sorsjegy 102.25, orosz rubel
219.75. német tij kölcsön 88.20, mexikói 59.—. 
Bányaertékek csökkenőben. Laura-részvéay 134.37, 
dortmundi 67.50. bochumi 141.75, gelsenkircheui 
184 50. harpeni 137 70, Hibernia 122 62. Trust 140.75, 
Lloyd részvények bágyadt 111.12. Magánkamatláb 
Is,', °0.

Perlln, ápr. 5. fUtótőzsde) Magyar arauyjár.ulét| 
96.20, magyar koronajáradek 91.20, osztrák hitel­
részveny 216.10, osztrák déli vasul 48.40. Nyugodt.

Hamburg, ápr. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96 30. n ztrak aranvjáradek 97.90, osztrák ezüst- 
járadek bO.lo. osztrák nitelrészvény 292.50, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 124.40, osztrák déii vasút 
215.—, olasz járadék 76.40. Bágyadt.

Loudon, április 5. (Zárlat.) Magyar arauyjára- 
dék 95.75, osztrák aranyjáradék 96.25. osztrák déli 
vasul 9.75, valló Becsre 12.66, ezüst 28.37, 2s/4%-os 
angol consol 100.06, olasz járadék 75.87. Magán- 
kamatláb V Bágyadt.

London upr. 5. (Megnyitás.) 23,4%-os angol 
consol 99.’/,.

Pária április 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde határozottan lanyha, de nem bizonyos, 
hogy a bombamerénylet miatt-e, mert ez előbbi bom­
bamerényletek a tőzsdére nem gyakoroltak nagy hatást. 
Az általános árfolyamhnuyatlá'. mely egyébiránt nem 
volt nney mérvű, inkább az effektiveladásokra vezet, 
belő vissza. A spekulácziö az árfolyamokat felhajtotta 
tekintet nélkül az effektivpiaczra és ebben nagyon 
messze ment. Franczia, olasz, spanyol és török jára- 
dé- bágyadt. Bankérlékek, különösen . Cr-dit Funciér 
nagyon lanyha, csak egyiptomi szilárd. A zárlat álta-

franczia járadék 
3l/s%-os járadék 

106.60, Banque de France 3998.—, Credit Foneier 
955. , Szuez-részvények 2828.—, egyiptomi köl­
csön 523.43. spanyol külső járadék 66.—, magyar 
aranyjáradék 965i,6. olasz járadék 76.45. orosz 100.95. 
uj 3%-os orosz kölcsön 86.10, portugál 3%-os köl­
csön 23.25. Ottoman bank 625.—, osztrák Länder 
bank 544 —, osztrák-magyar államvasut 697.50. ősz. 
trák déli vasút 2-14.50, Rio-Tinto rézbánya 398.12.

ora AO verczicor zárodnak : 3 % -os franczia 
ék 99.10, 3‘é »7,-os járadék 106.67. törleszlhelő 

járadék 99.10, magyar aranyjáradék 96.43, osztrák 
iranyjaradék 98.60, osztrák-magyar úllamva-ut 699.50, 
osztrák deli vasút 243.75, osztrák földhitelrészvény 
1265.—, osztrák Länderbank 541.25. alpesi bánya- 
társaság 14312, tűrök dohány részvény 433.75, Banque 
de Paris 665, ottoniun-bauk 625.31, olasz járauek 
76.45. Lanyha.

Kfllföldl értefetözadok zarlata.
Az árfolyamuk az ílleifl beiyi xrokvanynk aseriu*. k^rzutmalxni, rueilior 
vagy nltuncra értendők, e -zerint a uiéllékttl" mritá- i-<"kdAznénzr» vagy 
meait ra, illái flieg uitimora e-tendó A ke-iptinx-árfolyamok K-vad a 
mediora M-mei, az ultim ... U-val vannak mf*f olülve Magátui érfetAdik, 
bog> a fen i a-.zamii&.-vkri)t meg a :ran-akczio-költ-eg,,t tovaLba a 
meui - e.- nlUmo-arioiyamukboz azonkívül .neg a mmdeni >n buüape-«u 
pruiont’ti.cn< - e'eiet i -zamra-m veenaök. A *-gai jelöl: er'eiéut a buda- 
pe=U '6l»*;en neu« gyaaixlnei; A-zarmui-n arLúyaro iöi- nart» vitsta 

— Cl Irt lü kr 100 írauk viata 44 frt 55 ír

Bréma, április 4. Petroleum helyben 4.80 marka, 
tartva.

Kfllföldl Árutőzsdék zárlata
Áteáinitá«i árfolyam nemet {úaezjikra 100 márka viota 81.10 frt, 100 frk 

49 frt 55 kr.

-április Ar-
KOlfinbHzet a*

Buda- utolsó zárlat- 
hoz képnal

eg> nleg 0gztr. értékben

PARIS.
Bnza folyó hóra — — _ —

— májusra — — — — —
— t hóra májastól — — —. —

4 utolsó hóra —. — —
Lilit iolyo hóra____ — — — —

mijuara   — — —.
— 4 hóra májastól —

4 utolsó hóra — — — —
Olaj folyt hóra ...   — — —

májusra — — —
1 lióra május-tói —. — — «*• 
4 utolsó hóra ____ — —Szesz folyo hóra_. . — —

— májusra _____ — — —
— 4 .‘tóra májastól ^ —

4 utolsó hóra — — —
BÉRLIK.

Bnza májusra _____ —
— júliusra —     „ —

Rozs májusra ... — _ — — —
— jnhu-ra_ _ _ —

Zab májusra ^ __ _ « _ —
— júliusra — — ___ _ — —

Olaj april-májusra w — —. —— októberre_ _ _ _ _
Szesz máju-n ... _ — — —

STRTTIM.
Bnza ápr.-máj.-ra _— ~ _ —

— m.ij.-jun -raKoz« ápr.-máj -ra ____  —
maj.-jun.-ra -- —. _ —.

Olaj ápril-májusra_ — —
május-jnniusra ........... — —Szesz nelyben '>0 marka
íogyasztAsi adovai ... — — —
ápr.-máj.-ra 70 maria fogyast- 
távi A-h v.i; _____ ... ____

— aug -i7»pt.-ra TO márka fogyasz­
tási adóval_ _ _ _ _ _

SOU.
Bnza frbr -ra_ _______

— ruaj.-ra „. _ _ —
Rozs ffbr -ra____ ___ ___  _ __

mn < -r,\ w .
Olaj uiuiasr t _ ____ ___  _ _

októberre _
E OROSZLÓ.

Bnza lielrben ^ ...____ <e-
Sárga búza helyben _. _
Koá.3 * uj i ..jlybdu_— _ _
Zab lie!vben_ ____ _ _ _ _
Repoze helyben ...____  _ _ «
Szvaz 0-»n; ápviiiara ^ _ :
Szósz fTO-es) áprilisra
Toiígon lou íilofiímt w w ;
OiaJ april.-okiúb.           ,
Olaj ápril-májusra_ __ „

80.GO
20.75

íiiso
4J.S0 
44.11 I
44. 0
4.'». 25 
5«.— ( 
r.O l'5 !45. ~ j 
49.50 
37.- 
87.25 
39.- 1
37.75

148 50 
144.50 
194 75128.75 
132 85 3 51 ".043.10
44.10 35.90
57.10

135.50 
139 50 
11(1.50121.50 
Iá.25 
43.5 1

10.21
10.88
ti .30 
10 06 
13.5H 
13. 7
13.73 
11.09 
27.47 
*4 Gi 
24.05 
X4.89 
20.82 
2V.4V 
20.8«

20.74

47 50
46.50

13 90
13.80
11.75
14 GO

20.02
28.42

— 0 15

0.05
0.05

0.0G
0.01
0.10
0.09

!áno?nn lanyha. J^veznek: 3y, 05 
9S.95, tőrleszthető járadék 98.90,

Április 5 Ar-lotyam
Különbözet az

Buda- u-oisó ta.-lat- 
hoz kepeit

gyonieg 0K2ti .ért«;Kl>eo

I

PARIS.
"iranczia 3%-os .uadék_ _ _ 99.10 — -« *;%‘OS 4 100.67 *—
Osztrák-in gyár allamva-sut Ó99.50 3 3 G8Osztrák déli vasút___ ____ __ yt 243 75 107.»6
’Osztrák fddhitel-re>zvénytársuság~ M 12*5-~
•Franczia Idrié-szthetó járadék _ U 9^-irM - var 4%-os ar.t:iyjaradék___ U 43*Ottoman-bank ...' ...   _ 625.3.
‘Osztrák Liuiderbauk..._ , LJ| K 511 25
Tőrök dohányréyzvényw     433 75'Banque de Parts , ^ 6n5 —■
'Alj.esi bányarészvény   _  C 143 12 .Oiztfuk aranyjaradék w _ 93 60 120.14

BERLUff.
Osztrák 4 v»;,-os páni: i.tradék__. K 94.70 9^.42

« 4 2%-os ezristjáradék _ K 94.6u 1 98 30
« 4%-c-, .ranyjár.-.utk ... _ K 97.GO ' 119 28Magyar 4%-u* aranyjáradék 
« 4% is k ruL :• j u i adőiu.-'Klbavöigvi vasat ... ___

‘.Sztrai luto.re-./veuy ___
0 átrak-ir..;gyai á'lainvasúti .Öcztrák déli vasút ___  _
'Karoly-Lajos vasút ___Kasau odarbe. gt vasút „„ _"Urosz bankj'-gy _... _
Vuitó bécsi piacira ...___

FRANKFURT.
O-ztrak 4-r»,-os j.apirjuadék „

« 4 % ezü> ,..i . .-’k _« 4%-os aranyjarad'-k_Magyar 4%-os irány",. ] k 
« 4\-on kuronajuradék_Osztraü hitelrész vény

Osztrák-magyar bank _ __
j,e7trak-magyar államvasut___'Karoly-Lajos vasút___ __'.rák Jelt Vasút...   _Váltó bócsi piarrra    ___Uíiiunbauk .......  __ ~
'Villamosság: tesz.ény_"*™_Alpesi bauy*Uusa»ag __

0 12

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, április f,. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 1198, magyar tehén 487. szerbiai ökör 245, szerbiai 
tehén 1. bivaly Í4, bika 73, összesen 2018 vágómarha és 
134 iármos, illetve bekötési czélokra alkalmas ökör 
továbbá 69 felső-magyarországi .ragályos tiidőiob gya 
nújában» álló szarvasmarha. A mai felhajtás több 
volt mint a heti szükségletnek megfelelt volna, 
ennilfogva ma n vásár lanyha irányzat mellett, nehéz­
kes hangulatban folyt le. — Az egység! árak azonban 
azonosak maradtak a műit hetihez. — Következő ára­
kat jegyeztünk :
Jóminőségü magyar ökrökért . . 28 írttól

Kivételesen egy csapatért 
Középminőségü magyar ökrökért 25 írttól
Alárendelt minőségű m. ökrökért 23 »
Magyar tehenekért......................... 23 >
Sz rbiai ökrükért.............................. 24 »
Bikákért............................................. 24 >
Bivalyokért........................................ 18 »
métermúzsánk int, elevensulv-mérték szerint.

írtig

y<Mi> 118 3 +ü 91 50 95 10
. ö i— ü *1*5.— 35S 5.‘$
- _0 140 80 3 j9 03
- 0 48 eU 18 n

~ —ö 105 —_ K 8 < yu 1SR.83 +f!9.30
— ltiS 40 61.15 +

80 40 98 6", +_K 80 ÍO 9* 25— K 97 70 1 ’940_U 90 45 118 «5 +_ u 91 7 J 95 51_U" Z9: j5 - 60 1C +— K 884.50 1-.21 49 +Lr 281 15 359 42
= U , 89 7ö 108 54 —

163 50 61.09 +
■_o 99*50 1- K bi 35 j

0.1S
0.0»
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, április 5. A'yers ezukor Prágában

Bécs, ápr. 5. 
irata.) Az üzlet ma

BECSI GAéONATQZSDE.
(Az Egyetértés tudósítójának

él*;nk

csökken- 
rilárd volt. mert

egy
holnapra
hónapra

táv-
t Hangulatban nyílt meg, mert
Amer.kabol jóval magasabb jelzéseket "küldőnek A 
in g,.s. hb megnyitási árak később valamivel 
lek. de a zárlat ismét meglehetősen 
a bud.-.pvsti készáruüzletről is kedvező jelentések t-r- 
,. .z ' ea ^er*m !S magasabb becsléseket küldött _
ti0us2P7Uto7a-‘a,a-Zra 7-V' 7M 7-5i '"ijus-ju- 
mu,ra /.54. 7.oo. őszre /.82 7 79. 7.81 forinton
6 60fo,T5""T,U rií,;'18 01,1 « '7. ős-re 6.62 6.59!
7 04 p'j Z l;.v;’zri! J.26, 7.24, május —júniusra

- oazre 6.19. 6.4/ Irton. I ngeri május ju-
12Ta «07V'4frtonOn" repCZeau8usztus—szeptemne.re 

a, töi,bször5s realizálási megbízások az
nasvo I ",L:yad !-lk eS a ^lel0111 emelkedések 
na6vuubdia veszendőbe mentek. Köttetett-
jus- júniusra 7.53. őszre 7.79,

6.25, 
őszié

búza má-
„ . „ —7 /6, rozs máius--

jnrniisru 6.1/. őszre 6.59. zab tavaszra R or»
május júniusra 6.22. 6.23. 6.22.6.24.

Irton tengeri majus-jummra 5.46 5.44 fiion, juhus 
augusztusra 5.62, 5.60 inon. J

6 26, 
6 46

Aussigoan 16.47 ,,, 
forint.

Trieszt,

16.15,
finomított ezukor Prágábau 34 75

12.12 frank.

r. április 4. A ozukorpiucz változatlan.
•útiifugál-pilé készáru 18--1S1/,, április—augusztusra

, i"°riut. Kávé valtozatlau. P,io 100 —
— Santos 9u-11* frt Szesz, kész magyar áru 

U 'r|. Szingaporei bors 29—30 forint, változatlan.
Berlin, ápr. 5. Búza, rozs| hausse, zab. olaj, javult, 

szesz bágyadt.
Hamburg, április 5. Kávé áprilisra vagy májusra 

Sí. , szeptemberre 80 fillért fontonként.
Hambur-r. április 4. Petroleum helyben 4.95

márka, nyugodt.
Antwerpen április 4. Petroleum, 

szilárd.
Párta apr. 5. Búza, liszt szilárd, olaj bágyad! 

szesz szilárd, idő : zép.
London, április 4. liuza nyugodt, árpa tartva, 

zab meglehetősen kerestetik, orosz finomabb fajták 
emelkedők. UKn lévő gabonából La Plata ban nyűgöd- 
labb, lanyhább, feliér tartott, árpa nyugodt, tengeri 
korai felhoznia! jobban kerestetik, későbbi felhozatal 
nyugodt. — Jegyeznek : tengeri 191/*, májusra t.exleg 
lb’ ,, május—júniusra 181/,, julius—augusztusra IS1..

f elhozatal: 13.560 qu. búza, 19.780 qu. zab, 31.980 
t]u. árpa. Az idő pompás.

Havre, április 5. Kávé áprilisra 103 25, 
napra 100.50 bank. négy hó-

Juhvásár.
Budapeet. április 3. (Braun József és fia ezég jelen- 

lése az Egyetértés számára.) Felhajtatott : 228 birka. 
A vásár kedvező irányzat mellett folyt le. — Következő 
árakat jegyeztünk: Jőminőségü (anya) birkákért: 
9 forinttól 14 írtig, középminőségü (anya) birkáért: 
. írttól 9 írtig páronkint. Jóminőségü (ürü) birkák, rí: 
IC krtól 18 krig, középminőségü birkákért 14 
kelül ÍS1^ krig kilogrammonkint elevensuly-mérték 
szerint.

Béc». (St. Marx) április 5. (Távirat.) Felhajtatott 
8105 birka. A jó kereslet miatt az árak, a nagy fel­
hajtás daczara is változatlanok maradtak. Jegyeztek: 
kiviteli juhok 18—20 irtot, selejtes juhok 10—10 
frtot páronkint.

Pária. (La-Vilette) április 5. (Távirat.) Felhajta- 
tott 9096 birka. Az irányzat könnyebb.

Szúró marhavásár.
Béca (St. Marx) április 5. (Távirat.) A mai vá­

sárra ifihoztak 1746 elő disznót, 1247 leszúrt disz­
nót, 257 leszúrt birkát, 5522 bárányt és 3S09 bor­
jút. Borjukban lanyha vöd uz. irány, gveugéu tarlóit 
múltbeli árak mellett. Bárányok csökkenő árak mel­
lett is csuk nehezen adhatók el. Eladatott: leölt bor­
juk 36- 44 kron, elsőrendűnk 46—50 kron, leg­
jobbak 52—58 kron, süldők 34—43 kron, leszúrt 
ueiiéz disznók 44 - íS kron, elsőrendű malaczok 
4C--50 kron, leszúrt birkák 24 -30 kíou kilónkiut 
bárányok 3—9 fríig páronkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A fertőzésről gyanús állatok szállítása. A

kereskedelemügyi in. kir. miniszter a fertőzésről gya­
nús állatoknak zárt vasúti kocsikban való szállítása 
iránt u következő körrendeletét intézte a hazai vas­
utak igazgatóságához: Előfordult azon eset, hogy nyi­
tott vasúti kocsiban szállítóit, fertőzésről gvauus 
marhaszáiiitmúuy utküzbeu a kocsi nyílásún út genyes 
nyálkut hullatott le a földre, miáltal a raaúly-anyag 
ulhurczolása és járványmentes vidékeknek megfertő- 
zése nagy mérvben előmozdittatik. Minthogy a ragá­
lyos tüdőlobnak folyamatban levő kiirtása folytán na­
gyobb mennyiségű vágóhídra szánt s Íeríőzé-ről gya­
nús állatoknak vasúton szállítása várható, ennélfogva 
a földmiveiésügyi miniszter megkeresésére utasítom az 
igazgatóságot, hogy a fertőzésről gyanús állatok el­
szállításához ezentúl föltétlenül és kizárólag csak zárt 
kocsikat használjon.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 
április hó 1-én a földmiveiésügyi m. kir. miniszter­
hez beérkezett jelentések alapján a következő volt:

A lefolyt múrczius havában az időjárás többnyire 
száraz jellegű volt, gyakori volt azonban a hűvös északi 
szél s még inkább az éjjeli fagy, meiy a kikelt korai 
tavaszi vetéseknek legkevésbé sem volt előnyére. Eső 
kevés, inkább havazás és hóeső volt az ors ’ág délkeleti 
részében és a felvidéken. A mennyire az eddig beérkezett 
jelentésekből konstatálni lehet, az őszi gabon.iuemüek cse­
kély kivétellel jól teleltek, de a késői fagy és a száraz jellegű 
északi szel, különösen a homokosabo vidékek gabona­
vetéseiben kis-bb-nagyobb mérvű kárt okozott. A ga­
bonavetések egyes varmegyékben annyira megerősöd­
tek és bokrosak, hogy a juhnyájjal le kellett legel­
tetni. Álalaban véve azt lehet "mondani, hogy a búza 
és a rozs vetések középesen, egyes vármegyékben jó 
közepesen, az őszi árpa jól és a repczefélék fele rész- 
ben kielégítően és felerészben gyengén állanak A 
repezének egy jelentékeny része kipusztult • a 
megmaradt repezepalániákát pedig igen sok ’ he­
lyen férgeknek egész zöme lepte el. A búzába 
is befészkelték magukat a káros rovarok • i^en sok 
- rovar főleg a Tisza halpartján, a hol a hesszem 
légy nagymérvű elszaporodásától tartanak. A tavaszi 
gahnanemuek az ország sík földjein részben kikeltek 
már, részben most kelnek; a felvidéki és erdélyrészi 
varrni gyekben a vetéshez nagyobbára csak most fog­
nak huzza. A kikelt vetések árpa, zab, búza az éjsza- 
kankint beállóit száraz fagy daczára tűrhetően álla- 
i>ak ; helyenkint azonban a dér erősen lepörkölte főleg 
az árpát. A burgonyát a sík földeken néhol már elültették, 
ugyanazt lehet mondani a répáról, melynek vetése a leg­
jobb tala,ba történhetett. Általában véve oly jó por- 
hanyos tulaj már rég nem volt, mint az idén. A do-

hánynieiegágyakban a púimnak szépé.. A kukur.cza 
vetéséhez csakis egyes községekben fogtak még ; a 
kukoriczához szüksi ges előmunkálatok azonban napi­
renden vannak. Kender, len és mák az alföldi rónán 
jól kelt ki. A szálas takarmánynemüek hiánya miatt 
több vidék uugyon panaszkodik már, pedig a legelők, 
rétek és mesterséges kaszálokou alig indult még meg 
:i fünüvés. A száraz.ság, hideg idu visszatartja a nö­
vényzet fejlődését. A mesterséges takarmánynemüek 
kultiválásához az idén kiterjedtebb mérvben láttak a 
gazdák. A szőlők és gyümölcsfák kitünően teleltek; a 
szőlők felujilása körül nagyobb mozgalmat észlelhetni. 
A kinek csak módjában áll. hozzálátott a régi szőlők 
rekonstruálásához. A gyümölcsfák tele vaunak szép 
egészséges rügyekkel és bimbókkal. A sik földön, 
nevezetesen a Tisza Maros szögén, a Duna Tisza 
közén és a Duua jobb partján a baraczkfák mar ;i- 
ragoznak.

NAPIREND: április 6-án.
Naptár Péntek, április C. — Róm. katb.: CvleszUu. _

Prot. CöleszUn. — Görüg-uroez: (márczius 2n.) Gyű- 
möfosoltó boldogasszony napja. — Zsidó: Veadar 29. 
fhatna R. Uh. Nap kel: 5 óra 15 p. reggel, nyug­
szik : 7 órakor este. - Hold kél: 5 óra 16 p. reggel, 
nyugszik: 7 órakor este. — Ujhold 5 órakor délután.

A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától délután 
1 óráig.

A főváron közópitéei bizottság ülésé délután 5 óra­
kor az uj városházán.

A magyar mérnök- ée építész egy let gépészeti es 
bányászati osztályának illése esti 7 órakor.

A Gr un felel-fele negyostársnlnt kamaraestelye a
vigadóban esti fél í> órakor.

Nemzeti muzenm : régiségtár. nyitva d. e. 9-től d u. 1 
óráig. Többi Urai megtekinthetők 50 krajezár LelruU
díj mellett,

A »Honfoglalás- a múzeumban megtekinthető egész nu 
poti át 1 frt belépti dij mellett 

Deák mausoleum a kerepesi-uti temetőben nyitva délután
3-tól 5 óráig.

Iparművészeti muzenm az Andrássy-utou, nyitva d e.
9-tő! d. u. 1-ig.

Etryeteml könyvtár zárva.
Museum! könyvtár nyitva délelőtt 9-től délután 1 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva délután 7 óráig.
A kereskedelmi muzenm tudakozódó irodája 

könyvtara. (V Asadóinia-utcza 12.) naponként nyitva 
van J, e. 9—12 iz és 4. u. 3—'i-ig. Cunep- és vSi irnau 
d. e. 9—12 óráig. H

Technológiai iparmuzenm (Vili. József körút 6.) Nyílva 
van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pénteken és 
vasárnap délelőtt 9 12-ig. délután 3—8-ig. Szombaton az 
intézet zárva van.

Az 1848—49-ki szabadad gitározunk ereklyemuseuma
„ Károlv-körut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 
■>zabadalmi levéltár (Lánczhni-tér), nyitva délelőtt 

8—12-ig.

Kivonat a hív. lap április 5. számából
Árverések a fővárosban Turcsanyi Janos lOsl 

írtra becs. iiigós. április 6. II. kér. Kut-uteza. 13 
Scheibner Jenő 343 írt 50 krra becs. ingós. április 
6. IV. kér. Csengery-utcza 62. Fc-idy Miksa 1537 írtra 
becs. ingős. április 6. XII. kér. XVesselényi-u'eza 46. 
Csele Lajos 480 frt 50 krra becs. ingós. április 5 
Vili. kér. Maria-utcza 7. Czeizler Zsigmoud 1467 frt 
9ö krra becs. ingós. április 16. XT. ke;. Eőtvös-utcza 
8. Man Róza !2;>1 fiira becs. lúgos, április 7. VI. 
kér. Andrássy-ut 97.

Árverezek a vidéken. Spél-r Rezső 4889 frt 32 
krra t,ecs; mgós. április 10. Kolozsvárul!. Göndvcs 
István 614:. írtra becs. ingós. április 10. Nagv-Atádon 
Kuszy András áU10 Irlra becs. íDcatl. április 20 
Zólyorab n, Dobrovics Mihály 1325 írtra becs. ing.itl. 
május 4. Tabon. Gulrich József 195U Írtra becs" 
ingdtL május 17. Székesfehérváron. Kutsenbach Ró­
bert 537 frt 7U krra becs. iugós. augusztus 1. Mo- 
noron. Gróf Pejaesevics János 10189 frtra b cs 
ingós. április 7. 1 alán. Murkoyszky Lajos 22xu Írtra 
becs. ingatl. junius 16. Győrött.

Csődök. A budapesti -kir. kereskedelmi és váltó- 
törvényszék részéről Reich és Sieiner kereskedők 
ellen. Csődbiztosul dr. Forrásy Ferenuz kir. törvény­
széki blro, töm gguoduokul dr. Burger Sándor ügy­
véd, tümeggondnos helyetteséül dr. Schiichter Frigyes 
ügyvéd budapesti ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 
hatandó junius 7. A debreczeni kir. törvényszék ré- 
szeről Copetti J. kereskedő ezég ellen. Csődbiztosu: 
Rattler Beia törvényszéki biró, tömeggondnokul Jr 
Marsiéin Lajos, heyíetteséül dr. Berger Audor ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelenlési határidő junius 1°2. A 
debreczeni lörvényezék részéről Friedman Marton ke­
reskedő ellen. CsodbiUosul dr. Halaticz Lajos törvény 
széki biró, tömeggonduokul Belováry Lajos p.-ladánvi 
lakos, helyetteséül dr. KőrÖssy Kálmán debreczeni 
lakos ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő 
junius 30.

Csödmegszüntetés. A n.-kikindai kir.
Marits Szovra kereskedő ellen.

törvényszt k

------  jaia-uuusagudi aiuiroi, — nagv-
szaióki postánál postamesteri, — szilágy-somlyói kir. 
adóhivatalnál hivatalszolgái, — pécsi in. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál két pénzügyőri fövigvázói és több 
pénzügyön, — debreczeni kir. jurásbirőságná! aljegyzői,
- temesvári kir. törvényszéknél jegyzői, — abauj- 
torna-vármegye hatóságánál állatorvosi, - újvidéki 
járásbíróságnál 111-ad osztályú hivatalszolgai. - 
aradi szolgabirói hivatalnál járási irnoki, — 
jászapáti kir. járásbíróságnál albirói, — balasa- 
gyarmati kir. törvényszéknél irnoki, — temes­
vári kir. közjegyzői kamaránál közjegyzői, — 
pestvidéki kir. tvszek ker.-ben levő váczi kir. jbiróságnal 
albirói, — tordai m. kir. pénzügyigazatóságnál 
pénzügyön biztosi, — pécsi kir. Ítélő táblánál joggya 
kornok:, — eperjesi m. kir. pénzügyigazgatóságnai 
szemlészi — hosszufalusi királyi járásbirőságnál 
hivatalszolgái, — kalocsai kir. törvényszéknél jegyzői,
— kiskőrösi kir. járásbirőságnál aljegyzői, állásra.

Szerkesztői üzenetek.
P. Albert Debreczen. legújabb találmánya a Ki-

nato-kop valószínűleg met-kozelili azt a feladatot, a miről 
ön kérdezőskiiuik. Az uj találmány ugyanis lehetővé teszi, 
hogy inozgu alakokat fotogralikies utón riigzibau a paiiura 
úgy, íogy ugyanannak a mozgó alaknak minden mozduiatat 
es fordulatai fel lehet tüntetni a fényképén. Ez a legnagyobb 
gyorsaság, a mit ezen a térén el lehet érni, ugyaunyira, 
hogy egy és ugyanazon mozgó alaknak 920 változata tűn- 
tethetu fel 20 inú<oilpercz alatt e^yk^peu. A kísérletek, a 
melyeket a «Kiuatoskop.-pal tettek, teljesen sikerültek s a:- 
uj találmányt nemsokára at lógják adni a forgalomnak. 
Európába eddig csak egy példánu hoztak s azt Rárisban és 
Loudoiibau mutatták be.

J. Miklós A kupa. Magánlevél ment s benne a kért 
erekiyelevél. De csak egy, mert több nem jutott, bárha 17 
kocsuavalú koszorú díszítette is a ravatalt.

Gizi es Helen. Aisí-Dabas. A »A7 hitte volna. czia.ü 
regeny vége az április 21-iki számban a mellékleten jelent 
meg. Úgy látszik, hogy e mellélet önökhöz nem jutott el 
küídenÍeirJat U lakó"czimüket> a kiadóhivatalunk meg fogja

o. Samu. B.-Ljfalu. A 6 db levélbélyeg árát a Kossuth- 
szubor alaphoz csatoljuk. Verseket nem közlünk.

S* Z Koibuszowa. Az az 1 krnyi dij. mit az osztrák 
postahivatalok szednek, az úgynevezett «Zeitungsstempel» 
melyet .91 a magyar lapok után is behajtauak, daczára 
annak, hogy a magyar kincstárnak eszébe sem jut, hogy a 
'íisZ?noss*g elvét az osztrák lapokra nézve ép oly szigorúan 
alkalmazza. Így például a magyar lapok minden közűit hir- 
deies után oU kr bélyegilletéket kötelesek fizetni, az osztrák 
lapok ellenben tízszer annyi hirdetéssel árasztják el az or­
szágot teljesen illetékmentesen.

Csiuvohtzky Lajos 
iavkiadótulajóé) >m és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.
Datenfeld G. Debreczen s J. Arad

Gr.
Weindl J. Apatin Tóth .1. Paks (■ubányi M pjjjs 
Rozel J BorcHsebea 
fresztyanszky H Pozsony Schneller J. Pozsony 
Poezvék S. Sopron 
Nicoleani Gy. Bukarest 
Grflsssr M. Esstergom

Sznlovszky G. Nvitra 
Sknteczkv D. B.-Bánva 
Kre-.i M. Bécs 
Schulz 31. Bécs 
WitUm J.^écs 
Bäck Gy. Bécs 
Fischer A. Pancaora 
Katz E Rodenbach 
Pohóka J. Prága

Orient
Keivsztesiy >’. Ciibakiiita
Franken ti. Axmttfdsa

1894

király

Fischer K. Akarat tya 
Dr. Bariher B Sárospatak I 
Phiaphic S. Paris 
Takács J. Orsóvá 
BakaiJ. law 
Szabó M. Eger 
Bíró G. Mibkolcc 
Rucser H. 0 -Szépiák 
Schvenk J. Ungvár 
Gebar C. Lócz 
bzabó B Eger 
bonetti F. hagyvirad 
Popovich A. brock 
Szívós Za. Miekolcz 
Kurovszky L. Loaoncz 
Fritz E. Béca 
Poliak J. Gyulafehérvár 
BuPermann F. Miskolcz 
Klein K. Berekhalom 
Krauí L Arad 
Temztyanazky F. Logos 
tiüpcaice J. Szeged

Pannónia ózálle
Ad!er G. Galantha 
J okay L. K-öl ved 
Bohekay G aráézregén 
Dr. Blau M. Heve»
Deutsch M. Bécs 
Desseffy O Vangyel 
Molnár D- Kétgi 
May J. Becs
Majtbényi A. M -Nyaréd. 
Berzevicxv L Bárcza 
Illan 0- Beregszász 
Wislsnd L S -A.-Cjhety 
Varady J. Kunhegyee 
l-síny t. tldgrád 
|)r. Petrovits D. Szabadka 
Kris M. Béca 
Tassian 8. Jaaey 
M»‘ll r A Bordeaux 
Kondor V. B -Gyarmat 
üottiieb G. Mm any 
5ooi J. Szeged 
Rhein A. Le s 
Mihes J. Miskolci 
Ijr-ger E. L.-Tarnócz 
Muller. J. Veszprém 
Tausig D- Szeged 
Csikós B J -Árok a. Illáé
Ment András Mad 

szálloda
Barba A. Pécs
Tóltfc-sy B. Pécs 
Bauer R. Veszprém 
Capelaró G. Venezia 
ßtemberg H. B»es 
Teplanettv J. Bécs 
B:rdler F. ! r 9 
Koseny J Becs 
K'jffner K. Becs"
Grenzer H Bére 
Wuinberger J. Bécs 
Kohn J. Bécs 
Siodola J. L-SzL-Miklós 
Fullmaon J. Nixdorf 
Rohm H. Berlin 
Kramer K. Nyék 
Grlincs Cy. O.-eova

Metropole szállc
l iman M Bécs 
Nagy L. Debrecen 
Vu-z J. Eger 
Tarnay Z. Eger 
rieiücbman J Bécs 
htornfeld M -Siegazárd 
Kriefl E. B*cs 
Eizen M. Tata 
Branmtiller M. Bécs 
f>righy F. ZaVa 
Goldstein á- Bacs 
Moór Cy- Brassó 
Klem K Réce 
K pe K. F^ce 
Wolf M. Almai 
Fátory E. Bo^yhid 
Fuchs B Mohács 
Berger K. Bail 
Klemman J. Dororb
Sziklay József főj 

czeg szálloda]
Contis Z. Fiarne 
Dobo J. Szeged 
Eezerédy G. F. Szí - Mihály 
Baoer R. Vékony 
Vizorek C. Keszthely 
l’ráüy F. Beim 
V AJ gy. G. Kop-arom 
Rauer K. K.-Cz»'’!
Mészáros A. A Kunli-f.rfs 
btereff N. Sofia 
Berki J. Hirrén 
Dr. Singer M. Szabadka 
Dr. Kamiin J. Győr 
5vab S. Orosháza 
Srobelt F. F.-Frdó 
Béldi L. Ber>
Zocbarda F Kcgie 
Császár Z. Bük zad 
MiháJy J. N -Szeben 
Zaluein A. A. Enyeg 
Clermerset C«ín|
‘■'skareff A. SoF:a 
Ristics S. Becs 
Jakovics D. Szerajevó 
bzavics G. Villova

Központi szállód
Dr Nd-y s. D.-Föld var 
ítohr -T. Vckovár 
Kaff E. Aczkerszdorf 
Steiner M. Sí ok ingen ’
Dr. Kramer S. Szucetva 
Anhauch M. Szucsava 
Jaucsd S. Vásárhely 
Vermes M. Sze coca" 
Nedomanazky G. Béca

zállada.

A budapi
F »i

B e s *
Bánsági -------

Tlezavidéki

Peefvidéki

ehérmegyei —

Bácskai. —uj

Gabona ó vagy uj

Rozs

Zab-

Tengeri____ ___

Kaposzta-repcze . 

Köles___—

Gabona

Rozs

Zab.

Kap. repc7*

E B T £

Álla

Magyar kir. eranyjárudek

M. L. koroi aértekti járade 
« koronáért ék ti Járt
« 1876. keleti v állj

1889. adóm. m. kir. állam] 
lf89. évi 41 s%-os adom. aj 
Mag;-ar kir. nyeremeny-köl]

I11% adom. regále-kártalanl
é'/i^í-o* árion, horv sz avg 
M- 4% adém. Maps-arorsz. 
ééé adóm. hóivut--.ziavonori 
Tiszai és szegedi kölcsön 
Kir. horv -eziavnnjelzálog 
Magyar kir. kamatozó kit;.

I
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A kukor.cza 
fogtak még ; a 

|>k azonban napi. 
az alföldi rónán 

ek hiánya miatt 
pedig a legelők,

Iindult még meg 
aszú tartja a nö- 
akarmány neműek 
ervben láttak a 
aaően teleltek; a 
Ilmát észlelhetni, 
ptt a régi szőlők 

vannak szép 
A sik földön, 

a Duna Tisza 
íczkfák nur vi-

6-án.
ath.: Ccleszün. __
Ircz.us ái> ! Gyű. 
p-ó: Veadar 29.

p. reggel nyug­
idra 1» P- reggel, 
iákor délután, 
ti) urától délután

délután 5 óm-

gépészeti ee
I órakor.

eax-aeetelye a

e 9-töl d n. 1 
krajvzar belepü

Inthető egész na-

|en nvítva délután

nyitva d e.

délllUu I Óráig. 
[7 omg

lrodMj* es
Dtuen: uyuva 

|o- e: va- írnap

kórnt v ) lyiin 
lou. pénteken és 
I» Szoiubatoo az

ályemnienma
iüüiatu.

I nyit. a délelőtt

szamaiból
y* J mos löal 
Kut-utcza. 13 
incós. áprili, 
ssa lüo. Írtra 

ílényi-u-.'za 4G.

no..d 14o/ frt
1-utvó- utcza 

április 7. VI.

Ir x . k
|k,r. . rveuy-

S tcdor ügy-
I

I ... Ií-.jeienid 
vénvx’ék re-

CsLiiblztosu:

I

us 12. A 
|n Márton te- 

-jOS törvény 
p.-iadanyi 

debt i-cieni 
s. hat íridő

I. törvény z i

Iposiain téri, 
fíTCZftíl, —— 
ói, — nagy­

ítom! yói ktr.
1 : -gy­

es több
I . - ■

$ — aüauj-
újvidéki 

szolgai. — 
irnon. — 
— baiasa- 

temes- 
jjegyzői, — 

jbiróságnál 
Z-Zatósagoal

CT»
la-zatóságnal 

a r: iigníj 
kn-l jegyzői, 

állásra.

tot a miről 
etővé teszi,
u a papáira
I in ózd dia lat 
1 legnagyobb 
agyaainyira, 

M .zata tün- 
kie.ri.fek, a 

erultcx $ az

Pártiban és

gnne a kért 
barha 17

la. cziu.ü 
Ékleten jelent 

■in jutott el. 
meg fogja

a Kossuth­

ot az o«ztrák 
gsstempel*. 

ak, dácsára 
I jut. hogy a 
Jiy szigorúan 

közölt hir- 
az r-ztrák 
el az or-

íkevztö.

ill 3d a.

1894 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 6.

Bécs

Fiacher K. Akarattya 
Dr. Bariher B. Sárospatak 
Phiaphic S. Paris 
Takács J. Orsóvá 
Bokarssti J. Kas*
Szabó M. Erer 
Biró 6. Miakolcc 
Rucssr H. 0 -Szépiák 
Schvenk J. Ungvtir 
Gebar C. Lóca 
bzabó B. Eger 
Bonstó i. Nagyvárad 
Popovich A. Brock 
Szívós Zs. Miskolcz 
Kuroynky L. Loeoncs 
Fnti 8. Bécs *
Poliak J. SynUfehíTiir 
Butfetminn F. Miskolc*
Klein K. Berekhafom 
Krens L. Arad 
Tér.ztyinszky F. Logo* 
t ilipcsica J. Sieged

Pannónia szálloda.
Adler G. Galant ha 
Jokay L. K -ölved 
Boh»kay G. axaszregén 
Dr. Blau M. Have»
Deutsch M. Bécs 
Desseffy O Vángyéi 
Molnár D. Ketgi 
May J. Becs 
Najthenyi A. H -Nyárid, 
bcnenav L Barna 
Illan 0- Beregszász 
Wieland L S -A.-Ü)hely 
Varady J Kunhegyes 
Lsány f. Ndgrid 
Pr. Petrovits D. Szabadra 
Kris M. Bécs 
Teslán 8. Jassy 
'!-■!! r A Bordeaux 
Kondor V. B -Gyarmat 
üoíUieb G. Mutany 
Sow J Szeged 
Rhein A. Becs 
Mzhes J. Miskolcz 
Crger E. L.-Tarnócx 
Muller. J. Ves^.-sm 
Tansig D- Szeged 
«Csikós B J -Árok-, illáé
Ment András Magyar 

király szálloda.
Barba A. Pécs
T51tö*sy B. Pécs 
R.iuer R. Veszprém 
Capelaró G Venezia 
Steinberg H. B*cs 
Teplaneekv J
Bsrdler F ! f 
K oseny J Bee*
K :ffu«r K. Bacs'
Grenzer H Bécs 
Weinberger J Bécs 
K^hn J. Becs 
btedoia J. L.-5zt.-Miklós 
Kulimann J. Nixdorf 
R^hro B. Be-lm 
Kramer K. Nyék 
Grlinca Cy. Omova

Metropole szálloda
I’man M Bécs 
Nagy L. Debrecwn 
Nu-z J. Ep»r 
Tarnay Z. Eger 
neiecíuran J Béc*
.'tF.-nfcld M -bzeg»aard 
Kriefl E. B*cs 
Eizcn M. Tata 
RraumöVrr M Bécs 
lvghy F. ZaVa 
Holds*«n J. Bacs 
Moor Cy. Brassó 
K »in K Fíts 
K p»- . F'»
Wolf M Alma- 
R;t?ory F. ’ío- vhid 
Fu be B Mohács
R< rger K. Bd i
Kletnir.an J. Dororb

Szikiay József fóher- 
czeg szálloda.

Contis Z. Fiume
Bobo J. Szeged
Feze rely fi R. Szt -Mihály
Rauer R Vrkeny
Vízerek C Keszthely
I'raüy F. Re!;n
VAJgyi G. Kcrtarom
Rauer K. K.-Czc'l
Mése*roa A. A Kunhegyes
Stere5 N. Sofia
Berki J Htcr»n
Dr. ~Inger M. Szabadka
L’r. Karún J Győr
Sváb 5 Or Óbba za
Srobelt F F.-irdő
Béldi L. Ber>
/'.xharda F Kogie 
Caszar Z. Bok-zad 
Mihály J. N -Sz»ben 
Zaluain A A. Fnyeg 
Ciermersct Cőin|

* skareff A. Sofia 
Ristics S. Becs 
Jakori'-s D. Szerajevó 
Szancs G. Viiiova

Központi szálloda.
Dr Nagy s. D.-Föld var 
Tlokr f. Vukovár 
Faff £. Aczk^rszdo.-f 
Steine- M. Srokingen* 
l»r. Kraacr S. Szucsira 
/vnhaach £1 Szuc»ava 
Janeaó S. V .».irhely 
Vermes M. Sze cncsj 
Neccmanszky G. Bécs

Rahlitz S. Baka 
Domahidy S. Domahid 
Konyovits Z. Zömhöz 
Goldfálm L. Zombcr 
Glórián K. G ldsaeb 
Dracht J. Goldeagh 
Siemensky J. Lemberg 
Hoznék J. Beeztercseoénya 
Oroszi Gy. Zólyom 
Bader V. Belgrád 
Fejér L. Kalocsa 
FUegl K. Warding 
Brener L Klagonfurth 
Bar tatéin T Bécs

Marchall-szálloda 
Angol királynéhoz.
Gr Horváth L. Becs 
Gr. 8'irmay Gy. S.-.erencs 
Gr. Széchényi I>. Somogyvár 
Rr. Jeszenszky 5. Kövesd 
«iräffl J Poroszló 
Sváéivá B Z.-Egcrszeg 
Kelli P. VatM 
Coaaioui C. üerica 
Trabbatam K. Albínó 
Popper L. Bielitz 
Breymg F. Becs 
Knhn A. Becs

Hungária szálloda.
Gr. ttiordi E. Rákócz 
Frileazky T. Pozony 
Rezerédy J. Mén te
Rohm A. Bécs 
Hendel V. B.-B tnya 
Dr. Berkovics F. N.-Varad 
Dr. Klar V. Debreczcn 
Pr. Fialta A. Bécs 
Ghnháu vr B. Becs 
Moór C. London 
Chandoir K. Bécs 
Neurath L- Bécs 
Sickenberg F. Béca 
Fischer A. Becs 
Schnitzer S Bécs 
I.OW J. Bécs 
Krause E. Bécs 
Graf A Bee.,
Kühncl A. Becs 
Fonatích K. Bécs 
Bendy A. Becs 
Römer T Bécs 
Mayor A Becs 
Poliak V. Bécs 
Baderle H. Bad»n 
Meiller M. Brunn 
Oterovio A. Belgrád 
Cmpeaen G. Bukarest

London szálloda,
Strasaer L Valemare 
Tótli J. X ocfaemlak 
Rcpaszky Gy. Kassa 
Dr. Endrony J. Szöged 
Forster F. München 
Kakujay K. Temesvár 
iiaresch J. 3c s 
Krausz L r.r»slan 
Fürt: Ú zen
Mocsáry M ~ ,s 
Nastor M. '.ruiova

Europa szálloda.
Turola E. Milánó 
Darocrwah. A. Paris 
Engel J. Paris
A be! H. Hanover 
Abel H Hamburg 
Scblein F,. Künigmhof 
Dubiwiwszky O. Troppsa 
Kehn E. Tokaj 
Gaal L. Ra b 
Ernst J. Koma 
Neubäns^r J Bóra 
Longer S Réc3 
Dub-zky J Becs 
l-ax J Misi vZ 
< olda:hcitcr J K - Kanna 
fiaat-beck J. München 
H»raga J. B.-Hányad 
K.-ve-v J. B.-Hunyad 
Pihacsek J. Fredmer 
Fontana A. Pozsony 
Dr. Ke n J Lil ik 
Stadler -T. Orsóvá

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Fatig A. D:czda 
Dr. Spi ! J Genf 
Dr. Hallá M. Ztlrich 
Dr. Benedek J. Tant 
Dr. L;ró L T -Nána 
Ob^rmülle F. Ujridflc 
Gyüry J. Adony 
Freud M lerne»vár 
Gaatiglicno A. M.ii.anN 
Vdvardi J. Szolnok 
Fontana A Pozsony 
M. hrle A. Fiume 
Schrupp Gy Hunié 
Antali J. Fiume 
Petena A. Fiume 
Adám J. Elek 
Bunan B. Zenta 
T-ijka J. Zenta 
Ehelin A. Műn :ben 
Klein M Becs 
Hava- M Debrccxen 
S.- id; 3. Bácska

Fehérhattyu szálloda.
Klein S. Szatni.tr 
kalb M. szatmar 
Krausz L Eger 
K"’h D. Aszód 
R l«al S. A-z-'-d 
Schilf A. N.-Ki:oly 
He rezeg I. P.-Szóilös 
Fried I. Debreczcn

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner- 

szálloda.
Milkó N. Szeged 
Bauer A. Bukarest 
Falter C Arad 
Lodwinseky W. Bécs 
Schustermann G. Béce 
Navratil F. Bocs 
Wölfel J. Bécs 
Hutter J Bécs 
Huzo A. Bee*?
Flenner M. Becs 
Winkler M Széged 
Haas A. Komárom 
Kaufmann J. Nagyvárad 
Krausz A. Nagy varadj 
Jellinek B Rimaszombat.
Svbreyer E. Kólóm »a

Pusnik Ferencz két 
korona szálloda.

Bátbori D. Baranya 
Kon ez I. Seregély 
Dányi G. K -C-anv 
Fábián J« F.-Dek 
Szoreceán L. Dí-msSd 
fitajner J. Felegybáza 
Szappanos B Kech kémét 
Fisban N. Debreczcn 
Toht J. Szentes 
RuzAsi S. Srentes 
Szankovics Sz. Palanka 
Miticő J. Nis 
Guth L Tas 
Czeisel F.. Szt.-M - Kata 
Göncz M. 6ári 
Dr. Tuhri J. Budapest 
Csorba A. Budapest 
Grüner P. Temesvár

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 86. sz. H. b. 4. sz. 
Budapest, április 6 in.

Először:
OTTHON.

Dráma í fciv. Irta Sudcr- 
mann Herman. Ford Márkus 

Miksa.
Személvek :

Svhwartze
Magda
Mariska
Auguszta
Fianrziska
Wendlovrzkry
Lelkész
Dr. Keller
Klebs
K lehsné
Bcehmann
Ellrichné
Schumann-né
Szobaleánv

Újházi
Jászai M.
Török I.
Felekiné
Rákosi Sz.
Dezső
Reresényi
Császár
Egressy
J. Gaál I.
Gabányi
Erszényemé
Lányiné
Keczeri I.

Janik
Zsandárőrm.
Neje
Biró
Neje
Loic
1- sfi paraszt
2- ik .
3- ik »
t-ik . 
Olvasó-áruló 

Kezdete

Jeszenszky
Kosa
Kitrthy N. 
Fekete • 
Hansné 
Zsolnai 
Revere M. 
Revere V 
Radó
VVitkovszky 
Schmidt 

•/. uraKur.

NÉPSZÍNHÁZ.
Hudapest, április 6-án.

Királyfogás.
Eredeti nagy operettte 3 fetv. 
Irta Csikv Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József. 
Személvek:

Kezdete 7 órakor

Dl. KIP. OPERAHAZ.
Bérletsz. 6. szám 

Budapcs*, április 6-án.
Parasztbecsnlet.

Mf le.irama 1 felvinásban. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 
Péter. Szövegét irtát: Tar- 
gioni-Tozetti é- Mena i:. For­

dította Radó A. 
Személyek:

Santnzza Szilágyi B. 
Lola Sz. Bárdossyl.
Turiddu Reuardi
Alfio Veress
Lucia Vale.nt V.

Utána:
A Kori-igán.

Fantasztikus ballet első felvo­
nása. írták: Coppéo F. és 
ilérante L. Zenéjét szerzetté 
Widor Károly Mária. A szö- 
vegma^yarázalot irta Sala­
in n Odón. Betanította Maz- 

zantini Lajri« halktmester. 
Királynő Zsuzsanits E. 
Vvonefte D Müller K.
Paseou Mazzantíni
Lilez Fernande R.
Legény Pini

Radzivil hg
Marx
Lepek
Rntslrőm
Újéra
zUmanzor
Lola

Vidor 
Kassai 
Tollagi 
Szabó A. 
Blaha L. 
Horváth V. 
Bárdy G.

Don Bemardo Németh
Amadil
Gogol los
s.mguszka
Zborovszky
Vislneki
Melniezky
Zamojskv

Gyón G. 
Újvári
M. Csatái Zs.
Sánlha
Tirnovai
Tordai
Izsó

tíranadai érsek Raskó 
Guzman Mihályi 
Granadái hím. Szabó S.
Orsz. kikiáltó Vértesi 
Narciss Marton
Vencztil Rajor
Udvarmester Nánásy 
Udvari orvos Lubinszky 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budapest, április 6-án.
A modell.

Kitűnő bohóság énekkel. 
Hol a harmadik fej ?

Kitűnő bohóság. 
Kezdete 1 órakor 

Ünnep és vasárnap 3 órától.

Mine Marie Winter
bécsi női rnha-divatárnsnő i*»«

tisztelettel er'eaiti » t l,«lgykeiflo»<get, hogy rsOtSrtíkan, e h* 5-én 
érkezett Budapestre a* Európa astilóba ée itt néhány uapig tar­
tózkodni fog. Magával hozott igen szép francai» éa bécsi modelleket, me­
lyek délutánonkénti megtekintésére tisztelettel meghívja a t. hölgyeket1

Somossy-mulató
Nagymezö-utcza 17. sz.

Tulajdonos: SOHOSSY KÁROLY.

Ma nagy előadás!
THE THREE GALWAYS

zenebohóczok első fellépése. 
Maxstadt Károly mint „Az országúti gigerli“ 

Azonfelül nagy műsor, kiváló specialitásokkal.
Kedden, Április lió 10-én először:

„Pharao felesége“
Klinkhoff Emmy k. a. első fellépésevei.

Vasárnap, e hó 8-án délutáni előadás leenállitott hely­
árak mellett: I. em. páholy 6 frt, II. em. páholy 4 frt, 
földszint 70 kr. Páholyok ezen előadásra mától kezdve a 
nappali pénztárnál kaphatók.

BOOOOOOOOOOOOOOOOOH
l Nemzetközi kávéház l

0 Király-utcza 35—37. szám. 0
o ---------------------------------------------------------------—* o
a 2v£a. éa m 1 xi a.sa3.n.a,-o A

o DANXI LÁSZLÓ 8
A hajai hires zenekarának hangversenye, mely Európa a
V összes fővárosaiban a legnagyobb sikerrel működött V 
Q és 5 felsége a törők szultán által művészeti érdem- Q

0 jellel lett kitüntetve. Y
A nagyérdemű közönség szivt-s látogatását kérik 0

T tisztelettel 0
V Berger és Stern 0
0 18916 távéház-tulajdonosok. 0

BOOOOOOOOOOOOOOOOOH

SCHÖN 18410

Nemzeti kávéháza
Váczi-körut 45. sz.

Ma nagy hangverseny
Munczy Lajos
terháev T>ől ______ ,

kamaraEsterházy Pál herceg udvari és 
zenészének Sopronból,

kizárólag művészekből álló zenekarával,
kik amerikai hangverseny körutjokban nagy kitünteté-
svédeklrálvnóleknA z.ene!iart kitüntettem^: Krisztina 
svéd királynő és Don Louis portugáliai király is.

Számos látogatást kér SCHÖN J. kávés.

Hinűeitcbck sz Kt ischka hária 86. é. Ali. Alsórákos! rőtek 
Tóth sz Inahi-iZ Julia 4 5 é. IX. Suroksári-n. 14.
Filox J. é. Vm. Nt?mel-u. 18.
Miklobovic sz. Rek Anna 28 é. IV. Lipó(-u 88.
Kobtyák Erzsi ic. VI Fóthy-ut. t 
Schárháner J. 43 ó VII. Ketepesi-u th.f. «

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézek ti 
rati jelentése-1894- április

Vízállás, 1894. április 5 ón.

Folyó Vleméroee

Inn
Duna

Rába

Színházi játékrend8k.
A nemzeti színház játék rendje: Szombaton, apr. 7-én: 

Otthon, másodszor. Évi bérlet 87. szám. Havi bérlet y. szám. 
— Yas.irmt, ápr. 8-án: Otthon, harmadszor. Évi bérlet 88. 
szám. XV. bérleUzünut.

A m. kir. operaház játékrcmlje : Szombaton, ápr. 7-éll: 
Mignon.', Évi bériét őő. czám. Havi beriet 5. szám. Rendes 
helyárak. — tasdmap, ápr. S-án: Bajazzók. Babatündér. 
Évi bérlet 56. szám. Havi bérlet l>. szám. Rendes helyárak.

FSIiIES GÄPRZCE
Ma 17556

Polgári és vegyes házassá­
gokat közvetítő iroda.

Caprice-tol.

RPHEÜIW
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

Péntekem, április hó 6-án

nagy előadás, teljesen uj műsorral!
Fellépte Budapest kedvenczeinek

Carola Czeezilia k. a. és Hűek Nándor urnák
El'ő fellépte SCKROLL MATILD chansonettenek és 

LES TROIS FRÉRES POZZINI eredeti excentrique 
zene bohóczok, REICHSBERG HANSI operette énekesnő 
és valamennn szerződött tag fellépte.

„A nénésn asszony11
bohózat, átdolgozta Müller Jó.séf.

..«J~úv&ef és JPotifár66
Jézsol....................... Rück ur. j Potifár...............Carola k. a.

Közkívánatra: ..Fesche Geister“
újonnan betanulva.

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávéhála meg­
tekintésre méltó látványosság. Fjjfl-nappal nyitva.

IliIRTíf5 ‘IHSWfS Ma estc a:: étterembenHÜ&öaiilÄ |jg|ES yjijjjQg gspjjj

ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

Száva

Teiaea
Béga

Szamos

Kraszna
Tisza

Latorcza
Ondova-Tapoiy

Bodrog
Berettyó

Sebes-Körös
Fekete-Körös
Fehér-Körös

Kettős-Körös
Hármas-Körös

Maros

Schärding _ „ „ , 
Passau .................
Line
Bécs
Pozsony „ .. _ .
Komárom.............
Budapest .............
D.-Földvár .. „ .
Mohács .. ............
Gombos.........
Újvidék.................
Zimony .........
Pancsova .......
Drenkova .......
Orsóvá .........
Sárvár „ _ .........
Győr ..........- .. .
Zsolna .................
Troncsén ......
Szered ..................
Zákány .. ............
Barcs.............. .. .
Eszék.............. .... .

: Sziszek ..................
Mitrovicza.............

j Kis-Kostély .........
Kiszetó ..................
Temesvár.............
Nagy-Becskerek .
Dels ......................
Szatmár.................
Nagy-Majtény .. . 
Marmaros-Sziget . 
Tekehdza .. . .
Tisza-üjlak .........
Vás.-Namény .. , 
Záhony (Csap).. .
Tokaj...................... .
Tisza-Füred .........
Szolnok...................
Csonyrád ..............
Szeged ..................
Török-Becse..........
Titel ................... ..
Munkács .. .. _ .. 

. Bártfa .. „ _ .. 
j Sztropkó .. „ .. ..
Hoór .......................

■ Zemplén .. .. .. .. 
Berettyó-Ujfaln ..
Nagyvárad ..........
Tenke ...................
Borns-Jenő ..........
Békés .......................
Gyúrna ...................
Brunyicska fDéva)

I Arad .......................
Makó..............

3-
11 
> E

Az elmúlt 
84 óra alatt

áradt 1 apad
cm.

h
S3

cl"

+ 55 1 ,+ 3
1 134 I + 4

— 99: 3 + 9
1 —129, 4 + 5
! + HO 1 + 10
! + 179 6 ~r 7
+ H0 4 + 10

+ 168 4 + 3
+ 181 3 + 10

í + 141 U + 10
j4™185 13 + 12
+ 153 13 + 8
+ 160 6 + 6
+ 232 9 + 7

<+ 33 + 13
1 + 131 4

4- Gb 8
+ 46 6 + 6
— 50 + 6
- 31 1 + 7
+ 45 + 8
+ 10 10 + 8
+ 267 7 + 8
+ 57 5 + 12
+ 70 4 + 12
+ 2 3 + 10
+ 17 4 +
-- 12 4 + 7
+ 55 3 + 14
+ 43 2
+ 10 + 9
+ 3S 6 + 13
— 34 4 nr 14
+ 8 6 + 13

1 — 78 10 + 3
+ 70 16 + ,0,

1+140 3 + 8
: +116 14 + 13
í + 112 18 + V
!l lő($i 23 + 12
! + 95 20 + 11
í! + 170| 14 9
ÍI+ 34. j + 13
r 34i + 12

- 69j 7 + 7
II + 22S,1 1 8 + 10

— 0 1 + 10
— 5 + 12
+ 10 + 9
4- 2 2 + 13
+ 48 21 í)
+ 62 5 + 10
+ 32 3 + 10
— 107 + ti
+ 2 4 ! + 11

Elhaltak névsora 1884. április 5-én.
Székéi kriezeina 2. e. IX. CliSi-ut. ri2.
Meezároe sz. Takács Julia 77 é. IX. CÜlöi ut 65 
Turnék K 47 é. VIII. ki-faiudv-u. 9.
Morvay I. SÍ e.
Bognár sz. Miliői Katalin 24 é. VIII. Erdélvi-u 13 
kenyér J. 2» é útról.
Stem s Árminé 23 e. VI Király a. 53

Állomások lg*
I5

A hő­
mér-éklet 

Celsius 
szerint

Szél 0
iránya ée , ó 

ereje 5
! I

5
!|í
: u

tiömsekiei

enema 1 mini­
ma ma

ÁrvavánUja... 768 + 1.6 2 15 —1Trencsén ... 766 + 8 5 EK 1 0
Selmcczhánya_ 76/ + 64 ÉNY 2! 4 15 3
Magyor-Óvár_ 766 -- 8.4 i 3 20 6Ó-Gyalla _ _ 766 HL 4.4 DNY 1 4 20 4Budapest____ 765 -r 9.3 DNY 1- 4 18 8Sopron ............... 767 - 36 NY 2 2 19 2
Keszthely ..._ 764 -10.2 K 1 3 17 8
Csáktornya____ 765 _ - 7.0 NY 1, 2 18 4Zágráb______ 765 -11.3 1 4 _ 19 9
Fiume _. _ ... 762 -15.1 E 1; 0 2* 11
Crikvenica____ 763 r 15.8 EK 2 0
Pancsova _ _ 765 HHo.o DK 3 3 16 7
Orsóvá_______ 766 -- 6.6 D l! 3 16 4
Zsombolya____ 765 Hh 9.5 — 4 20
Arad _... ___ 766 f- 9.0 NY 3, 4 17 7
Szeged ............... 766 S 10.6 NY 21 3 __ 20 8
Szolnok......... ... 765 - 9.8 E 1 4 _ 18 8
Eger..._______ 764 - 3.6 E I 3 _ 18 4
Debreczen ... _ 766 - 8.2 K 1 3 19
Késmárk _ _ _ _ _ i_ 6
Ungvár......... ...... 765 + 7.9 EK 2 2 18 -
Akna-Szlatina ... 764 + 3.4 DK 2 0 7
Szatmár............... 765 + 9.2 DNY 2 2 — 18 -
Nagy-Várad._ . . 765 4- 9.2 NY 1 4 —2
Kolozsvár .... ... 765 + 6.4 3 17
Nagv-Szcben ... 765 -j- 6.2 DK 2 4 17 4
Bécs.............. ._. 767 - - 6.1 0 18 4
Krakó . . — _ 0 __ 17 4
Bregenz........ ... 766 + 2.4 _ 0 _ 13 3
Salzburg _ 766 + 6.0 — ' 0 _ 15 2
Klagenfurt ... _. 767 + 3.4 NY 1 1 — 19 5
Póla_... ___ 763 + 13.6 DK 3 l _ 16 i2Lesina... ..... ..... 761 +15.9 K 2 0 1 21
Sarajevo _ 763 + 76 NY 1 3 2
Torino ............... 765 H- 9.8 E 2 0 18 4
Flórencz _ _ 764 - 7.2 D 1 0 19 9‘
Róma___ 763 + 9.6 E 2 0 21 6
Nápoly _ ____
Brindisi___ ___ 761 + 13 3 ENY 3 1
Cagliari _ 763 + 10.« E •21 4 —
Palermo _ 763 + 9.5 D 2' 1 —
Malta _ ..._ 762 +13.9 DNY 2 4 _
Zürich _ _ _ 76'1 E 0 0
Breszt___ _ 764 + 90 E 2' 4
Biaritz ___ __ 75» + 10.1 DK 2 «
Nizza ..._ 764 + 13.6 ,1
Páris _. 764 + 10.1 EK 1 3
Kopenhága _ ._ 771 + 4.5 D 1 4
Hamburg ......... 770 + 5.7 K 2 3
Swinemünde . 770 + 3.7 K 2 2
Memel_... _ 770 T 4.6 DNY
Berlin ......... 769 - 5.2 EK
Münster......... 766 + 6.6 EK 1 0 j
Stornoway......... 7 ti? + 5.0 S
Relmiillvt . 766 + 11.7 K 1 0
SdDy ____ . . 763 + 9.4 E 4 4
Schields_ 770 -4- 6.7 K 3 3 :
Sktidesnaes.. 772 -1-7 0 F.K 2 4 _ j
Christiansund 772 + 6.6 NY 3 4
üleaborg 769 + 20 4
Stockholm ... 771 4- 3.4 0
Szent-Pétervár... 771 4 2.0 DNY 0 4 __ 1 _ —
Moszkva ___ 777 + 2.0, n 0 4 __ ! __ —
V arsd ____ ___ 769 •+ 3.9 . n 1 1 __
Kiew ............... 772 + 5.0 K 0 4
Odessa____ + — ■ _
Sulina_______ 764 + 5.9 E 3 0 _ j
Sófia 7 65 • 4.3 K 0 © i
Konstantinápoly 659 + 8.0 E 2 4 8 — ' —

K = kelet,D = dé 
derült, 1 = töbl.- 

= többnyire borait. 
= hó, = = kőd,

A szélirányok jelölése: E = észak,
NI «■= nyűgöt.Felhőzet: 0 ma ecészen 
nyire derült, 2 = részben felhős. 3 
4 = egészen borult, % — eső, ^
R = zivatar.

Lényegében az időjárási helyzet nem változott, a meny­
nyiben a magas légnyomás megmaradt keleti Európában, és 
az alacsony légnyomás egyrészt délkeleten, másrészt dél­
nyugaton található.

Ehhez képest az időjárás is megtartotta jeliegét. a meny­
nyiben a hőmérséklet megmaradt enyhének és eső sem vop 
Európa túlnyomó részében.

Hazánkban a száraz és enyhe idő egyre tart.
Változóan felhős és enyhe iiiö várható, jelentékeny csa­

padék nélkül.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése április 5.
Oezinlek
1893-ra

. . I Minfte I 10n tiV'framm
Irányzat sc)y H ^

|h«ktolit

^nj ; szilárd

nszartdéki

..Oj

ehermegyei__

Bácskai - —uj

MinC*. j| 100 kilogramm 
billy ü *ra

h^ktolit I! I fni..

7 55

7.40
7.55

7 45
7.80

C7.50
7.70

7.30 
7.SO 
7.65

Különféle
terZZLÖ22.3TC^

Heremug -------

Repczeolaj---- —
Olajpogácsa __ 
Di-znozdír--------

Szalonna __

Faggyú -----------

Irányzat

csendes

csendes

csendes

csendes

a- 3

«3 ji
7 25 720
7 5o , 7 5 -:
7.65 7.70

Szilva batáridfire ceerdea

Gabona ó vagy uj Irányzat F aj
1 bektoli*erk. írttol * frttif

Szi!va-iz.---------

Rozs

Zab

Kapo^z^a-repcze - „
K61«í

Bj ;

lanyha
takarmány t 
égetni vaJu *' 
»drfBzdai |i

másnemfl
másnemű

70—72 
60-- 62 
62-64 
64-66 
39-41 
59-41 

75 
73

bánsági

555
5 95 
655
7.90

6 95

4.90

4 —

Ezitvaiz hatándöre- 
ez--------------- j

í Vörös, idei-------  M
; riszi kétszer tinnmitott— y 

Rencze   '•
P-s*. . ____ -
Vidéki
M. la légen»!, áru m. sz. | 
Varn«. ! yrv.nto . ll

« «3 darab 0 ti 1
Füstölt
Ok-.-iKztnft „„„

fcu, zajai. 1894 fMu !
fczuá v anymmőaég

lOv darabos
85 » = !

szerbiai I8í3
bzokványmnifleeg f601

100 darabmi c 0 1
66 Z5 j

boszniai, 1593 X/XI jfw j|
szokván ym:nőseg

300 darabba io II
65 « S3

szerbiai 199r. X,X1 ll
ezokvanynunÓÉK g 2“'

100 daranos !

j Bzlavt-niai 1893 — ____ 1
1 bzerbiai ..
1 szláv, szept. okt. 1S93.(

56-— ' 64 — 
60.- j 69.— 
36 - ! 36.50 

6 ?5 . 6-40
52 - 53 50

ÉRTÉKPAPÍROK

RESZVENTEK.
n) Bankok.

Angol-oaztrák bank_______________ 120
bankegyes. részv.-társ.. budapesti_100
Bank reszv.-tarsasag fővárosi______loO
Giró- és penztaregyí. r.-t. bpeati 2000 K. 
«Hermes» rn. alt. váltó-üzlet r.-t. 200 K.
Hitelbank fiumei _____     Ä0
Hitelbank magyar általános _______ S'.'O
Hitelbank mag3nr általános ápril. 15-re 
Hitalegyl. mint szővetk. bpesti alt._ 50
Hitelintezet osztrák________________140
Hitebntezöt oszuak_______ május 4-re
Iparbank I. magyar_________________ 150

Utolsó ár kelet Oszt;
j 1893-ra értékpapírok ■

127
93

150
116

>,127 50 
^ 94 -

V. 650

428 — 428.50
54.—

359 40 
197 —

45 50
48 50

9.75 
10 25 
16 25

10.25 
10 75 
16 50

-----50.—

13 50

14 — 14 50
12 50 j 12.75

Ipar-es keres.-banx r.-t. ra. április 15-re 
Ipar- es kerusk.-bank r.-t. magyar _ 100 
Jelzalog-bank horvát-szlavon országos 100 

< « « « április 15-re.
Jelzalog-hitelnauk magyar_________ 800
Jeizaiog-hitelb. magyar II. kib. id. e- 100 
Jeiz.-hitelb. m. II. kib.id.éli» április 5l-re
Kereskedelmi bank pesti magyar__ őOO
Kozd. jeizálogb. m. r.-t. tu. taicartiap. 500
I>esz.mwtoic bank horvát ___  300
leszámítoló es pénzváltói), magyar 40 K.
Leszámítolós penzvaltób. m. április l'í-re <39 50
Oeztrák-magyar bank___________  600 1020-
*Onio>-bank__________ - , ____  300 ; —

b) Biztosító t6,r*nletoK.
Bécsi biztositó társaság_________ 200
Becsi elet- es jaradek-mzt. társasaga. 800
EM magyar általános biti.-társ__1000
Fc-nciére pesti biztositó intézet____ 100
Jég- e- xiazontbiztositó r.-t. magy._100
A «Lloyd» vi*zon biztosi tu r.-t------  150
Pannónia viszontbiztosító-to.r-asag Soo

c) Gczmalmok.
Concordia gőzmalom „
El»ó budapesti
Lrzsebet-malom______
H ’ngennaiom___ ____
Lujza-malom _______
Molnárok ea sfltók 
Pannónia .

113 'Z

117—

231.50 
1112 - 
585. -

216. — 
345 — 

3525 - 
145 — 
116 25 

Z6 - 
990-

440 —

55 -

359 6C 
198 -

118 -

232.
1115 - 
590—

240 
1025—

500 2200

Sarga. csurgatott
Hozsnyoi -----,, ,
Sziavnnia»---------

------ 1 32— '
-------I 152 —

33
155

~ 400 
.. IfiO 
.. 2<>0 
-JfklO 
- 100 
.. 150

412 — 
628 —

420 - 
870 —

284 -

165 - 
180 — 
21150

4.40 J&. Is-ajéssóLlltás ívLxza-rdi-ijtételei

Gabona
1

Irányzat Határidő
Biza szilárd SzepL—okt.

május—júniusra
«
5,

7.55
7 34 i

7 57
7 26

Dana

m 9—Jun. 189* 51 r S: 2c- 5-05 5 Oi Ties» I,

7.ah . ...
«

jUiiuä—aug. 1894 
tipesi taaihtan. -

$ 21 s 5 23

dpest szál!, táv. 
aug.-szep-

7 22 í 
11 50

f
Kap. repc7«» € 7-24

11.60 Száva
Boga |

Honnet Buda-

Panr» vva
Uj Vidék — 
Rezdán_

Duna-főldvar _
Szentes __ ____
fezeged——. —
Tíusf IZZZZZ
i ítrovicz .——
Temesvár____
hagy-Becskerek

36-28 
81-83 
Ifi —19 
13—14 
13-13 8—10 krral

••1-28 drá#,AÍ,b a ba'iaP0ii1
5-26

28-24

38-40
20-28.

díjtételeknél

A hejódíjtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczeilirozast 

beleértve

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradék adómentes 100 , 500, 1000__
* « « • 3 0.000 _______ ____

u * * « * April. 15-re
*. koro: aértekfl járadék adóment. - —_________ __

* koronaertéíII Járadék adómentes ápril. 15-re
* _ 187S. keleti v. államkütveny aranyban —___

1889. adóm. m. kir. államva.-u í / icsön aranyban
1FS9. évi 4* ,%-os adom. al!. vas. k. ezfistben —__ __
Magyar kir. nyeremeny-kölcsón 100 frt ___ —___

4 * « «50 frt____________ __
4*i% ad rn. regále-kártalanitási kötvény______ ________

adó horv sz av. regaie-kbtvény _ —_____
M. 4% adóm. Magyarorsz. fSIdterm. kötvény_________
4»» adóm. ho:vai-szlavonoraz. foldteherm. kötvény
Tiszai e- szegedi kölcsön _______ ____ _________ __
Kir. horv -sz.avnnjelzaloir fö|dval*'-ágkfitvény (l**f> frti 
Magyar kir. kamatozó kir ^ri utalvány b* bóra (100 frt)

1 % 
4
15-rr 

4 %
4 %
5 % 
4V.% 
4';%

4‘„% 
4 o,
4 %
4 %
5 %

Utolsó arkeiht
ptr.z I áru

118— 11850

118— 
55— 
95 -C 5 

123 — 
126— 
102— 
152-50 
152 50 
100 2) 
101 ... , 

9£ 5 : 
98— 

143 5C

118 10 
35.50 
95 15 

124 - 
12/.— 
103 - 
153 50 
153 50 
101 — 
102— 
9825 
99— 

144.50
.

ÉRTÉKPAPÍROK , U tolsó árkelei
pénz áru

Egyesitett államadósság papírban május— nov. 
Lgyesitett allamadoaság papírban február- aug. —

« « ezüstben jan.—jui.----- —.
« « « « apr.—okt. —

Osztrák aranyjáradek dómentes..
kllamadóíiaag, kisorsold^ 1854-ki 250 frt p. p.

< « 1860-ki 5u0 frt o. é.
< e 18K0-ki 100 írt < < •

• l^öl-ki ion frt « « .
e !bf»4-ki 50 frt « « .

- A*/ie% ;
• 4Z/iofí
• 4*/19%
• 2 l(%
• 4 %
■4 % ,5 % j
, o % I

98-50 
98 50 
98 25 
96 25 

119.

99— 
99— 
98 75 
96 75 

119-50
147.5C I 148.SC 
145 50 146 -
158 — I 159. - 
ÍS6-5C ! 197.50 
196 50: 197.50

i|

Budapest főváros l*90-iki kölcsöne adómentes 
bolgár fejedelmi államvasoti zálog kölcsönkötvény 
Szerbiai nyeremeny-kdlcsőn loo frank

Atemee-bógavőlgyivisezabályozé társulat „

— 4'/,% i 100 50
— 6 % j, 119 50

----------------------- 3 % í 39—
felülbelyegzéssel 8 % j 40-— 
-----------------------5 % II 104—

101 50 
12Ú 50
40.
41. 

105—

í 106-75 
460 —

— • - , . X aczi hengermalom részv.-társaság
18.— j Viktória___________________ _

d Közlehedóal vállalatok.
10— I «Adria» iu. tengeri haj. r.-t_________ 100
—Bal tunlavi gflzhajozasi részv társ. 2 >0 í
— Barcs-p&kuaczi vasút ieszv.-ta*s 200
6 iso HpesT-8zt-Lőnncz helyiérdekO v. r.-t. 100 
6.5ü Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű első r. 100

—•— Budapesti vili. városi vasat reszv. I0i>
—• I Budare^ti vil. v. va^utr.-t április 15-re

— j Bpa^ii vili v. vasút r.-t. élv. jegyek
— — I Debreczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100 ||
—— I)ebrev7.en hajdúnánási v. ul>ő r_____100 1
—•— , Dei1 vasút ------------------------------------ 2u0
—i Deli vasút----------------------  április 30-ra
—■— ■ Dunagőzii. fárs. eUőcs kir. szab. p. p. 500 
—•— J (ivzhajózási részv.-tár-., magyar 2U0 K.
—tiyór-sopron-erwnfurti vasúi________ 300

Kacsai közúti vasat leszv. f. . loo
Kassa-xxierocrgi vasút___ ____   200

—‘— Mag>»r-ga]ivziai vasút______ _______200
—•— Márniarusi sovasut r.-t. els. r______ loo
—*•— i M-X'a-arh.-Szá-szrégcni h-é. v.-t.e. r. 10J ’
—.— 3d arány völgyi h. é. v._________  200 K.
—■— j N.-Kikinda—N.-Becsk. v.-u. els. r.__ 10>) !
—— Ny. v. m. (székesfuhervar-gyórgraczi 200
—j Osztrák magyar államvasut_____ ar. z00
—.— Obztrak magy. allamvasat április 30-ra
2j.— j Pécs-barcsi vasút____ ____ _____ gfxj
12.— Pesti közúti vaspálya______________ 300
—.— • Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy_.
—.— i i'esti közúti vaspalya maaodsorozata 200 
------ ; Petrozseny-livazony-lup. h. é. v. I. r. 100 ,
— i ßzlavoniai h. e. vasút elsőrendű___ 200 j 185.-

I 220.
3 se— 

3950—
146 -

i 116 75 
: 78—
1010 -

450 « 
2250 -- 
436 — 
628 —

425—
880

286 •

167
200.
21250

188.5C 183 75

101 — 102—

109 25 
465 -

187.— 
203 50 

97 — 
131

188— 
204 50 
97,50

103—

105 — 
201 5C I

106 - 
202 50

338 25 
218 - 
480— 482 —
273 — 275 —

338 75 
219 —

é) Takarékpónstárok.
Belvárosi takarékpénztár rt.______ ÍOO
Budapesti ELI. ke:üieii___  50

38—
e40U.—

9— 
16.- 20.- 

7 — 
15— 1

fi.— 
5.Ó0 
6— 1

I frank

iE I
15—

Budapest erzsébetv. takaró kp. r.-t. 200 K. 
Budapest-terézv. takarékp. r.-t.«. 200 lű
Lgyesült Budapest fflvarn«___  __ 300
Magyar ált. takarckpénztar r.-t.
Országos központi_____________
Pesti hazai első takarékp. egyes..

100
300

1C8
127
100
110

1210
125
800

8675

19C.-
í

• 1C9—
130 — 
101.— 
111 — 

1220 - 
127 - 
810,— 

8725—

20.-
60.-

22.-
8.—

9.—
17.—

11.

22
9*.—

Ganz éi Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Gazdasági gépgyár r.-t., nlefl magyar 200 
Goztégia. czeraent ea gypsz r.-t. m. too 
fischxvmdt-féle szeszgyár . —. 200
Gyapjumoso es biz. első magyar _ ‘jOO 
Hungária árpagy. es kőlesh.gy.r.-t. ÍOO K.
«Hungária» gőztegiagyar ré.-zv.-t._100
«Hungária» mütrá'.'yas vegyi ipar r.-t. >0
«István» téglagyár r.-társ..__‘ 100
Jordán Viktor-féle bőrgyár részv.-t. I0f 
r * « « «100
ivasga-somodi kőszénb. r.-t.__________30
Kenderfunógyar reszv. társ, szegedi 200 
Kender- es Jenmar-reszv.-t. magyar 200 
«Kosmos» kő- es ki-nvvnyomda r.-t. 100
Kőbányai göztéglagyar_____________ 1^0
Könyvnyomda pesti részv-.r. 500
Kőszénbanya r.-4. magyar ált.______100
Kerámiái gyár részv.-társ., magy. __ 100
Nadragi vasipar-ta-«nlat___ __J____200
Ofszaggy. ErtositÖ kőnyvny. r.-t. 400 K.
Palias irodaimi es nyomdai r.-t____ 200
Popper Lipót faipar Y-urs________ 2000
Himamurahy-saJgVtan'áni vasmű___ 100
Rjmamuranyi vasmű*_____ anrilis 15-re
Rizshánt. és nzskem. r.-t. fiumei I. m. 500
Saigótarjani kószónbánya____________20
heh lick-féle vasöntöde es gépgyár_._300
Schlick-féle vasöntöde éa gépgyár, oj kib.
o—_ 2W) 

. 300 

. 100 

. 200 

. 80 

. 100 

. loo

. 150

!|
,1903—
!l 245. - 

136 —: 
485— 
515— ; 
200. 
173.- 
50 - 

12f .— 
105— 
78— 
9>50 

220.
125— 

1000— 1 
1350.- :i 
159 - 
165.-

525-

160--

225— 230—

235.75

Bertéshizlaió___________
Sörfőzde ei<ő magyar 
Spodium es caontiisztg3rar „
fczállitási val'alat I. m.____
Szálloda rés-ívenv-tarsasaír

725 — 
264

4 50— I ——

Téglagyár r.-t., szentendrei__
Tégla- es cementgyár egyes. _
Tégla- ea mészégető, újlaki __
rrikany-zsilvőlgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t. egyesült magyarhoni 200
Xiílaiuossagi társaság—._nemzetközi 300

« részv.-társ , magyar«. 2 * K. 
« « < április 15-re

Waggon-kiüesőnző-társaság által 400 K. 
Waggon-köics. részv.-tár.nerazetk. 400 K. 
Weitzer J/nos gép-waggongy»r r.-t. 15

ZÁLOGLEVELEK
Egyesült bpestj főv. takarókpénzt. 4va% 
Földhiteiint. magyar papirértek----- ő %

> > *----- 4« 3%
> > > ___ 4 %
> »szabályoz.estalaij. 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 50l,s év vf. 4‘
Jelzálogbank horv.-szláv orsz.^._ 4*/*%
Jelzálogbank magv.---- - ■ ■■ 5 %

> > * ------------------- 4'
» >_____________ 4 %

Jelzálogb. m. k.-kőtv. 50éwf. UOf. 4 % 
» »Közs.kötei.SOévvf. 4'

Kereskedelmi bank nesti magyar_5 *»
> > > » _ 4» ,%
1 > > » ... 4 %
« köze. kötvény lin v. f. 4' ,%
« köza. kötv 210 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5' ,%
> > » A %
> > » 50b, évre 41 ,%

KÖzp. jeiz.-bankja m. r.-t. m. takp. 4‘ 7 *0
* c < közs. kötv. 4'
« « € < « 4 %

Orsz. kőzp. takarékpénztár magy. 41,%
* « « korona ért. 4' ,%

Osztr.-magyar bank o. ó.40»„ évre... 4 %
_ * , * > > »50 evre... 4 %
Pesti hazai I. takp. e. kib. kőtv__4' ,*

» > » » 4 %
» > » » korona érL 4 °c

«Albina» takarék- és hitaiintézet— » %
Aradi polg. takarékp. 40 év visszafiz. 0%
Aradi polg. takarékp. «Óév vf. 110 5 %

» » » * » » » 5*'e%
A rád megyei takarékpénztár _____  4'-,%
Lrdélyr. m. jelz. faith. 40 év visszafiz. 5 %

» » » » 40 » » 4’ -%
» » » » óúevközs. köt. 4ls%

90.-

P40— 
108.- ! 
175 50 
383 — 

85 — 
237 — 
240 —

122— 
435 - 
426— 
245 -

100-25 
101 — 
101
98 — 
96 -- :
99 — 

100.50 
101. 
100.50

9Z.50 
10C.- 
100 - 
100.75
100- 5C 
97.50

104 25 
99— 

104.— 
101 50 

C10C.25 
10C.75 
100.75 
96.— . 

100.25 
lOO 25 
100 — ! 
100— ' 
100— : 
96 - ]
97- 50

101- 50 
99 —

10U— 
1GG.50 I 
98 Su I 

100--- !
98- 50 
98—

95

44C — 
430- 
250 -

102 -

93-21
101 —
102 — 
101 — 
98 - 

101 — 
100-50 
10’ 25 
101 50 
98 25 

105-25 
100— 
105— 
102.50
100 75 
10V25
101 25
97— 

101 — 
101 - 
100-80 
10080 
10050
96-50
98— 

1^2-50 
100—

99— 
101 — 
99— 
98-50

t
ÉRTÉ k' PA P r R A r 1 Utolsó ári let

1 pénz | a; a

Nagy*v»ben: földhitelintézet _____  5 % ! 101-75 102 25
> --------5',,% 1 102 -

» » —|— . F \ 103—
» »VI. kib. I 100. - 100.50

Nagysz. ált. takar - 31' , év vf. j 10 f. 5 % 102.-
» » > 40 év vf. iúő f. 5 *» 102. -
• » > 40 év Ifi. kib. 5 % í 101.75 1 102.25

Nagysz. alt. tak. p. 85 év IV'. kib. 4ll9% 100-- 1O'-50
Temesvári erió tak.irékr»énztar„^„. ő »» 101 — 102.
Temesxrari e..-*6 takarékpénztár___ 4‘ 98-50 99.50
Jelzálogb. magy. nver -köles. kőL 4 ", • 128-50 129-50
Jelz. b. magv osztr. felöl bél végzés. 4 °0 " 129.- 130. -
Jelzalogh. magyar nvereménv-jegy „ 20. . 22.-

* > osztr. fel ülhéi ve gr.es. 23. 24.-
Osztr ftldh.-mt ny. kölcsön kötv. f> % 115.50 j 116.50

» » kötv. nyerem, jegy — — -• —
ELSŐBBSÉGEK

Az «Adria» m. teng. hajózási | 99-50 100.--
Bpesti körúti vasn. társ. 1887 ___ 4*,% 1 9925 : 100.-

* > » » ]áí>8 ___ 41 99.25 100-
Bndanest-pécsi vasat.................. $;>o 4 % 96 - 97.-
Deli vasat-----------40o/2f>90 marka < *»
Dnnagőzhajózasi társaság ^1«^ 7 »»
Gvőr-sopron-ebenfur'iv. aranv i «,
Kassa-odf-rb ^Is.rész.-kötv. 1889. ez.. 4 96-25 96 75

» » » » » !*S9. ar. ♦ áf
> » » F » 1891. ez. 4 á, 96-25 99.^5
> » » » » 1991. ar. 4 *0
» > (osztr. vonalt 188.1. ez 4 98.50 94.50

Llovd es tőzsde enúlet.. . >00 ö 100— 100 50
Megvár galicziai vaspálya___ í<v; 5 % 105.50 106 50

» » »II. kib. IfOO 5 % 105 50 106.50
> » > ezüst... í’Oö 4 e, 36 — 97.—

M. v elsőbb«. b'Tuh aranvb. aw 5 124-25 125.25
M. nv. v. (sz. feh.-gvór-gráczii sno 5
Magyar nvtigoti v. 1874. kib... *>-» 5 103.50 104.50
Osztr.-mauvar-allam utaranvYOOő »»
O.-m. a.-v. 1893. kin. u/á()0 marka 1
O.-m. allamv. X. kib. i8fi5.500frc. :>
Torontáli h. e. asntak r-t. 41 99-- 100.-
Urikany-zsilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGANSORSJEGYEK.
Bécs varos nvereménv-kölcsöne 2 874 100 17<-— 176.-
Budává 1 sorsjegy-------  - , *.4'» 62-- 63.—

» » osztr. frlfllbélyegzétisel 64.- 65-
A «Jó szív» egvesület sorsjegye ........... t 3-- 3 30
» » » » osztr. feiülí>élveg-7.>^sel 3- 30 3-6C
M sz. korona -rsz. vnrÖH kereszt egri. 5 12— 12-5C
» » » » oeztr. fej iWbei végzéséé! 13.- 13-5C
Nver-kötv. a bpest-lipótv bazil feiep. 5 9 75 10 25

» > » osztr felnibelvegr,.«Sf>l 10.50 11.—
A* olasz vörös kereszt egylet líra 12-25 12.75
> > > » osztr. felQ!bé!veg7e*sei 12 75 13 2$
Osztrák hitelintézet. ... . i io 198-- 200.-
Osztrák vörös kere-^t eirvlet......... 10 18 50 19.—
Pálffy sorsjegy --------------------- 4.. p. p. 57.50 58.5U

PÉNZNEMEK.

<‘sászari királyi arany fvwrti 5.88 5-90
Császár királyi arany (kör.) 5 34 5-88
Osztrak-magvar 8 forintos aranv______ 9-90 994
ZO frankos arany . _ 9-90 9-94
20 márka_ 12.22 12.26
Törők arany líra . l-ir_ _
Osztrák és magvar ezüst __ 1 61.10 ! 61-30
Nemet birodalmi bankjegy 10> márkányi m
Nem. bir. bank], 100 mark. április SO-ra 61 10 1 61*20

Bank
Váltók árfolyamai látra). k.láb j

Amsterdam 100 hollandi forintért* 2' ,% , Í03-3C 103-50Brüsszel 101 frankért__________ H % •
London 1 font sterlingért 2 % |, 124 70 ; 125.—Marseille 19 t-ankert^.—----- -----2l,3y, L
Nemet bankpiaczok mo márka-----S # j 61-11 61«30Olasí bankp. 1 V lira nuov. tál— 6 % 43-60 *3 80Párizs 100 frankerr------------------- 2' »»» 49-55 49.75Svaj-'zi penzpiacz,>k 100 frankért... 3 49 45 49.65Szentpétervár 1 ><• rubelért----------  ;,i'ate

f) Különféle véllalatok.
Alagút
Asphalt részvénytársaság magyar _ 100
«Atheneum» könyvnyomda________ 100
Betűöntődé rt. első magyar___ ___ _ iou
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r. _ 100
Brassói bánya és kuno egylet _____  200
Casinó-épület részv.tais. tóvárosi___ sou
Czukonpar r.-t. in. B soroz. előj. r. lOu

« < « A ___________ 100
«Danubius» m. hajó-és gépgyár r.-t. 100
Dohany-egyedarus török bír____ fre. StOu
Dräsche köszeu- és téglagyár _____  200
L^zakmagyarországi e. kőszenb. r.-t. 100 
F.-Magyarorsz. bánya ée kohómü r.-t. 100 
Franklin-

162— 
293.- 
485.— 
140 — 
260 — 
272 —

Ij e s s á m 1

Magyar általános hitelbank___
Osztrák hitelintézet_________
Magyar 4% aranyjáradék--------

; Magyar 4% korona járadék___
e M.-ipar es keresk. bank

í*i 4 r f o 1 y a
——I Drasche-féle.

m o

i Horvát jelzálog bank
166 — i Magyar jelzálogbank____ _______
295 - 5 Magyar penzv. e-i leszámít, bank 1
495— I Bu tapes ti vili. városi vasút----- j
142— jDeii vasút
265-— | Államvasut__
274 — | Rima-Murányi ------- --

——I Drasct 
—-—j Orsz. I 

I Északi 
—.—I Szállót
■Hí

a
[központi takarékpénztár '

Eszakmagj'. kőszén •' —- —
Szálloda r. t.

**•—§ Asphalt_____
—— I Bras-ói

1 Mi gyár villám reszv.-tara.. 
138— ! 133 — $ Iparbank ... -

i-Társnlat könyvnyomda . 150

113- 
215 - 
677 r 
280—

I 138—
! 290—

115 — 
216 — 
678 - 
283 - 
138^ 
300—

■ Fiumei hitelbank _ 
Kereskedelmi bank 
Fonciére bizt. társ. 
Vivtoria-malom .

— •—1 Általános köszénbanya—-——.
- 1 Salgó-Tarjáni kőszén -----" ——

Neinzetk. villám. ___ , --1} — —
Felsőm, bánya ,-,r--------: — m
t-őzt eg la ____________ ___ ___ —. —
Tégla- és Gzemcnt —-------- — ■ —
Újlaki tegia  _______ ___ —| —. —
Altalanos waggon__......J —.—

----íj — — Nemzetközi waggon------------—j —.—
Jég- és visz. bizt. - -- 1 ..if —

Alt. bizt. társ. — 
Belv. tak. pénzt. ■ 
Czukoripar

Athenaeum 
Kerámiái 
Hazai tak. pénzt. 
Bankegyeeület___
Teréxv. takarékp.

Elotözsde.
Oeztr. hitelrészv. 
Magy. hitelbank 

* . aranyj— 
» koronaj. 

Leezamitolóbank

pr. 
pr. 
pr.
nr

Jelzálogbank _ pr.
Eszakkeieti___

380 60' 
429 -

361.80
429.75

23 O—l - —

Előfordult kötések.
Bimamurany ^ pr. ,v4 23S-70
Osztr. államv _ pr.
Déli vasút... .......pr
Ipar- és kér. b pr 
IVrawha _r 
Városi vasat

339*40
109-25

1d8- —
268* —

236 30 
341^0

189-75 
272 —

O.-m bank kamatlába váltóleszáinitoL 4% 
Zálogttgyleteknél, államjáradékok ée az 

osztr.-magy. bank jelzálogleveleinél é%% 
Más értékpapirolmál —p. „ ■,«S%
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, ÁPRILIS 6. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték le fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölhetik. TELEFON 2342
Mely intelligens

jobbmódn ur lenne hajlandó 
tartós barátságot kötni, férjétől 
válni készülő csinos barna 
asszonykával; levelek .Tartós 
barátság» czimen e lap ki- 
adóhivatalába kéretnek. UH 142
Komoly házasság!
feltűnően szép, szőke, hervzig 
megjelenésű erényes, szolid. 
I'd müveit nőt keres feleségül 
25—30-as években, rendezett 
viszonyú, szolid, megnyerő kül­
sejű 34 éves állami hivatalnok, 
iizetéf 1200 fix és szép nyug- 

■Ijogosültság. Hozomány előnyt 
i.ztosi-. Cám a kiadóhivatal­
ben. 26145

Keveset használt
cséplSgarnltnrák 6 és 8
lóerejüek jutányos árban el­
adók. Czim a kiadóhiviifalban.

26107

Kevéssé használt,
kitűnő hangú czimbalom, hely­
szűke mi.-vt 75 írért eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 26139

Kitűnő referencziákkal
bíró, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen értő fiatal em­
ber komptoirista állást keres. 
Ajánlatok «Ügyes» jelige alatt 
e lap kiadóhivatalába kéretnek.

26119

Riparia vessző eladás.
Klimó Pálnál Gyöngyösön 20000 
drb 4—6 milliméter vastag 60 
cméter hosszú, jutányos áron 
eladó. 18973
Egy két ló erejti

keveset használt Non plus
____________________ ultra gözmotor, valamint egy

DtiCVember 28. 1 uj cséplőgéphez Leuth kerék
Orvos ön vakmerő, fellépése'jutányos áron kapható. Hol? 
. 'irány, tőlem mily jósnál megmondja a kiadóhivatal, 
követet. Én nem beszéltem 26152
önnel soha, távolról látott pár­
szor, ezelőtt hat évvel. Hogy 
zavart csináljon, ezért fenyeget.

Otthon elvégezhető
írásbeli munkát keres fiatal 
magánhivatalnok, kinek szép és 
gyors Írása van. Elvállalja a 
pályamunkák másolását is. Szi­
ves megkeresések «Szerény 
munkás» jeligével a kiadóhi­
vatalba kéretnek. 26053

Egy fiatal kertész,
ki a méhészethez is ért, állást 
keres, esetleg házmesterséget 
is elfogad. Beszél magyarul, 
németül és tótul. Czim a kiadó­
hivatalban. 26143

Lokomobil
10 lóerejü Robey-féle. üzlet- 

En követelem, többé ne in m, v:iltoz^ miatt eladó .jutányos 
mert megolvastatom vele nevét. aron' ^z,m 3 kiadóhivatalban.

26149 -hl°3
--------------- mi............ au ■

Egy jó házból való leány
óhajt alkalmazást nyerni mint 
nevelonö, vagy éltesebh nrinő 
vagy felnőtt leány melle mint 
társalgónk. Illető 91 éves,

20 forint
jutalmat adok annak, a ki 
nekem irodaszolgai, kaszinó, 
kör vagy ehhez hasonló állást 
szerez. Levelek a kiadóhivatalba 
kéretnek «Megbízható egyén» 
alatt. 26102

Oktatás.
Fiatal leány

tisztességes családból, — 4 pol 
gárit végzett, — egy keresztény 
családhoz kíván mint bonne 
alkalmaztatni 5—6 éves gyer­
mekek mellé. Czim a kiadó' 
hivatalban. 26129

Virágkészitést
szobadíszeket tanítok óránkint 
10 kr., háznál 20 kr. munkáért 
ingyen. Czim a kiadóban. 26146

Egy vidéki
tisztességes, megbízható gyer­
mektelen házaspár, a legjonb 
ajánlattal rendelkezik, julius 
1-ére egy házmesteri, esetleg 
irodaszolgai állást óhajt el

beszél magyar, német és fran- nyerni csakis oly házban, hol 
czia nyelvet s zenei képzett- tisztességes megélhetés bizto- 
sége van. Szives ajánlatokat sitva van. Kívánatra biztosítékot 
«S. A. 60.» jegy alatt e lap 
kiadóhivata’ába kérek. 26006

Deczember 28.
Nagyon türelmetlenül várom i 
Irága soraidat ; siess kérlek j 

minél előbb, mert soha ily 
izgatott nem voltam, l'gy-e j 
Ölesem imi fogsz minél hamu-

Vétel.
Regényeket

1 és képes folyóiratokat csak

Állást keres
gazdaságban egy közép idejű 
megbízható kis családos egyén, 
foldmivcsiskolát jó sikerrel 
végzett, erről jeles bizonyítvá­
nyokkal hir. a gazdaság kü­
lönböző ágaiban jártas, mivelrább? Majd a holnapi lapba ’ magyar nyelven - vásárolok. ,“Ti?7 uJ f i i"Ml AM hg * Wh* 0,1 le-! “”.7“*" Ä

csókollak! 261-56 sotött müvek vetetnek figye

Eladas.
kodott, s igényei szerények

lembe Efodók küldjék “kö^yv-"! hármi megbízható ál-
J last azonnal is lehetőleg a 

dun intuli oldalon. Czime a 
kiadóhivatalban. 26108

Hasinalt

pénz-szekrények

lajtromukat a lególcsóbb ar 
megjelölésével e lap kiadóhiva­
talába «Könyvbarát» czimen, 

26018

is adhat; szives megkeresést 
«Hásmeeter» czim alatt kér 
e lap kiadóhivatalához. 26151

Házvezetőnői
állást keres még fiatal, férjétől 
elválva élő asszony, leginkább 
éltesebb, magányos urnái. A 
háztartás minden ágában töké­
letesen jártas és jól főz Szives 
levelek «Szegedi» jeligével a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26054

Nevelőnőket
idegen nyelv és zeneismere­
tekkel vagy ezek nélkül kitűnő 
gyermekkertésznőket és bon- 
neokat ajánl és elhelyez lelki- 
ismeretesen S Spiegel Lujza. 
Budapest, Andrássy-ut 28.

18822
Nevelő kerestetik,

ki képes egy 3-ik reáliskolai 
tanulót a vizsga letételére elő­
készíteni. írásbeli ajánlatok 
Böhm Albert úrhoz Török-Szt- 
Miklósra cziinzendök. Az állás 
azonnal elfoglalandó. 18987

A főváros közelében
a czinkotai helyi érdekű vasút 
mentén, József főherczeg-tele- 
pen egy telken két külön álló 
ház, az egyik tartalma 3 szoba, 
konyha, kamra és az eleje 
végig üvegeztte igen szép 
verandával, a másik vedig két 
szoba, konyha, kamra és üve­
gezett veranda az eleje, május 
elsejére akár külön-külön, akár 
együtt, a kerttel együtt kiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

26136

Lakás es bérlet.

Gyönyörű szép lakás
mely áll :

3 szép utczai szoba 
1 udvari szoba 
1 cseléd-szoba 
1 fürdő-szoba 
1 előszoba,

élés kamra, closett, vízvezeték, 
pincze és padlásból, szellős 
házban, évi 700 frt lakbérért 
május hó 1-re kiadó. Hol? 
megmondja a kiadóhivatal.

26154

A MÜLLER 1. L-féle
BL AHA 

SERAIL 
POUDER

a legjelesebb arcz-rizepor.

Különféle.

Magányos
intelligens, középkorú özvegy

n.ikivüb olcsó áron kaphatók A |L li IlllH 7ÍKÍ L pfPS úrnő házvezetőnőnek ajánlkozik — - 1 .i.nUIIIIU/»Qol Bvl v£. magányos intelligens idősebb
úrhoz, a háztartásnak minden

oecsi cenzszetrénv gyári rak-
Budapest, V., Bál- 

vány-uteza 6. sz. 17562: Rokonom ágában tökéletesen jártas, a

Szakképzett könyvelő
gyakorlott szép irásu magyar-
német levelező, azonkívül a 
román nyelvet is szóban és 
Írásban érti; különös taposs- 
falatokkal bír a gazdasági 
gépszakmában, fabslet.liszt 
és termény# siet szakmá­
ban, jó detailista. bármi y

Társ
Átadandó lakás, j kerestetik egy igen jól jövedel- 

Vadász-ntczii 27. szám alatt egy uiező vállalathoz 3—4 ezer 
másodemeleti lakás áthelyezés i forinttal, közreműködés meg- 
következtéhen május elsejétől kívántatik (nőknek igen alkal- 
kedvezményi'S ár mellett át- mas), pályázók kéretnek ezi-
adandó 3 utczai (egyik fülké­
vel 1 udvari szoba, konyha, 
cselédszoba, clozettc stb. kellé­
kekkel Bővebbet Fttrdő-ntcza 
8. szám III. emelet 15. 
vagy nevezett házbani ház­
mesternél. 26135

műket «A. B.» 
hivatalba.

alatt a kiadó- 
26132!

Kávéház.
Egy első rangú kávéház keresz-

A pecsétfoltok kitisztítása.
Hasznos utasítás gazdasszonyok- 
nak. Levelek 15 kr. bélyeggel 
«Pecsét» czimen a kiadóba 
kéretnek, mely után az bér­
mentve küldetik meg. 26147

Sarok háztelek
0 1 3 el hosszú 61 - öl szeles jó ’ áziasszonv, 
f2 000 ' ■ ■ • - ■ .....................írtért eladó, 

i dóhivatalban.

részére, ki csinos müveit ma- faluti gazdálkodásh-ín is gya- megfelelő állást keres helyben ! tény bérlőnek bérbeadó, töke Fár ezer forinttal
8Z0,S®,mas és: korolt; kevesebb. fizet* és jó vagy vidéken szerény feltételek í 600 frt kívántatik. Bérlők bárminemű foglalkozásra, lisz-

mellett. Szives megkeres. <e.k kéretnek czimüket «Kávéház» 1 tességes, müveit hölgyhöz tár-
'R. 50. érv alatt e lan ki cz;m alatt a kiadóhivatalba sül óhajtok szegődni. Czim a
: !• ■-> ;I.,1 I • —el;. : /.V --«ni. 26**9 ''ia.l.'i-- -«Ib m OC.'-T

gazuasszony: 
Czim a álla-’ keresek. Czinum a ki- 

26148 adóbiva*alhan. 2

bánásmódra reflektál. Levelek 
a kiadóhivatalba kéretnek
t R«nd‘ czinvn. í F

szabadalmazott

permetező
az orsz. magy. kert. egyesület 
1893-ki kiállításán a legelső 

díjjal a nagy

arany éremmel
kitüntetve. 18882

Ara teljesen felszerelve, 
csiszolt, erős vörösréz- 

pnttonynyal
14 forint 75 kr.

Kapható egyedül csakis

MAUTHNER
ÖDÖN

magb ereskedésében 
STJZD^L. tpte: STE1T.

Főüzlet: Andrássy-ut 23.
F">': ' . — v -,,.5 |p

Hirdetmény.
Egy nagy vidéki városban, egy 
igen élénk forgalmú kávéház, 
étterem, 81 vendégszoba, 
tánozterem stb. mellékhelyi­
ségekből álló fényesen beren­
dezett, villanyvilágítás sál 

ellátott elsőrangú

szállodának
berendezése, betegség miatt 
igen kedvező ár és feltételek 
mellett azonnal eladó — illetve 
bérbeadó. Szives ajánlatok 
«Kitűnő szálloda» czim alatt 
továbbítás végett e lap kiadó- 
hivatalához intezendők. 18709

avult és jókarban levő

szobrok
vétetnek. Ajánlatok 
alatt kiadóhivatalba

Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmazást 
keresnek, vegyék Igénybe 
az ,,Egyetértés“ kihirde­
tési rovatát, melynek segé­
lyével gyorsan jó állást 
nyerhetnek. 24691

«L.» betű 
kéretnek. 

18794

Eladó birtok.
Magyarország déli részében 
vasút és város közelében fekvő 

4700 kis holdból álló

birtok,
melyből 3000 hold kitűnő 
búzatermő szántó, egészben 
vagy részletekben kedvező fize­

tési feltételek mellett eladó.
Bővebbet

Velenczei Zsigmond
urnái 18994

BU JD .A. FE ST,

Ferencz-körut 22. sz.
frndr

Szárazté-ieiepek,
Uhland rendszere, mindennemű keményítőgyárak 
szamara, gyorsan es olcsón szárítanak, kifogástalan 
termeket produkálnak 16380

Prospektus rendelkezésre áll. ''•O
szakmérnök, keményitö- 
ipan gyára LEIPZIG

í'ewék mismeiiiitt kérni
■inbóM-.-.i, c.p.

MEGJELENT

JÓZAN SZERELMESEN
második kiadása», 

csinos diszkladásban. 
Irta: SALAMON ÖDÖN.

Ára 8 forint.
E czim mindent megmond. A novel­

lák hősei nem amolyan «szerelem 
áldozatja!», kik vagy a más. vagy a 
maguk »leiének rőtnek veget. Tud­
juk « biinperekbSI es rendőri hirek- 
b6I. hogy az ilyen szerelmi drámák 
nem ritkán ömétlSdnek. de ezeknek 
hősei olyanok, kikräl egy franczia 
közmondás joggal azt tartja, hogy 
«pók maszka! a fejükben».

A könyv érdekességéről tanúsko­
dik a kővetkező tartalom:

A kis grófné.
Egy lehetetlen házasság.

A hol udvarolnak.
Miért?

Mese a telefonról. 
Aforiszmák.

i történetek szereplői kizárólag az 
életből vett alakok és errtl a •

JÓZAN SZERELMESEK
czimO díszes nőve) lakötet.

Megrendelhető az „Egyet­
értés“ kiadóhivatalaban,
mely a könyvet utánvétellel, 
vagy az összeg előleges bekül- 

! dése esetén bérmentve küldi

Férfi ruha
gyapjúszövetek, jó mmöségbea,

gyemnek-ruha
szövetek igen olcsó árakon,

női kostüme
szövetek ízléses színekben

Dtczai-, utazó* és fürdő
alkalmakra, bámulatos olcsó 
árakon. Minden szombaton ma­

radék eladás

BRAUN DEZSÓ-nél
Budapest, V., Marokkói-utcza 2.

Spárga-gyöfeerekT
Ai-genteuili javított korai Is 

kései
100 darab 1 éves 1 frt 50 kr 
100 darab 2 éves 2 frt 
100 darab 3 éves 3 frt 
Szamócza földié perplánta 37 
legjelesebb fajban 100 darab 
3 frt. Gyümölcsfák legnemesebb 
fajokban, darabja 30—60 kr. 
Megrendelhetők Teleki János 
faiskolájától Balaton-Henye 
posta: KövesKálU. ÁrjegyJ 
zéket ingyen küld. 26105

Réssvénytársaeág tatst

Budapest, Andrássy-ut 30. sx,
elvállalja jótállás mellett leg. 

olcsóbban
aszfalt burkolatok

fektetését és
nedves lakások

pinezék stb. gyökeres
szárazzétótelét.
** telefon-, ve

W. H. ÜHLA.UD SZAPPANT
a bajjotySsfal, amely legjobb a világon.

Most jelent meg

Korytniczán. Liptómegye kies! 
fürdőhelyén egy szép es tökéle­
tesen berendezett. 6 szobából, 
konyha, éléskamra és veran- % 
dából álló villa kerttel együtt I 
a nyári saisonra kiadó, esetleg I 
örök áron eladó; bővebben érte-1 
kezhetm a tulajdonossal, Budapes­
ten Wurm-udvar II. emelet 13. ajtó, j 
délután 3—4 óra között 189&-

3fja PALLAS irodalmi es nyomdai részvénytársaság kiadásában 
|f Budapesten, IV., kecskemeti-utcza 6. sz.

II

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszeré­
szeti kiállításon Bécsben 1883. Örökösök kerestetnek.

Köhögés, rekedtség, elnyálMsodás stb, ellen.
1-95° ’Valódi

Wilhelmsdcrfi maláta-kivonatij 
14-szer kitüntetett ezukorkák

6rös ina Idta tart almuk miatt sokkal nodveáitóbb, in-; 
ctTesillapitóbh és nyiílkaoldóbb, mint azon mellvzu-1 
korkiik, molyok cznkornál som egyebet, vagy amellett! 

ejfész hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Huilapesten: váczi-uteza 1:3. sz.í
Raktár ^ a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál.

{ sak ükkor «aiádi, ha a dobozon áll: j

Küfferle József és Társa,

Nagy
nővérei:

Nép. János, volt pozsonyi ügyvéd, u»y 
Nagy Fraucziska, Nagy Anna és Nagv 

Viktória, esetleg örököseik, továbbá Vogelberger Kata- 
!in pozsonyi czipészmesterné, esetleg örökösei, — 
burszky Henrik pozsonyi bádogos mester, esetlen 

'oroko<ei — vegro Rédl Mártonná szül. östermayer 
Teresa dévényi lakos (Pozsony mellett) molnár mes- 
terne. esetleg _örökösei: ezennel felbivatnak. ho<ry 
nagyobb jelentoseirü készpénz örökség felvetek végett 
(-zeme yazonosságukat igazoló irataikkal) nálam minél 
e óbb jeleutkezzeuek.

Tolvay Ágost
ügyvéd Egerben18990

m JBeg-liivó.

IRTA boitcz
miniéit tanácsos volt köialapitványi igazeató

A gesztesi járási takar el. pénztár-részvénytársaság 
1894 évi mározins hó 28-án d. e. 11 órakor Kis 
béren, az uj vendéglőnek tiszti kaszinó helyiségébenm bví n

Magyar királyi állam.vasuták.
Belga- illetve né me tál: old-oszt rak magyar vasoti 

kötelek.

A 200 oldalra terjedő munka ára 1 forint 40 krajezár. &

3244“ II. szám.

Hirdetménye

•Áh Tartalma : Bevezetés. — 
és a hierarchia megállapítása, 
egyház s állam közti viszony. 

•4>-f jedelme. — A vallás körüli 
-44r| ügyekben. — A telszvényjog.

Az egyház és az állam közti \iszony Nagy Károly utódai alatt
— Egyházi állapotok Magyarországon Szt.-István idejében és az I
— A legfőbb kegyúri jog alanya. — A legfőbb kegyúri jog tér-y
álfamnos felségjogok. A legfőbb felügyeleti jog az egyházi fi

r.gyházak alapítása, püspökségek és plébániák szabályozása '

tartja, erre a t. részvényeseket az alapszabályok 17. §-ára *) 
figyelmeztetéssel tisztelettel raeghivom.

Tárgyak;
1. A közgyűlés folyamáról szerkesztendő jegvzökönyv hile- 

lesitésére két részvényes választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság által az 1893-ik év

__ üzleti eredménye felett előterjesztett jelentések tárgyalása az
»,?*,. •-«•.«“,»yv»b. ,u<ipua»a, puspoKSvgeK cs plébániák szabályozása évi mérleg és zárszámadások megvizsgálása, megállánitása és

-rr?i ' ‘ P‘Pno eid-.-n i-ndezese. Az egvhS.i nagyobb javadalmak adományozása és e jog védel- ielfogadása. **j A tiszta nyereség felosztása, 
ifcfj nieben a romai szentszékkel időnkint folytatott viták rövid történelmi vázlata. — A kivált- Er I 3l A f?i»gyel5-bizottság megválasztása.
r« sagok adományozása. — A legfőbb kegyúri jog érvényesülése az egyházi ütrvekhen __ í7 •gazgatóság előterjesztése a fizetések érdemében

^egyházi vagyon feletti felügyelet. — Az egyházi személyek és vagyon terhelése*— Az egyházi pB 
iZen:eirk ^endelkezesi jogának korlátozása. - A szerzetes rendek irányában! felségjogok M

"I 7 A bevont eg>'haz‘ J:‘vak fe,cUl intézkedési jog. — Az alapítványok körüli felségjogok - |Íí 
A maean kegyurasag adomanyozasa. — Bt-feiezés. 1cno„ pp

; •> . J 1898o

Honi ipsr.
Jaloiisiu fa-redony és

vászonroletta-gyAr
MAGAZINES és EINßEnGFE

Budapest, 
Gyar-utc’t 20 

Andrassy-ut mel­
lett. Ajánljak 

gördülő jalousiát 
(fensterroIlSden) 
»Aalag v. acél 

pánttal. Költ^ég- 
vc és bórmentvo 
Arany ee ezüg- 
érmékkel kitün-1 
tetve. 16791. i

1

Valódi par lm tü'jo!ce'c«:^«k! 
S. Berfüm-and üls pari»! .,rabol. 
KépviMló oaakla Keleti J. 
Budapest. IV , Ko i onaherczag- 
uírza 17. Gumn!!kfll«!:iv^e,.-óg« 
jótállás mellett tuczat. I. 2, 3,
4. 5. ti frt. halholjrag tuczat. 3,
5. 4. .... 6 frt, halhólyag gumini-
ezéllel tuczat. á. s frt. Capottes 
americ. tuczat. 3. 1. á frt, gyújt», 
meny uralmat 2» drb l.so. 10 
írtig. Újdonság!! -sj|
Minden h"lgynek nelkülözbetlen 
«Diana uv» frt 2 öo—a frtig. 
Betegápolás! czikkek. gyári sT- 
kon. 1 frtnyi meg! endelésuél 
10*. kedvezmény. Hegrendelea 
pontosan es diseréten eexkóaól- 
tetit Keleti J. cs. es k oaztr.- 
magy. e- belga k. <zal, gyáros 
Budapest. VI., Koronahe'rrzeg. 
steza 17. Árjegyzék bermenrve.

-z áruforgalom egyrészt Au zina é- Magyaron-zág. má»ré«zt 
• r k’’ ‘ R !?lum ^ Németi, f.ld t zfitt ,-zimü - 1<4 
et: február no 1-tol érvényes ciij-zabás I. rész B) szaka z 
f >l"anaK pontja alatt toglalt határozmánv. hogv nyílt 
5lkDar ltí’a,° árulinal a vám vagy adóhatóságok"kivin- 

t '■ kocj-;lkbari vágy nyílt, de takaróval befedett
.. cs.sban talo szállítása eseten 1 százaléknyi pótilleték fel- . ..... ................... ............................

imitando, foiyo évi ius hó l-ie Ar tv r-,rf - ••• • •••*•« .v. . ;. ■ Trt* ^«»■?,,., r. f.

frÄan^Äb6' .....................................”^

N\u 'C-ikuak takar.,»kai való használata esetén azonban:Sz- 19164—1894. V/15, 
damennyi uelga es nemetaltóld, kikötő állomással való koz-l

a- takaróber felszámittotik.Dudapest, marczius no.

A magy. kir. aüamvasutak igazgatósága,
a resztS vasutak nevében i». A 83. sz. tiszai Csongrád feletti) átvágásban, nemkülön­

ben az átvágás alsó torkával szemben levő balparti csúcson

jazok megállapítása.
' 5- Alapszabályszírü indítványok tárgyalása.

Kelt Kisbéren, 1894. évi február hó 28-án.

Az igazgatóság határozatából

GHYCZY JÓZSEF
intézeti elnök.

Földmivelésügyi magyar királyi miniszter.
.64-1894. V/15. .

Versenytárgyalási hirdetmény.
^Utánnyomás n^m di aztatik

Süllőit
vétel.

Közvetlen vevőktől nagy­
számú megbízást nyertem

1 ) Közgyűléseken személyesen, vagy meghatalmazott által —
kinek szinte részvényesnek kell lenni - megjelenő olv rész­
vényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek részvénye a koz- 
gyütés tartasat megelőző év utolsó napjáig nevére Íratott, s a

psris»aÄ*
I ."*• 7 igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, — a tör- 
Ivénynek megfelelő es megvizsgált zurószámlák és mérleg az 
Mnini helyiségében 18' í évi márezms hó 14-től közszemlére 1 

!betekinthétökC “ “ e,'dekeltek altal a hivatalos órák alatti

: Legolcsóbb és legjobb kerítés! ^
Czmkkel bevont 18138

iiczél tüske sodrony-kerítést
állítanak, nemkülunben bármely fajta ezinkazett ea katra- 

nyozottkeritéa-sodronyt ia.

fiaiAndrien Frigyes Bruno
Bruck a. d Mur iSteierország).

' Puddling «3 vabhamor es kobo, aoelgyar. finom vas- e» 
büdruiiy-nengtírmu sodrony e= sodronyaruk, sodronyszege, ' 

eg Kapcsok gyara.

Magy, kir. államvasutak. Uzletvezetöseg Zágráb.

Pályázat.
•aaJUascMBSaaBiisBesS!.-aii szárazban végrehajtandó mintegy 245.935-6 köbméternyi föld- »rnSáS {w—mhiihihhhmuhumTmí 
- ^bbá a Titel alatt. „. n. Hármas szigetek" körmi! IS'Títlf A0 hűtűrfoáíínlrnt i

Tiifc»« betegségeket," £ tmmmhmm I tllKOS DetegSegeket, $
---------------------- - • - - méternyi koüányasi munkauenedhet; felkérem tehát az í>,6beket- “ atifertoztetes

—HsHj.» 'VSÄsasa; s«yg-
‘ gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos. sebe>z. sz-ile-z c.- ,, a-,- , . . ,
Budapest. Mi írott, IT. kerBÍet, tigfrd-etoa l.'a/ám 

It. emelet, bejárát a léiw-iinél. 1850-»
■ - - ... mig ssts : rab

»- ‘ ' 1 lofpnagyobb figyelemmel válaszolt.
- e>>t>szeresről is gondoskodni les*. «TV — Nóanek külön

szerzrnel Dr. GARAI ANTAL-nal meg-Ugyanoí' megjelent
endelhető

népszerű útmutató
(mar a 18-,k hada-han roejeleull a n-m. betegségek es ezek eszszorfl 

- • - - - - ■ • iesBüez . zirnti könvv, voJt ara 2 IVt 50 kr
most csak 90 kr.

A '■ nyv r! bec?r>magoIva 1 formt bekti!de5e mellett bementve ;u: 
a Hetik meg. 1850-

tar,talma Az i varszervek lei rasa — IT. A nemi 
,e3e’ ~~ Az önfertőzés es az éjjeli magömlések. — IV. A hugv-

VI f»hr,rWE''"" - M (»iohitis“^-
1j.tT11 El.e>-'ngelt férfiért. — VTO. N« magralaeeég.

I ***** czéijából a földmivelésügyi m. kir. minisztérium1 H?d„i -
E tanácstermében fo'yo 6VÍ április hó 26-án deli 12 Órakor tartandó “osokat> hogy küldjék hoz- 2 benorCeVke'z.eTn^n'a'd^. -««im, u>koA •»zárt ajántaú nydvLs verLy tá,gyalas K? ““fÄÄ. í $

, ... A ^óban forgó munkákra vonatkozó tervek, valamint 8 Dr. KA JDACSY. •
kotendo szerződés tervezete es az annak kiegészítő részét ké- szie^r-b^Ttt^011 Lee • -olt .. h,. »„.dorr.. ’•
pezendo általános es részletes építési feltételek, úgy nem- i to^k. t,toktartae1^í g Lakás: Budapest. V..Váezi-k8rat 4.«., Lern. S

tolyammémöki1 Sport-Institut Commis- 5 »-»m. «*««*»*» 2
Sionshaus Günther 2 ÖC — kalön Tlrótw«m- — Díjazott lereletre azonnal Z

’Oi'atik és gy-.gy szer ékért is gonaostoen ieax. iS'* L

építési
a szegedi kir.

19986

Magyar királyi államvasutak.
__ Blfaaátrakodaai forgalom Magyarországgal.

23391/C. TI. —

különben az ajánlati feltételek 
hivatalnál megtekinthetők.

Budapesten, 1804. márczius hó 27-én.

Földnmetésiigyi m. kir. miniszter.
v# ^ooooooooooot

Hirdetmény.

uiuiiviiiauo Ulllllllcr rn ni. lOTweire A6-s sry '/yszerekert is gonaosiocn iea*. >iS-- ^
Wien, I., Künstlergasse 2

Áriejtési hirdetmény.
A nagy méltóságú földmivelésügyi m. kir. miniszter

A kinek
ismeretség htján hazaitársrz, 
nevelőre, üzletvezetőre^ 
könyvelőre. »egedre, Jgl 
pánra, gazdatisztre, kai- eu mtirezius hó 16-áu 7753. sz. a.

Hirdetmény.
(Reexpeditió engedelyezeae a kollnl tárházban tárolt 

gabonanemüekre.)
_l^ílb”'^kr"'a31 helyek és Magyarország között való for- 
ftfiomban 18..,, évi szeptember hó 1-töl érvénves dt szabásban 
lóglak lalarrennyt viszonylatban kiállított gabona, büvelvesek 
olajma«.ae- orlemenyekre. az nveini-banca tárházában,Y]89; 
3894 év” vé«é° l0váhh| intézkedésig, legkésőbb azonban 
togedäyeztefett erVénynyel 3 reexPedl‘ió kedvezménye

A,*Texgediiióra. nézve a fentebb említett díjszabás 13-14 
Clt‘ ;m H fan foglalt határozmányok mérvadók.

Budape=,t 1894. márczins 17-én.

A magy. kir. allamvasutak igazgatósaga,
a többbi részes vasutak nevében is.

ké-

135

A szabadszállási közbirtokosság tulajdonát 
pezó, a vasútállomástól V» órai távolságra lévő 
kát. hold, immunis — szőlőültetésre alkalmas - 
homok-terület, kát. holdanként 50 forintban meg­
állapított átlagos árban, esetleg kisebb részletekben 
is, szabadkézből eladó; vevők a megveendő területet 
o ev alatt beszőlősiteni tartoznak.

A többi feltételek alólirt helyen, a főjegyzői hiva­
talban megtekinthetők.

Szabadszállás, 1894. április hó 2-án.

Paál István
közb. jegyző.

asesonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi vagy 
irodaszolgára, penzbeeze- 
döre, házmesterre, stb. van 1

kelt rendele
párhuzamra!!

18960
Martinovits Péter

közbirtokosság! elnök.

t “*** v « I UsJ, C£. a.
tirür kér- tével a Száva folyó barcs-therezienfeldi 
teszre, kulosárnőre. gazd- meghosszabbítására szükséges

50426 darab rőzsekéve,
88253 darab karó és

»zükséee- —, 1346 m* terméskő
’ a Írj beszerzését engedélyezvén, ezen any..»ok szállításának

“ vállalati utón leendő biztosítására 1894 évi ánvHH«,
eladni kivan bútort, ion hó 26-án délelőtt 10 Órakor «7 18
gabonát,bhr.at.l^iket!Cbírt: - kln folvammernöki hivatal helyiségben zárt ön­
tököt, kocsit, lovat vadáss- latl versenytárgyalás fog tartatni. J

Az anyagok szállítására vonatkozó ajánlatok me­
lyekben az ajánlati összeg 5%-ának készpénzben vagv 
óvadekkepes értékpapírokban bánatpénzül történt !o 
teteiet igazoló adóhivatali nyugta is csatolandó, az 
alulirt m. kir. folyam mérnöki hivatalnál a jelzet 
határidőig nyújtandók be. * 21

Az ajánlatok’benyújtására, valamin- a szállításra 
vonatkozó egyeb feltételek az alulírott folvammeru k 
hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt megtudhatók 

Eszéken, 1894. évi április hó 3-án g

A m. kir. államvasutak \olinja állomásán f. évi szeptember 
14-ikevel megüresedő pályaudvari vendéglő bérletére ezennel 

i nyilvános palyazat nyittatik.
J A bérlet 3 (három) évre köttetik és pedig 1894 évi szep­
tember ho 14-étől 1897. évi szeptember hó 13-aitr tenedö időre.
levő""" r ° tberleté7el <* luképület főldszín-i részén 

devo szoba (mmt vendéglői helyiség). 1 kamara. 1 konvba,
1Ug,yanfen ,ep“Iet emekU'n levő 2 szoba (a vendéglős 

j jégverem! k°“y ‘a’ 1 kamara- ve=ul 1 Pmcze. 1 padlás es 1

f, lh va!n!ik'RkÍk eZen .veDdé=15‘ ü2leteí bérbevenni óhajtják, 
Llr.i ' h,lgY ez *r:,nt zart üénlatukat okmányokkal fel- 
szerelve es az otven fonni bánatpénz, vagy állami letétekre
Mkltevel é»tekpaíllr leEf.telérö1 SZul° pénztári elismervény mel- 

t ü- -ne »llamvasuUK zágrábi üzletvezetöségéhe!
ez 1 mez ve legkésőbb f ovi április hó 23-ának déli 12

?y,UJtsák. he- A bánatpénz a m kir. á.'amvasutak 
® a ,i uzletvezeto^egenek gyüjtöpénztáránál vagy -zemélvesen 

I P P j a jhjan. de minden, setre az ajánlattól elkülönítve 
helyezendő letétbe. A zart ajánlat borítékán íZembe°ünö 
módón írandó -Ajánlat a volinjai vasúti vendéglő bérletére » 

Bánatpénz letétele nélküli avagy a fentebb megállapított 
ne^TfÜa51 /lat^r"ion tul beérkező ajánlatok tekintetbe vétetni 
néU^ní pI1M' •t!ntartatlk a jog' az aJéulkozók közül, tekintet 
A hí i ? f®la[anloU ésszeg magasságára szabadon választhatm 

b°ve,bh‘ főtételeiről a zágrábi üzletvezetőség for
6 7^ ,r4Kktseaikede rnl OSZtfiyiÍ .nyUjt k,vánatra felvilágosítást 

zagrab, 1894. marczius bó 16-án.

kutyát, sertést, stb

a ki
mindezeket vétel vagy bérbe­
vétel czéijából keresi;

a ki
valamely állást betölteni 
kíván: legbiztosabban érczélt, 
ha az “EGYETÉRTÉS" ki­
hirdetési rovatát használja fel.

Felvilágosítást a kiadóhiva­
tal ingyen id, jeligés hirdeté­
seknél, pedig ingyen közvetítik."Ti------------ -——-------------------------- »srw-wWWWW' sebnél, pedig ingyen közvetítik. 18988 Many. kir. fnlvailIimmver Bd6 e»d3;,esövi7cETec6eTTTÍMTTThi7TeuT!k£Magy. kir. folyammérnöki hivatal.

Az üzletvezetőaég.

„Ha Pálhoz mehetsz, ne menj a Palihoz“
mondja a példaszó.

merted“* közmondást üzletemre.
meg sz az előnv! hogv^ór,^. m.n;»”.1"1 6nyem' Ich”‘

b4rm.^i:nl,!i!i5rt^!ntéró„6t2[5nuntií *•
a meg. „ cemehen^zebX ,zim”51r"t,lkS,l7T*kl

RUHASZÖVETEK.
.ze,,nfe"re”vte1.0mUnfirVva£^XS^SZt^Ä6

frtig ath. stb ’ m08Ó"20V6‘-6k "tazó.plaidek 4 frtt^ l,
rvdig‘,QcskI°ron?JoblvtartÓ,,tÍaít,‘ gyapjúszöveteket, nem 
i-mSk mtg. ^áni meIyek “ ,zlb® munkáját sem ér-

Joh. Stikarofsky,
BRÜNN, (Ausztria Manchestere).

tievelezes magyar, nemet, francia, angol, óla.,, len«el é^TÜL 
______  pyelvew.

1894
S3ERKES5 

BUDAPEST VL 
KÉZIRATOKAT NEM I 

CSAK BÉRMENTES 1 
ELŐÍ

Vidékre postán t.
Egv évre .... M Art. I 
Ev/ to évre . . 10 frt. Külföldre: 1 hóra NéL 
Franczia-, Olasz-, Orosz- Tq 
országokba, Svájc*-, " 
valamint amaz orazá 
szerződéshez tartoznak"

A gyászos s^ 
a uemzet leikéi 
lom keserve. Hd 
események álja j 
sával eltereli al 
nemzeti csapás! 
nemzeti hangulf 
terén való uj 
kott irányba, 
a Kossuth Lajo;| 
fása alatt, az id 
a végzet által 
úgyszólván ébrd 
engedi meg an| 
milyen kinos is 
nemzet előtt 
heti, mert a kf 
lomban nyilván- 
zet számára.

De nemzeti k| 
ies, általános 
egész magyar nd 
két fia felé fordJ 
való szeretetheti I 
dicsőült apa szel 
Teheti is, tegyl 
megérdemlik a [ 
dem'ik a nemzej 
teljes vonzalmát] 
népe szinte lel] 
gyász nehéz naf

A fiatalabbik! 
- legalább egy 

gyermekkora ótf 
hivatali állásátia] 
el újra Olaszcrs] 
vében fiúi fáj dali 
lett a nemzete 
mélységes kegyel] 
dicsó' emlékezete 
érző szivében ml 
Kossuth Lajos Tu 
hazájától, nemzel 
nem a viszontlát] 
a biztatásával. Ll 
vül, mit dicsóult] 
már egyéb is vas 
zajába ; hiszen i] 
a melyhez ő uer] 
kegyeletével, hat 
ragaszkodik. 
/-"Kossuth Feret 
fiú, még néhány 
is visszautazik 
tendői vannak, 
zelrnekkel hagyja! 
két öcscse vitt eí 
szajövetelére már 
mert többszörösei 
szándékának, hog 
nek akarja szent] 
V A gyászos szej 
mindketten ki is 
két a nemzet irá| 
hez intézett múld

(Dráma néjv felvonásba 
lőtt a Márkus Miksa.

Már-már úgy lát 
mely megfoghatatla 
a mi nemzeti színi! 
ősmeri a magyar k 
e népszínháznak kő 
elfordulva az általa 
ti vált Ízléstelenségek 
moiyabb genrének i

Pedig Sudermann 
társada om rejt. keih 
a melyek a mélység 
kát. a melyek a sőt 
gédiakat, a melyek 
modem életet, megé 
hallja azt a zajt, a 
hadt intézmények 
lelke van s a költői 
letéve! csodálatos \ ilj 
'iduumok és kar. k 
mai és annak mind 
a csaladok tűzhelyt 
viszonyát is azokkal 
születnek meg és a 
nak a suvek és lelki

Az Otthon nem 
bad karakter küzdel 
Zeit i'OUjári erények 
Egy revoluezionáric 
asszonyt lélek segély 
dalmi konvencziok cs| 
ellen: egy női léleké 
összeolvadni azzal a 
család a nőtől megk 
lyogva és bold gan 
Bégéért annak is, ar 
megvet.

Mi más is Magda, 
eleven és megleste 
fogadott társadalmi 
roncsolja, hogy :< nófl 
akármilyen önálló, 
nagy. maradjon tesz 
a családi elet szokái 
gatók érkeznek, fecsel

fő , 11•2» -.5 2
r
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